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Podpis sporazuma med Izraelom in Egiptom 
korak k trajnemu miru na Bližnjem vzhodu

Izraelci izročili mirovnim silam OZN nadzorno po
stajo ob km 101 na cesti Kairo-Suez - Prizadevanja 
mednarodnega RK za izmenjavo vojnih ujetnikov

KAIRO, 12. — Po včerajšnjem prvem sestanku na cesti Kairo- 
Suez, ko so podpisali izraeisko-egiptovski sporazum o izvajanju pre
mirja, so se danes visoki izraelski in egiptovski častniki ponovno 
srečali na istem kraju, pod šotorom mirovnih sil OZN, da bi raz
pravljali o ukrepih za utrditev sporazuma, ki so ga pravkar podpisali. 
Po vesteh iz izraelskih krogov naj
bi današnje srečanje trajalo pri
bližno štiri ure, o izidih pa niso 
sporočili ničesar. Zvedelo se je, da 
je Izraelce zastopal general Jariv, 
Egipčane pa Gamazi.

Mirovne sile OZN so nadomesti
le izraelske vojake v nadzorni po
staji ob km 101 na cesti Kairo- 
Suez. Gre za prvi konkretni dosežek 
po podpisu izraelsko-egiptovskega 
sporazuma, ki predvideva ta korak 
še pred izmenjavo ujetnikov. O 
tem je poročal radio Tel Aviv, ki 
pravi, da so kontrolno postajo pre
vzeli avstrijski in švedski vojaki. 
Poročajo tudi o incidentu, ki se je 
pripetil, ko so vojaki mirovnih sil 
OZN po naročilu poveljnika gene
rala Siilasvuoja hoteli blokirati cesto 
Kairo-Suez nekaj kilometrov zahod
no od tega mesta.

V izraelskem sporočilu je rečeno, 
da je skupina vojakov OZN posku

šala blokirati cesto ob 18. uri po 
krajevnem času. Tako naj bi izrael
ske oborožene sile zahodno od Sueza 
bile popolnoma odrezane od drugih 
izraelskih čet. Izraelski vojaki so ta
koj posredovali in odstranili cestni 
blok. Kaže, da je vse potekalo dokaj 
mirno.

Izročitev nadzorne postaje ob km 
101 na cesti Kairo — Suez potrjuje 
tudi sporočilo mirovnih sil OZN, ki 
sicer pravi, da tega ni predvideval 
podpisni sporazum, temveč da gre 
za ločeno pobudo generala Siilasvuo
ja. Glasnik OZN je tudi dejal, da vo
jaki mirovnih sil že urejujejo drugo 
nadzorno postajo v neposredni bližini 
Sueza.

V Egiptu so danes sporočili,' da bo
do v teku nekaj dni izročili med
narodni organizaciji rdečega križa po
poln seznam izraelskih ujetnikov. 
Predstavniki rdečega križa medtem 
razpravljajo z izraelsko in egiptov-
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OBISK JUGOSLOVANSKEGA PREDSEDNIKA V SZ

TITO V KIJEVU
Prvi uradni razgovor med jugo
slovansko in sovjetsko delegacijo

KIJEV, 12. — Predsednika repu-, ANPI Vittorio Negro spomnil na-
Blike in predsednika ZKJ Tita, ki 
je danes ob 13. uri prispel na va
bilo CK KP SZ na štiridnevni pri
jateljski obisk v Sovjetsko zvezo, so 
na kijevskem letališču pozdravili 
generalni tajnik CK KP Sovjetske 
zveze Leonid Brežnjev, član polit
biroja CK KP SZ in zunanji mini
ster Andrej Gromiko, tajnik CK KP 
SZ Konstantin Katušev, sovjetski 
veleposlanik v Beogradu Stjepakov 
in druge visoke osebnosti Ukrajine. 
Tretje srečanje predsednika Tita z 
Brežnjevom je bilo zelo prisrčno. 
Pred letališčem in vzdolž skoro 30 
kilometrov dolge poti od letališča do 
mesta, je več desettisočev meščanov 
glavnega mesta Ukrajine toplo po
zdravilo predsednika Tita, za kate
rega je to četrti obisk v Kijevu. 
Popoldne ob 16. uri so se pričeli 
jugoslovansko - sovjetski politični 
razgovori med Titom in Brežnje
vom in njunimi sodelavci. Z jugoslo
vanske strani so se poleg Tita raz
govorov udeležili zvezni tajnik za 
zunanje zadeve Miloš Minic, tajnik 
izvršnega biroja ZKJ Stane Dolanc, 
član predsedstva ZKJ in predsednik 
CK Zveze komunistov Srbije dr. 
Tihomir Vlaškalic, jugoslovanski ve
leposlanik v Moskvi Milorad Pešič, 
šef kabineta predsednika renublike 
Aleksander šokorav, predsednik 
oddelka za mednarodne stike pred
sedstva ZKJ Vladislav Obradovič, 
svetnik predsednika Tita za zunanje
politična vprašanja Miloš Milovski 
in načelnik uprave v državnem taj
ništvu za zunanje zadeve Drajko 
Liokovski, s sovjetske strani pa 
poleg Brežnjeva, član politbiroja CK 
KP SZ in prvi tajnik ukrajinske 
KP Vladimir ščerbicki, član polit
biroja in zunanji minister Sovjetske 
zveze Andrej Gromiko, tajnik CK 
KP SZ Kostantin Katušev. pomočnik 
glavnega tajnika CK KP SZ Kon
stantin Rusa kov in sov jetski vele
poslanik v Beoeradu Vladimir Stje
pakov. Pred razgovori je Brežnjev 
izročil Titu v Moskvi pravkar iz
šlo knii«o «Zbirka vovorov in član
kov predsednika Tita od 1941. do 
1973. leta». Po razgovorih, v ka
terih so v nrijateljskem ozračju iz- 
meniali misli o nadaljnii povlobitvi 
dvostranskih odnosov in aktualnih 
mednarodnih vorašanjih. je Brež- 
niev priredil v čast predsednika 
Tita večer;o. med katero sta Brež
njev in Tito izmenjala zdravici.

vzoče na prispevek, ki so ga itali
janski partizani dali v skupni borbi 
proti nacifašistični tiraniji.

Odkrit fašistični 
prevratniški načrt

Aretirana neofašistična prvaka v La 
Spezii in Genovi

PADOVA, 12. — Preiskava o neo
fašistični teroristični organizaciji v 
La Spezii se je razširila tudi na Pa
dovo ter je privedla danes do are
tacije dveh «oglednih» prvakov MSI: 
gre za odvetnika Giancarla De Mar- 
chija, svetovalca MSI v genovskem 
pokrajinskem svetu in v občinskem 
svete Recca, ter za prof. Gtanpao- 
ia Porta Casacci;« ki pa je pred 
nekaj meseci odstopil iz MSI. Oba sta 
obtožena prevratniškega delovanja za 
vzpestavitev diktature in združenja v 
Uocin&ke namene. V stanovanju prof. 
Cnsuccija so našli zajeten dosje s 
prevratniškimi načrti organizacije 
«Giustizieri d’Italia», ki pa se je 
pred kratkim preimenovala v «XVIII. 
legione Italia». Načrt je predvideval 
vrsto ropov v bankah za finansira
nje prevratniškega delovanja, poleg 
tega pa podroben načrt državnega u- 
dara z zasedbo ministrstev in ra
diotelevizije. V dosjeju je bil tudi 
se/nam 1.617 oseb, sodnikov, politi
kov, sindikalistov in časnikarjev, ki 
bi jih bilo treba «likvidirati».

sko vlado o vprašanju izmenjave voj 
nih ujetnikov. Za sedaj je gotovo 
samo, da bodo ranjence prepeljali 
/ letalom, vse drugo pa je treba .še 
določiti.

Po objavi vesti o podpisu sporazu 
ma je bilo slišati v arabskem sve
tu vrsto različnih mnenj v zvezi z 
morebitno mednarodno mirovno kon
ferenco. Medtem ko Izrael zatrjuje, 
da bi se konference morale udele
žili vse strani, ki so bile zapletene 
v spopad, poleg tega pa še ZDA in 
SZ ter v zvezi s tem vztraja tudi pri 
moskovski vladi za čimprejšnjo ob
novitev diplomatskih odnosov, so Sir
ci mnenja, da se mirovne konferen
co morajo udeležiti tudi predstavniki 
Afrike in Evrope. V enem svoiih 
zadnjih govorov je predsednik Sa
dat izrazil mnenje, da bi se konfe
rence moralo udeležiti kar največ 
držav Bližnjega vzhoda, da bi končno 
uredili odnose med ljudstvi in dr
žavami tega področja.

V zvezi s postopnim popuščanjem 
napetosti na Bližnjem vzhodu so v 
Egiptu izdelali vrsto načrtov za ur
banistično ureditev mest ob Sueškem 
prekopu, za odprtje prekopa ter za 
bonifikacijo Sinajskega polotoka, ki 
naj bi ga začeli obdelovati ter bi 
na ta način pridobili mnogo rodo
vitne zemlje, ki Egiptu primanjkuje. 
Obenem bi s tem rešili vrsto druž
benih, gospodarskih in vojaških vpra
šanj.

Libanonski dnevnik «Al Hajat» 
zatrjuje danes da bosta Sovjetska 
zveza in Izrael obnovila diplomat
ske odnose še pred začetkom pred
videne mirovne konference o Bliž
njem vzhodu. Prva faza te konfe
renca naj bi se začela že 10. de
cembra. Kot znano je Sovjetska 
zveza prekinila diplomatske odnos»« 
z Izraelom med šestdnevno vojno 
leta 1967. Kaže da je Washington 
zadnje čase izvajal dokajšen pri
tisk na Moskvo, da bi pospešil; po
novno navezavo diplomatskih sti 
kov prav v vidu mirovne konfe
rence, ki naj bi bila pod sovjetsko- 
ameriškim pokroviteljstvom.

V Kairu poročajo, da je predsed
nik izvršnega odbora organizacije 
za osvoboditev Palestine Arafat 
včeraj prispel v Moskvo. Kaže, du 
Arafata niso spremljali drugi član’ 
palestinskih organizacij.

Generalni tajnik arabske zveze 
Riad je povabil zunanje ministre 
držav člamc, da se udeležijo skup
ne seje. ki bo 24. novembra v 
Kairu, da bi proučili sedanji polo
žaj in bodoči razvoj bližnievzhodne 
krize. Sestanek naj bi bil pripra
va na medarabsko srečanje na 
vrhu.

Olszowski pri papežu
VATIKAN, 12. — Papež Pavel VI. 

je danes sprejel poljskega zunanje
ga ministra Olszowskega, s katerim 
se je zadržal v pogovoru približno 
eno uro. Sam Olszowski je pred od
hodom v domovino na tiskovni kon
ferenci označil svoj obisk pri pa
pežu za «zgodovinskega» in izrekel 
prepričanje, da bo v kratkem pri
šlo do popolne normalizacije odno
sov med Poljsko in Sveto stolico.

MAO SPREJEL RISSINGERJA
PEKING, 12. — Kitajski predsed

nik Maucetung je danes sprejel a- 
meriškega zunanjega ministra Kissin- 
gerja, ki je na uradnem štiridnevnem 
obisku v Kitajski.

Pred sestankom s kitajskim pred
sednikom je Kissinger nadaljeval svo
je pogovore z ministrskim predsed
nikom čuenlajem. Njun pogovor pa 
je trajal skoraj tri ure.

Ob koncu je Kissingerjev glasnik 
McCloskey dejal, da je Maocetung 
izrazil dobrodošlico dr. Kissingerju 
ter se z njim zadržal v prisrčnem 
pogovoru. Srečanju so prisostvovali 
s kitajske strani ministrski pred
sednik Čuenlaj, zunanji minister Čl 
Peng-fej ter njegov namestnik Hai- 
jung. Kissingerja so spremljali vele
poslanik Bruce ter nekateri drugi 
funkcionarji. Podrobnosti o pogovorih 
med ameriškim zunanjim ministrom 
in kitajskim predsednikom za sedaj 
ni. Gre za tretji sestanek med obe 
ma ter za šesti Kissingerjev obisk v 
Pekingu.

Javnost je nekoliko presenetila 
vest, da bo Kissinger takoj po poto
vanju na Japonsko, obiskal tudi 
Južno Korejo. Vest povezujejo s

skorajšnjo razpravo o Koreji v OZN 
tèr z vprašanjem prisotnosti ameriš
kih čet v Južni Koreji. V krogih se
vernokorejske vlade prevladuje mne
nje, ki ga podpirajo tudi Kitajci, da 
bi umik ameriških oboroženih sil s 
tistega področja prispeval k zedi
njenju obeh Korej.

Kissinger si je zjutraj ogledal vr
sto znamenitosti kitajskega glavne
ga mesta. Spremljal ga je kitajski 
predstavnik v OZN čao Huan-hua.

Huda kriza v UIL
FIRENCE, 12. — V sindikatu UIL 

je prišlo do hude krize, ki je pri
vedla do odstopa tajnika Vannija 
in ostalih desetih članov zveznega 
tajništva. Do krize je prišlo na 
zasedanju centralnega komiteja med 
tremi strujami UIL, socialistično, 
socialdemokratsko in republikansko. 
Formalni povod za krizo je dalo 
kočljivo vprašanje tovarniških sve
tov in conskih odborov, glede kate
rega sta socialistična in socialde
mokratska struja predložili različ
na dokumenta.

POMEMBEN PRELOM V VREDNOTENJU ODPORNIŠKEGA GIBANJA

Ogromna množica v sprevodu in na proslavi 
30. obletnice partizanske goriške fronte
Pozdravni govori Chientaroiija, De Simoneja in Marije Bogataj (v slo
venščini) • Slavnostni govor je imel senator Franco Antonicelli
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Pogled na del udeležencev nedeljske proslave 30-letnice goriške fronte
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SODIŠČE PREPREČILO PREISKAVO 0 POLITIČNEM OZADJU

Izredno mile kazni za atentatorje 
na partizanski spomenik pri Robežu

Trije neonacisti naj bi spomenik razstrelili v vinjenem 
stanju ■ Grob napad branilcev na koroške partizane

CELOVEC, 12. — Porotno sodišče 
v Celovcu je danes obsodilo aten
tatorje, ki so v noči od 15. do 
16. septembra letos razstrelili par
tizanski spomenik na Robežu na 
zaporne kazni od 15 do 10 mesecev. 
Čeprav je sodišče glede na delikt, 
za katerega so morali uporabiti za
kon o razstrelitvi, ta pa predvide
va zaporne kazni od 5 do 10 let, 
če je bilo pri tem v nevarnosti 
imetje ali celo življenje, izreklo 
razmeroma izredno mile kazni, pa 
je vendarle bilo to pot prvič v po
vojni Avstriji, da so bili napadal
ci na pravice in imetje koroških 
Slovencev postavljeni pred sodišče 
in tudi obsojeni.

Sodišče je kot glavnega krivca 
obsodilo Johana Molitschniga iz 
Galicije, ki je bil iniciator atentata 
in ga je tudi neposredno izvedel na 
15 mesecev poostrenega strogega za
pora, in njegova pomagača Walter- 
ja Leyroutza iz Podkanje vasi na 
12 mesecev poostrenega strogega 
zapora ter Erwina Mačka iz Bajdiš 
pri Selah na 10 mesecev poostre
nega strogega zapora. Mačkova že
na Johanna, ki je tudi sodelovala 
pri pripravi razstreliva in je ve
dela za nameravani atentat, je bi
la obsojena na 6 mesecev zapora, 
pogojno na tri leta. Vsi obsojeni 
morajo plačati tudi po 500 šilingov 
denarne kazni, medtem ko se bo

Jugoslovanska priznanja 
italijanskim partizanom

MILAN, 12. — Jugoslovanski ge
neralni konzul v Milanu Viktor Pra- 
do je izročil kolajne in diplome 58 
italijanskim državljanom, udeležen
cem narodnoosvobodilne borbe Ju
goslavije. Tokrat so priznanja bila 
izročena državljanom iz Piemonta, 
ki so se po kapitulaciji Mussolinije
ve Italije pridružili jugoslovanskim 
partizanom. Slovesnosti so se poleg 
zastopnikov občine Turina in vla
de udeležili zastopniki vseh parti
zanskih združenj Piemonta. V ime
nu padlih so jugoslovanska prizna
nja sprejele njihove soproge oziro
ma sorodniki. Ob tej priložnosti je 
predsednik pokrajinskega odbora

Tho in Brežnjev s člani obeh delegacij pred začetkom uradnih razgovorov v Kijevu

Izraelski in egiptovski pred
stavniki so se po podpisu spo
razuma o izvajanju premirja po
novno sestali, da bi razpravljali 
o načinu za utrditev ustavitve 
ognja. Mirovne sile OZN so pre
vzele izraelsko nadzorno postajo 
pri km 101 na cesti Kairo-Suez 
in tako uresničile eno od zahtev 
ameriško-eglptovskega načrta. V 
prihodnjih dneh si bosta Egipt 
in Izrael po vsej verjetnosti iz
menjala vojne ujetnike. ’ 

Jugoslovanski predsednik Tito
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DANES I
je prispel v Kijev, kjer je imel 
prvi razgovor z generalnim tajni
kom KP SZ Brežnjevom. O vse
bini pogovorov ni uradnih poročil, 
kaže pa, da zadevajo predvsem 
položaj na Bližnjem vzhodu.

S sprevodom po ulicah mestne
ga središča .in z osrednjo prosla

vo so v nedeljo proslavili v Go- 
'!ci 30. obletnico goriške fronte. 
Devinsko - nabrežinski občinski 
svet je včeraj dal povoljno 
mnenje za gradnjo bencinovoda 
Trst — Palmanova. Bencina in 
predvsem gorilnega olja je za
čelo pri nas in na Goriškem kri
tično primanjkovati: pred trgovi
nami s tekočim gorivom so se 
pojavile dolge vrste ljudi, pred 
redkimi črpalkami, ki so imele 
še nekaj bencina, pa dolge vrste 
nestrpnih avtomobilistov.

vprašanje odškodnine za razstrelje
ni spomenik in poškodovano gospo
darsko poslopje kmeta Kancijana 
reševalo po civilno pravni poti. Zve
za koroških partizanov ceni mate
rialno škodo zaradi razstrelitve spo
menika na 80 tisoč šilingov, sodni 
izvedenec pa na okrog 28 tisoč ši
lingov. Škoda na Kancijanovem go
spodarskem poslopju znaša okrog 5 
tisoč šilingov.

Kot je pokazala preiskava je po
skušal Molitschnig razbiti že pred 
atentatom spomenik na Robežu s 
kladivom in to kmalu po odkritju, 
vendar mu poskus takrat ni uspel. 
Nato je pridobil za sodelovanje 
Leyroutza ter sta se dogovorila, 
da bosta spomenik razstrelila.

V gostilni Terki v Borovnici sta 
srečala izvedenca za razstreljeva
nje Erwina Mačka, ki ga je Molit
schnig poznal od sodelovanja pri 
odstranjevanju dvojezičnih krajev
nih napisov. Mačk je neposredno 
pred tem opravil nekaj razstrelitev, 
preostalo razstrelivo pa je spravil 
v avtomobil svojega sodelavca Jo- 
sefa Certoa. Vsi trije so se dogo
vorili, da bodo uporabili preostalo 
razstrelilo za razstrelitev spome
nika na Robežu.

Vsi trije glavni obtoženci so pred 
sodiščem krivdo sicer priznali in 
tudi obžalovali. Pač pa so vsi trije 
skušali prikazati na razpravi, kot 
da so ravnali po trenutnem navdi
hu in pod vplivom alkohola. Vendar 
pa je razprava nedvoumno pokaza
la, da je bil atentat na partizanski 
spomenik na Robežu naklepno de
janje, izvršeno po zrelem preudar
ku in premisleku ir za katerega 
so atentatorji sicer neposredno od
govorni, vendar pa bi bilo treba 
prave krivce iskati pri tistih poli
tičnih činiteljih, ki nenehno huj
skajo proti manjšini in proti odno
som s Slovenijo in Jugoslavijo in 
ki so tudi odgovorni za sedanje 
politično vzdušje na Koroškem. Ven
dar pa si je sodišče ves čas vztraj
no prizadevalo, da bi proces čim
bolj objektivizirali in se izognili 
kakršnimkoli političnim vidikom in 
kakršnemukoli ugotavljanju politič
nega ozadja, čeprav je pravni za
stopnik Zveze koroških partizanov, 
ki se je na procesu pridružila ob
tožbi, dr. Matevž Grilc to izrecno 
zahteval. Dr. Grilc je med drugim 
dejal, da bi se moralo sodišče uk
varjati tudi s tistimi posamezniki 
in organizacijami, ki s svojo de
javnostjo nenehno zastrupljajo o- 
zračje na Koroškem ter z vpraša
njem koliko so le-ti s svojo dejav
nostjo prispevali k temu, da je 
prišlo do atentata. Ko je na primer 
obtoženi Molitschnig dejal, da so 
na njega vplivali ljudje, ki so mu 
dejali, da bo on kot dober Koro
šec, že znal opraviti s spomenikom, 
je dr. Grilc hotel vedeti, kdo so 
ti ljudje, vendar mu predsedujoči 
dr. Pignet tega vprašanja ni dovo
lil. Skratka sodišče ni hotelo pri
stati na zahtevo dr. Grilca, da bi 
raziskalo tudi politično ozadje aten
tata.

Po drugi strani pa so si nekateri 
branilci posameznih obtožencev do-

proti partizanskemu boju in proti 
partizanskim spomenikom na Ko
roškem. Tako je na primer branilec 
obtoženega Molitschniga dr. Schally 
med drugim dejal, da je Molitsehni- 
govo dejanje človeško razumljivo, 
ker je podlegel splošnemu vzdušju 
na Koroškem, branilec obtoženega 
Mačka dr. Tayer pa je med drugim 
dejal, da bi moralo sodišče odlo
čati ne samo o dejanju, ampak tudi 
o spomeniku. Po njegovem se par
tizani niso borili za svobodno in 
demokratično Avstrijo, ampak za 
priključitev k Jugoslaviji. Zato bi 
moralo sodišče Mačka razumeti, kaj
ti partizanski spomeniki motijo ču
stva zavednega Korošca.

Čeprav so bili vsi obtoženci že 
prej kaznovani — Molitschnig pet
krat in Leyroutz celo šestkrat — in 
čeprav je bila z razstrelitvijo spo
menika na Robežu podana okolnost 
vsaj nevarnosti imetja, če ne tudi 
življenja, kar je izrecno določeno 
v zakonu o razstrelivih, je sodišče 
pri odmeri kazni upoštevalo celo 
vrsto olajševalnih okolnosti. V ust 
ni obrazložitvi sodbe je sodnik dr. 
Pignet celo dejal, da so obsojeni 
ravnali iz prepričanja, čeprav nobe
no nasilje ne more prispevati k so
žitju. Tako mile kazni najbrž tudi 
ne bodo delovale preventivno.

ZVONE ZORKO

Z veličastno nedeljsko proslavo 
goriške partizanske fronte je osvo
bodilno in odporniško gibanje v 
Gorici prvič dobilo visoko javno 
priznanje. Prvič so se ob tako po
membnem dogodku, kot ga pred
stavlja za domače kakor tudi za 
italijansko in splošno evropsko 
protihitlerjevsko gibanje, spopad 
med partizani in nemškimi oku
patorji na goriškem kolodvoru, sre
čali avtentični predstavniki odporni
škega gibanja, člani organizacij AN 
PI in API, predstavniki naših naj
višjih krajevnih ustanov, pokrajine 
in občin. Srečali so se ljudje, ki 
so si v osvobodilnem boju zadah 
isti skupni cilj: premagati fašizem 
in obnoviti demokratično ljudsko 
oblast, ki jo je fašizem uničil.

Pripadniki širokega demokratične
ga spektruma, komunisti, socialisti, 
socialdemokrati, katoličani in demo
krati, Italijani in Slovenci smo z 
enotno proslavo postavili podlago za 
nadaljnje sodelovanje ljudskih sil, 
kakršno je bilo na osnovi medse
bojne strpnosti ustvarjeno že v osvo
bodilnem boju.

Šele ob takšnem gledanju nam je 
razumljiva jeza, ki se je polastila 
fašistov in vseh zakrknjenih sovraž
nikov napredka ob nedeljski prosla
vi. Njihovo pisanje napadalnih ge
sel po cestah, kjer je šel sprevod 
ANPI, njihovo vandalstvo nad sten- 
časom federacije PSI, ki so ga ra
zbili, vhod v sedež federacije pa 
pomazali, je dokaz njihove nemoči, 
da bi še naprej razdvajali proti
fašistične in demokratične sile v Go
rici. Te konservativne sile se priče
njajo zavedati, da je vedno manj 
manevrskega prostora za politiko 
rahlih fraz o nacionalni enotnosti, 
ampak da je resnična perspektiva 
za Gorico v združevanju ljudskih sil 
in v uveljavljanju njihovih trajnih 
interesov, kot. so razvoj demokraci
je, socialna pravičnost in mir.

Že ob 9. uri so se pričeli na trgu 
pred kolodvorom zbirati nekdanji 
partizani, politični preganjanci, mlaj-
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PO BESEDAH TAJNIKA KD FANFANIJA

Kmalu vladni ukrepi 
za omejitev potrošnje 
petrolejskih proizvodov

RIM, 12. — časopisne vesti, da vla
da pripravlja vrsto korenitih ukre
pov za omejitev potrošnje bencina 
in drugih petrolejskih proizvodov, so 
danes dobile neposredno potrdilo, če
prav je še vedno naznana vsebina 
predvidenih ukrepov. Sam tajnik KD 
Fanfani je na nekem predvolilnem 
shodu v Beliunu jasno dejal, da bo 
vlada v kratkem sprožila ukrepe, ki 
bodo vsem naložili žrtve. Potrebno 
pa je — je dodal Fanfani — da te 
žrtve prizadenejo v prvi vrsti od
večno in nepotrebno uporabo petrolej
skih proizvodov, medtem ko je treba 
zajamčiti potrošnjo istih proizvodov, 
če je njen namen ohraniti ali še zvi
šati raven proizvodnje na raznih pod
ročjih. To bo tudi priložnost, je do
dal tajnik KD, da dokažemo, da je 
mogoče uskladati protikonjunktumo po
litiko s politiko razvoja. Demokra
tično zavezništvo na vladi — je za
ključil Fanfani — bo potrdilo svojo 
odločnost in sposobnost, da se loti 
trenutnih problemov in da istočasno
pripravi vse potrebne ukrepe za za 

volili več težkih izpadov predvsem jamčenje nadaljnjega napredka gos

podarstva in italijanske družbe.
Tudi nrnister za industrijo De Mi

ta je v debati po televiziji «pripra
vil teren» nameravanim v'adnim ukre
pom: sicer je zannai, da bi bil po
ložaj z oskrbo petrolejskih proizvo
dov draniatičen, je pa dodal, da so 
se stvari spremenile in da je treba 
na to računati in se temu primer
no pripraviti. Med drugim je De 
Mita po. daril, da se položaj ne bo 
bistveno spremenil niti po zakliučku 
arabsko - izraelske vojne, ker so A- 
rabri sprevideli, da se lahko peslu- 
žijo petroleja za lastni razvoj Zato 
pa se bo odsiej cena petroleja do
ločala ne ramo na osnovi tržnih 
zakonov, pač pa na 'snovi meddržav
nih odnosov in sodelovanja.

Medtem so sporočili, da se bo v 
četrtek z'utraj mi ustrski predsed
nik Rumor sestal s tremi finančni
mi ministri za preučitev gospodarske
ga položaja. Verjetno bodo ob tej pri
ložnosti pripravili tud: i snulek ukre-

ša generacija, ki sestavlja jedro 
drugega odporništva, prišli so de
lavci, kmetje, delovna inteligenca, 
da bi s sprevodom po Korzu dali 
proslavi čimbolj prazničen značaj. 
Delegacija nekdanjih partizanov čla
nov ANPI je najprej položila tri 
vence, k plošči na kolodvoru, na 
spomenik padlim na glavnem poko
pališču in k plošči na Gradu, kjer 
so nacisti streljali talce. Potem se 
je od kolodvora do Trga C. Batti
sti razvil dolg sprevod. Na čelu 
sprevoda, ki ga je organizirala par
tizanska zveza ANPI, je irrala god
ba, na pihala iz Turjaka, za njo 
so nosili prapore številnih občin
skih uprav, dalje prapore nartizan- 
skih sekcij ANPI, bojni prapor Trža
ške brigade, dva transparenta z 
imeni okoli 80 padlih in pogreša
nih v bojih na goriški fronti.

Na čelu sprevoda so hodili župani 
in predstavniki občinskih uorav, 
med katerimi sta bila tudi žiman 
Češčut iz Sovodenj in podžupan Čer
nič iz Doberdoba, izvoljeni pred
stavniki v parlamentu, deželnem, 
pokrajinskem in občinskih svot’h. 
predstavniki ANPI iz Goriške, Vid
ma in Trsta.

Ko so člani godbe na nihala nrt 
ljudskem vrtu zavili na Trg C. Bat
tisti, je bil zadnji del snrevoda š»le 
pri pokrajinski palači. Na Trmi Bat
tisti je sprevod pričakalo občinstvo, 
ki je prišlo na proslavo.

Občinstvo je nato skorai v celoti 
napolnilo veliko dvorano UGG. Sodi
jo. da je prišlo na proslavo okoli 
2.500 oseb.

Na desni strani predsedniške mi
ze, kjer so sedeli člani enotnega 
odbora za proslavo goriške fronte, 
so zvrstili okoli 15 praporov tistih 
krajevnih uprav,-ki so sodelovale 
na proslavi in ki imajo svoje pra
pore. Pred pr;četkom je godba na 
pihala igrala partizanske pesmi in 
ctržsvno himno.

Predsednik ' pokrajinske uprave 
dr. Chientarolli je spregovoril prvi. 
De.ial je, da se s tem zborovanjem 
zokljucu'e ciklus prireditev v ok
viru proslav goriške . fronte. Od 
takrat do danes se ie marsi- 
kai spremenilo in tudi čas je 
ozdravil ‘toliko stvari^ da lahko 
upravičeno govorimo o novem 
vzdušju. Khaniarno se spornimi pa
dlih v goriškj fronti, spominu bor
cev, sinov iz ljudstva, ki niso do
bili povelja, naj gredo v boj, am
pak so se prostovoljno sonori ieli z 
okupatorjem, da so obnovili demo
kracijo in zagotovili mir. «Sad skup
no prelite krvi Slovencev in Itali
janov sta najbolj odprta meja v 
Evropi in jamstvo, da se ne bo 
ponovilo tisto, kar se ie zgodilo 
pnd fašizmom,» je rekel Chienta
rolli.

Župan občine Gorica De Simone 
.je naglasil, da je bil fašizem v 
naš'h kraiih najbolj nasilen in da 
je bilo povsem naravno ravnanje po 
Brechtovi trditvi, da se na nasilje 
mora odgovoriti z nasiljem. Dejal 
je, da so se v bojih na goriški

(Nadaljevanje na 3. strani)

Jugoslovanska vojaška 
delegacija v Kaliji

RIM, 12. — Načelnik generalne
ga štaba jugoslovanske ljudske ar
made generalni polkovnik Stane Po
točar je dopotoval danes na vabilo 
načelnika generalnega štaba oboro
ženih sil Italije admirala Eugenia 
Henkeja, na čelu jugoslovanske vo
jaške delegacije na poldnevni obisk 
v Italijo. Jugoslovansko delegacijo 
so na rimskem letališču Ciampino 
pozdravili admiral Eugenio Henke, 

pev za omejitev uporabe petrolej I generalni polkovnik Rodolfo Rusino 
skih proizvodov. ' in drugi visoki oficirji Italije.



PRIMORSKI DNEVNIK 'RZASKI DNEVNIK 13. novembra 1973

KRIZA PRI DOBAVI GORIV IN BENCINA

Dolge avtomobilske vrste 
pred bencinskimi črpalkami

Jugoslovanom se splača s kuponi nabaviti bencin v Italiji
Splošni zaskrbljenosti prebivalstva 

zaradi pomanjkanja goriv za ogre
vanje se je v teh dneh pridružila 
še zaskrbljenost avtomobilistov, ki 
se sicer ne povsem nepričakovano 
spoprijemajo s perečim vprašanjem 
pomanjkanja bencina. Poleg že obi
čajnih vsakdanjih prizorov pred 
trgovinami in skladišči z gorivi za 
ogrevanje kot so gorilno olje in 
kerozen, kjer ljudje v vrstah z 
raznimi posodami v rokah čakajo 
na nekaj litrov goriva, smo bili v 
zadnjih dneh priča podobnim prizo
rom tudi pred bencinskimi črpalka
mi Marsikje v našem mestu so 
bile včeraj in predvčerajšnjim dol
ge avtomobilske vrste pred redki
mi črpalkami, ki so bile še odprte. 
V večini bencinskih črpalk je ben
cina namreč zmanjkalo že v soboto 
ali še prej. Prišlo je tudi do takšnih 
primerov, da so pri nekaterih črpal
kah natočili največ za tisoč lir 
bencina. Eden od nepredvidljivih 
vzrokov nenadne krize na bencin
skih črpalkah je tudi ta, da je bilo 
med avtomobilisti — povpraševale! 
veliko jugoslovanskih državljanov 
ki kupujejo z boni po znatno nižjih 
cenah, kar je povsem nov dejav
nik v maloobmejni trgovski izme
njavi. Doslej smo bili namreč va 
jeni na to, da so tržaški avtomo
bilisti odhajali čez mejo po bencin, 
z nenadno podražitvijo jugoslovan
skega bencina pa se sedaj dogaja 
obratno.

Vzroki težav pri dobavljanju ben
cina so podobni vzrokom, ki botru
jejo krizi na področju dobavljanja 
goriva za ogrevanje: ti so pred 
vsem špekulacije velikih naftnih 
družb — dobave goriva in bencina 
so znatno nižje od povpraševanja. 
Kako pa bo v prihodnjih dneh in 
tednih — se zaskrbljeno vprašujejo 
ljudje, stanje pa se medtem vidno 
zaostruje. Gorivo in bencin sicer 
prihajata v naše mesto, a vozijo 
ga tako rekoč «po kapljah». Potem 
ko so bili namreč v včerajšnjih ju
tranjih urah skoraj vse tržaške 
bencinske črpalke prazne, se je zve
čer stanje nekoliko zboljšalo. Kljub 
temu pa je ostalo skoro polovico 
črpalk... suhih.

,(,KP)' ^Podpredsednika svetovaiecfarezinski župan dr. Legiša, nadzor- 
Volpe (PSI) za drugega podpred- nik Bole, centralni inšpektor dr. An- 
sednika svetovalec Magrini (KPI) I dreolo ter Hmtfi io rrtorai 
in za tajnika svetovalec Chinellato
(KD), ostali člani pa so svetovalci 
Bettoli (KPI), Boschi (MSI), Del 
Gobbo (KD), Ermano (PSI), Lovri- 
ha (KPI), Martinis (KD), Puppini 
(MF), Rigutto (KD), Specogna 
(KD), Štoka (SS) in Vitale (PSDI). 
Komisija bo začela delovati prihod 
nji četrtek.

9 O tragičnih čilskih dogodkih je
sinoči predaval v tržaškem Avditoriju 
novinar Italo Moretti. Kot posebni 
dopisnik italijanske RTV je Moretti 
od blizu spremljal dramatične tre
nutke, ki so privedli do krvavega u- 
dara v Čilu, zato je bilo tudi nje
govo sinočnje pripovedovanje nepo
sredno, občuteno in dokumentirano 
pričevanje o trpljenju čilskega ljud
stva.

Sestavljena 
deželna komisija 
za razmejitev 
gorskih področij

Pretekli teden je bila pri deželni 
upravi sestavljena posvetovalna ko
misija za razdelitev goratega sve
ta Furlanije - Julijske krajine v 
vrsto homogenih področij. Komisi
ja, ki šteje 15 članov (gre za de
želne svetovalce, ki jih predlagal 
predsednik deželnega sveta), bo iz
rekla svoje mnenje v zvezi z de
želnim zakonom štev. 29 iz letoš
njega leta, ki uvaja izvršne norme 
za izvajanje državnega zakona o 
razvoju hribovitih področij.

Za predsednika novega odbora je 
bil izvoljen svetovalec Bianchini

V petek sklep 
o luških tarifah?

V petek se bo sestal upravni 
svet Neodvisne ustanove za tržaško 
pristanišče. Seja je pomembna zla
sti zaradi tega, ker se bo moral 
svet izreči o novih poviških luških 
tarif, s čimer naj bi krili letoš
nji primanjkljaj, ki bo predvidoma 
dosegel 2,7 milijarde lir (s pri
manjkljajem, ki se je nabral še v 
prejšnjih letih, bo deficit po vsej 
verjetnosti dosegel 11 milijard lir). 
Strokovnjaki in opazovalci menijo, 
da bi tehnični razlogi kvečjemu na
rekovali povišek luških tarif za 30 
odst.. Kakor znano pa se v krogih 
blizu pristaniške uprave govori o 
povišku, ki naj bi dosegel 50-60 
odst. pred časom pa so se razši
rile vesti, da se bodo tarife povi
šale celo za 70 odst.. Proti vsakemu 
povišanju luških tarif so tržaški 
gospodarski krogi, ki v tej zvezi 
poudarjajo, da preti tržaški luki ne
varnost, da bo zgubila še tisto o- 
menjeno konkurenčnost, ki jo ima 
danes v odnosu do drugih luk na 
Jadranu in zlasti do pristanišč na 
severu Evrope.

v Sesljanu enotedenski rezidenčni te
čaj za okrog 40 slovenskih in ita
lijanskih učiteljev, ki poučujejo na 
štinh šolah s celodnevnim poukom. 
O poteku tečaja bomo še pisali.

Dolga vrsta pred prodajalno tekočih goriv

SEJA SINDIKATA 
SLOVENSKE ŠOLE

Danes, 13. t. "m. ob 17.30 uri 
bo odborov a seja. Dnevni red: Na
daljevanje prejšnje seje. Tajništvo 
vabi odbornike naj se seje točno 
in gotovo udeležijo.
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S SEJE DEVINSKO-NABREŽINSKEGA OBČINSKEGA SVETA

Z večino glasov potrjeno ugodno mnenje 
za gradnjo bencinovoda Trst-Palmanova

Pogoji za zaščito interesov lastnikov zemljišč in občin

VČERAJ V SESLJANU

Začetek enotedenskega 
učiteljskega tečaja

S slovesno otvoritvijo, ki so se je 
med drugim udeležili tržaški šolski 
skrbnik dr. Fidenzi, devinsko - na-1 na in da se po dokončanem delu

OB DANAŠNJI STAVKI «GOSPODARJEV»

Z večino glasov (proti so glaso
vali svetovalci KPI) je devinsko- 
nabrežinski občinski svet na sinoč
nji seji odobril ugodno mnenje ob
činskega odbora glede gradnje ben
cinovoda Trst — Palmanova, za 
kar je zaprosilo podjetje Total (A- 
quila). Občinski odbor je pristal na 
gradnjo omenjenega bencinovoda 
določenimi pogoji, in sicer da pod
jetje Total dobi posebno dovoljenje 
za prečkanje občinskih in jusar 
skih zemljišč ter da plača primer
no odškodnino, da se cevi postavi- 
,o zraven ali v neposredni bližini 
naftovoda, da se sklenejo z last
niki zemljišč ugodne pogodbe gle
de služnosti, da se lastnikom in 
občinam čimprej izplača odškodni-

Proti monopolu lastnikov 
taksijev v našem mestu
Stališče m poziv CGIL-CISL tržaški občinski upravi

Jutri bodo ponovno stavkah, ves 
dan lastniki tržaških taksijev, ki 
so organizirani v CCdL — UIL in 
zahtevajo, naj občinska uprava v 
Trstu odobri znatno povišanje prevoz- 
nib tarif.

Stavki nasprotujejo sindikati tak- 
rijev CGIL in CISL ter taksisti - za- 
drugarji, člani skupine «Alabarda». V 
svojem sporočilu ta dva sindikata ob
tožujeta «lastnike» taksijev, da ho
čejo. s cehovskim nastopom, ohraniti 
monopol. Zato nasprotujejo lastniki 
taksijev (tako imenovane «skupine») 
izdajanju novih dovoljenj, predvsem 
pa izdajanju dovoljenj samostojnim 
taksijem. Obenem lastniki taksijev 
nasprotujejo pogodbeni ureditvi polo
žaja svojih uslužbencev.

CGIL, CISL in taksisti - zadrugarji 
odklanjajo vsakršno rešitev, v ka
teri bi občinska uprava klonila zah
tevam «lastnikov», kakor tudi odkla
njajo reševanje posameznih vprašanj
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ZARADI UMORA BENCINARJA CAMILLA MORE

«Pustni morilec» Fabbro 
od včeraj pred porotniki

Bliskovita tragedija na pustno soboto 
leta 1972 pred škedenjsko gostilno

Pred porotnim sodiščem (preds. 
trsi, stranski sodnik Ligabue, za- 
sničarka Vera Casanova) se je 
eraj pričela sodna obravnava proti 
ustnemu morilcu», 20-letnemu Die- 

Fabbru.
Na pustno soboto lani je Fabbro, 
ej znan kot desničarski pretepač, 
17 centimetrov dolgim nožem za

del 31-letnega uslužbenca pri ben- 
iski črpalki Camilla Moro, očeta 
eh otrok. Zgodilo se je v ške- 
njski gostilni «Da Lino», v pust- 
m vzdušju. Mora naj bi, po pripo- 
di obtoženca, njegove žene in raz- 
emenilnih prič, skušal poljubiti za- 
iskirano Fabbrovo mlado ženo Pa
rlo Sivini, ki je tedaj bila stara 
stnajst let, česar, resnici na ljubo, 

potrdil nihče razen žene.
Tedaj sta se začela prepirali, Fab- 
o je Moro povabil na cesto, kjer 

je z nožem ubil. Zbežal je in 
predoru, pred Senenim trgom, od- 
gel nož. Ujel ga je škedenjski ka- 
oinjerski mai esalo Scalabrin.
/ zaporu je Fabbro od tistega tra
jnega dne, javnost pa je zanj spet 
tala med znanim uporom jetnikov, 
tdt avgusta lani, ko sta dva mla- 
letnika izgubila življenje. Fabbro 
za to bil oproščen.
Pred «pustnim zločinom» se je Die- 

Fabbro proslavil s pretepom de
lca Benha Croste, na Trgu Peni
lo. Skupaj z nekim pajdašem sta 
osto napadla, češ da pripada «rde
li».
Zaslišane priče so v glavnem po
lile, da je bil Fabbro pijan, sko- 
j nihče pa ni opazil umora, saj je 
bbro zamahnil z nožem od spo- 
j navzgor, Mori v trebuh.

O tem bi moral danes, v nada 
Ijevanju obravnave, poročati sodni 
zdravnik dr. Nicolini. Danes bo go
vori' tudi javni tožilec dr. Tavella. 
Razsodbo bo sodni zbor izrekel, kot 
vse kaže, jutri.

• Drevi ob 20.45 se sestane rajonska 
konzulta za vzhodni Kras. Seja, na 
kateri bodo razpravljali o petletnem 
načrtu, bo na Opčinah, Proseška uli
ca 28.

Odmev enotne stavke 
v miljski občini

Miljske občinske sindikalne orga
nizacije CGIL, CISL in CCdL-UIL 
so včeraj izdiale skupno poročilo, 
v katerem poudarjajo pomen enot
nega nastopa miljskega prebival
stva, do katerega je prišlo v pe
tek, 9. novembra in na katerem 
so odločno zavrnili vsak poskus 
novega nameščanja tako imenova
ne «umazane» industrije na področ
ju miljske občine. Delavski raz
red, obrtniki, trgovci in vse prebi
valstvo, je med drugim rečeno v 
poročilu, so z enotno stavko pro
testirali proti nameščanju novih 
naftnih industrij ter naraščanju cen 
ter složno potrdili neomajano vo
ljo po vztrajnem nadaljevanju e- 
notnega boja zn dosego tistih ciljev, 
ki jih zasleduje Enotna sindikalna 
federacija za razvoj tržaške pokra- | 
jine ter za uresničitev reform v j 
naši državi.

brez predhodnega sporazuma o pre
ureditvi službe taksistov, glede na 
potrebe mestnega prebivalstva, se 
pravi potnikov.

Sindikata taksijev opozarjajo jav
nost tudi na represivne ukrepe lastni
kov, ki so svoje uslužbence prisilili, 
da opravljajo popoldansko in nočno 
službo, bojkot telefonov za pozive tak
sistom, ki se niso hoteh pridružiti 
tnko nepopularni stavki.

CGIL in CISL izražata v svojem 
sporočilu prepričanje, da Spaccinije- 
va uprava ne bo klonila tem zahte
vam in da bo, nasprotno, skušala re
šiti globalno, z izdajanjem osebnih 
dovoljenj in preureditvijo službe tak
sistov (pravilnik o izmenah itd.), ki 
naj koristi predvsem potnikom, ne pa 
«gospodarjem» in njihovim ozkim in
teresom.

DANES DO 9. URE

Stavka na avtobusih 
SAP, SAITA in Carsica

Za publicizacijo avtobusnih pod
jetij in reformo prevoznih storitev 
bodo danes stavkali uslužbenci na 
avtobusnih progah SAP, SAITA in 
«La Carsica». Stavko, ki so jo pod
prli sindikati CGIL, CISL in UIL, 
bodo organizirali tako, da avtobusi 
danes zjutraj ne bodo vozili do 
devete ure.

Uslužbenci podjetja SAITA so med
tem oklicali posebno «belo» stavko. 
Opravljajo sicer redne vožnje, toda 
šoferji in sprevodniki strogo spo
štujejo pravilnike, kar pomeni, da 
dopuščajo, da se v avtobusu vozi 
stoje le pet potnikov.

čimprej uredijo zemljišča in popra
vi škoda, kakor tudi, da bi last
niki še naprej lahko obdelovali 
svoja zemljišča.

Svetovalec Bojan Brezigar, vodja 
svetovalske skupine Skupne Sloven
ke liste, je poudaril pomen tega 
sklepa in dejal, da ne bi gradnja 
bencinovoda povečala onesnaženja 
okolja, ampak b; ga celo omejila, 
ker bi se skrčil promet z avtoci- 
stemami po Trbiški cesti, povečala 
bi se proizvodnja čistilnice in bi 
bila zagotovljena delovna mesta. 
Svetovalec Albin Škerk je izjavil, 
da bo komunistična skupina glaso
vala proti, kljub temu, da upošte
va prej omenjene razloge, ker je 
načelno proti temu, da se širijo ra
finerije in da se še naprej koplje 
po Krasu ter da se Trst spreminja 
v petrolejsko pristanišče. Svetova
lec Colja (PSI) je izjavil, da bo 
njegova skupina glasovala za pred
log, upoštevajoč stališče sindikalnih 
organizacij, ki se strinjajo z grad
njo bencinovoda. Tako sta izjavila 
tudi predstavnika KD in PSDI. žu
pan je pripomnil, da s tem skle
pam občinska uprava sprejema sta
lišče sindikatov, občinski odbor pa 
je preklical svoj prvotni sklep o 
ugodnem mnenju za gradnjo nafto
voda Trst — POrtogruaro.

nistrstvo za šolstvo v Rim. Prošnjo 
so odposlali s šolskega skrbništva 
dne 18. septembra. Odgovora še 
nismo prejeli. Vemo, da obstaja o- 
krožnica ministrstva, ki pravi, da 
naj se otroci učijo tistega jezika, 
ki ga želijo starši. Ker je bila to 
želja 22 staršev od 42 vpisanih (sko
raj več kot polovica in nismo obi
skali vseh) menimo, da bi to lahko 
dosegli.

Prosimo vse, ki bi jih to zani
malo, da se razgovora udeležijo

JUTRI NA OPČINAH

Razgovor staršev 
o šolskih vprašanjih

Starši otrok prvega razreda a 
in b srednje šole «S. Kosovel» na 
Opčinah pripravljamo razgovor, ki 
bo v sredo, 14. t.m. ob 20. uri v 
Prosvetnem domu na Opčinah.

Na ta razgovor vabimo predstav
nike Društva staršev sr. šole. Dru
štva staršev osnovne šole, starše 
učencev 5. razreda osnovne šole na 
Opčinah in vasi, ki bodo otroci obi
skovali sr. šolo na Opčinah in tudi 
vse, ki so se že v preteklih letih 
potegovali za uvedbo angleščine, kot 
obvezen tuj jezik namesto nemščine.

Javnost bi namreč radi obvesti
li, da smo v začetku septembra 
pripravili prošnjo s podpisi na mi-

Stavkovno panje 
pomožnega šolskega osebja

Predstavniki šolskih sindikatov 
CGIL, CISL, UIL in Sindikata slo
venske šole ter predstavnik sindi
kata pokrajinskih uslužbencev CISL 
so se sestali s predsednikom pokra
jinske uprave dr., Zanettijem, ka
teremu so pojasnili težke pogoje, v 
katerih mora delati šolsko pomožno 
osebje. V zadnjih letih se je nam
reč število dijakov podvojilo, števi
lo osebja pa je ostalo nespreme
njeno. Dr. Zanetti je odgovoril, da 
je pokrajinska uprava že skušala 
rešiti to vprašanje vendar je nad
zorni odbor njen predlog zavrnil, 
zagotovil pa je, da se bo uprava 
zopet spoprijela s tem vprašanjem.

Ker so bili sindikati nezadovoljni 
z nerazumevanjem pokrajinske u- 
prave za šolska vprašanja, ki so se 
v tem kočljivem trenutku še po
slabšala, so napovedali stavkovno 
gibanje pomožnega osebja v priča
kovanju na plodnejši sestanek s po
krajinskimi organi, predvsem z od
bornikom za šolstvo Pacorjem.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 13. do 16. ure) 

All’Alabarda, Istrska ulica 7; Al Ga
leno, Ul. S. Cilino 36 (Sv. Ivan); de 
Leitenburg, Trg. S. Giovanni 5; Miz- 
zan, Trg Venezia 2.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 19.30 do 8.30)

A. Barbo, Trg Garibaldi 4: Di Gret
ta, Ul. Bonomea 93; Godina, Alla 
IGEA, Ul. Ginnastica 6; S. Luigi, Ul. 
Felluga 46 (Sv. Alojzij).

VČERAJ V GLEDALIŠČU ROSSETTI

Začetek tridnevnega srečanja 
o vzdrževanju tehničnih naprav

Srečanja se udeležuje nad 200 stro- 
kovnjakov iz številnih evropskih dežel

V mali dvorani gledališča Rosset
ti se je včeraj dopoldne začelo VI. 
tridnevno srečanje o vzdrževanju 
tehničnih naprav, ki ga prirejajo 
Italijansko združenje strokovnjakov 
s področja tehničnega vzdrževanja 
tehničnih naprav A. I. Man, tržaško 
pokrajinsko središče za produktiv
nost, družba Trieste Consult in in
ženirska fakulteta tržaške univerze.

Srečanja se udeležuje nad 200 
strokovnjakov iz Italije in iz tujine: 
pri tujih izvedencih gre pretežno 
za člane izvršnega odbora organi
zacije European Federation Natio
nal Maintenance Societies, ki zasto
pajo te dni v Trstu 12 evropskih 
dežel. Med njimi so tudi trije ju
goslovanski delegati, in sicer ing. 
Rejec, ing. Vujoševič in ing. Sušanj. 
Številne delegate so poslala na sre
čanje tudi tržaška industrijska pod
jetja.

Na začetni slovesnosti je predsed
nik tržaškega središča za produk
tivnost C. Padoa pozdravil prisotne 
strokovnjake in goste, nakar je spre
govoril predsednik trgovinske zbor
nice in družbe Trieste - Consult dr. 
Caidassi, ki je poudaril pomen to
vrstnih srečanj za stalno izbolj
šanje tehnične oskrbe v posameznih 
fazah industrijske proizvodnje. Sle
dil je pozdravni nagovor predsedni
ka italijanskega združenja A. I. 
Man ing. F. Olive. Nato je član 
združenja dr. Brusoni predstavil tu
je delegate in predsednika EFNMS 
ing. D. Parkesa, nakar je sprego
voril deželni odbornik za industrijo 
in trgovino Stopper. Govornik je 
dejal, da se za te probleme živo 
zanima tudi deželna uprava, saj 
se tudi pri nas postavlja vpraša
nje, kako doseči čim večjo proiz
vodnjo in čim večje izkoriščanje 
obstoječih tehničnih naprav.

Sledilo je uvodno poročilo o 
«vzdrževanju Dieslovih motorjev», 
ki ga je podal predsednik družbe 
Grandi Motori ing. Guglielmotti. S 
tem je bil uradni del srečanja za
ključen. Predsedstvo je prevzel de
kan inženirske fakultete tržaške u-

Včeraj-danes
Danes, TOREK, 13. novembra 

STANISLAV 
Sonce vzide ob 7.02 in zatone ob 
16.37 — Dolžina dneva 9.35 — Lu 
na vzide ob 19.12 in zatone ob 10.16. 

Jutri, SREDA, 14. novembra 
BORISLAVA

Vreme včeraj: najvišja temperatura 
14,6 stopinje, najnižja 8,3, ob 19. 
uri 10,6 stopinje, zraqqj. pritisk 1021,5 
mb stanoviten, veter 15 km na uro 
vzhodni, vlaga 50-odstotna, nebo jas
no, morje rahlo razgibano, tempera
tura morja 14,7 stopinje) -—

ROJSTVA IN SMRTI
Dne 12. novembra 1973 se je v Tr

stu rodilo 11 otrok, umrlo pa je 17 
oseb.

UMRLI SO: 78-letni Carlo Omeri, 
'.'■3-lotPi Domenico Lanza, 56-letni Al
do Paniero, 60-letni Ma: ino Miurin, 
57-letna Renata Maraspin por. Co- 
reni, 84-letni Roberto Dejak, 84- 
letna Anna Scariotti por. Maresa, 70- 
le*na Rosina Camardese. 56-letni An
gel Vodopivec, 58-letni Franc Kobau, 
87-letni Emilio Colussi, 84-letoa An
tonia Santin vd. Rossetti, 71-letm 
1 oigi Duca, 72-letni Luigi Felluga. 83 
lelna Fosca Ciceran vd. Mihaìjevich, 
62-letni Giuseppe Cheber, 89-letna 
Riccarda Morìzza vd. Fioranti.

niverze prof. Ramponi, nakar so 
se zvrstili tehnični posegi, ki so 
trajali vse do večera. Srečanje se 
bo nadaljevalo danes in jutri, in 
sicer danes pod vodstvom ravna
telja strojnega instituta tukajšnje 
univerze prof. Tessarija in jutri pod 
vodstvom podpredsednika združenja 
Associazione Termotecnica Italiana 
ing. Palmizija.

GLASBENA MATICA-Trst 
abonmajska sezona 1973-74

V četrtek, 15. novembra ob 21. 
uri v Kulturnem domu v Trstu

ORKESTER
GLASBENE

MATICE
Dirigent OSKAR KJUDER

Solisti: DINA SLAMA — klavir 
ELENA DE MARTIN — 
mezzosopran
VOJKO CESAR - fagot

Rezervacija in prodaja vstopnic 
v pisarni Glasbene matice (Ul. 
R. Manna 29 tel. 418605) ter 
eno uro pred pričetkom koncer
ta pri blagajni Kulturnega doma.

DRUGE VESTI
na Sesti strani
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TRAGIČNO ODKRITJE NAD GLINŠČICO

Truplo mladega Afričana je ležalo 
med skalami skoraj mesec dni

Na kvesturi zaslišujejo črnce, ki so pred časom pribežali v Italijo
Že spet je zadeva «črnih sužnjev 

XX. stoletja», ki jih še dalj časa 
tihotapijo skozi naše kraje, prišla v 
ospredje črne kronike in to na zelo

Agenti kvesture si ogledujejo trup to nesrečnega Afričana

dramatičen in nepričakovan način: 
v nedeljo sta dva lovca (Antonio 
Musco iz Ul. Felluga 52 in Vittorino 
D’Osmo iz Ul. Flavia - štramar) od
krila nekaj metrov od meje med 
Glinščico in železniško traso, raz
padajoče truplo mladega Afričana. 
Po prvih izsledkih kaže, da je ne
srečni Djibj Somaila Baje po rodu 
iz vasi Kaedi v Mavretaniji, star 
25 let, umrl skoro pred mesecem 
dni med poskusom ilegalnega pre
hoda meje, ko je na železniški trasi 
izgubil ravnotežje in padel v skoro 
40 metrov globok prepad. Morda je 
umrl pri priči, morda pa se je samo 
onesvestil in je umrl pozneje od 
mraza in izčrpanosti. Toda o tem 
bo dala dokončni odgovor obdukcija, 
ki jo bodo izvedli danes zjutraj.

Preiskovalci kvesture so včeraj 
pod vodstvom načelnika urada za 
tujce dr. Volpeja zaslišali pet 
črncev, ki so že dalj časa v tabo
rišču pri Padričah: Keito Makhana, 
ki se je pred časom zatekel na go- 
riško kvesturo, Sagareja N'tija, ki 
je pribežal v Italijo, potem ko so 
njegovo skupino odkrili jugoslovan
ski vojaki pri Fernetičih in še Dan- 
fango Tidio, Lassano Baradija ter 
Diambouja Lassano — tri preživele 
od šestih, ki jih je nad Borštom do
čakal tragični konec. Pokazali so 
jim sliko nesrečnega Djibija, vendar 
ga ni nihče prepoznal. Kazalo bi 
torej, da ni bil s tisto skupinico, 
ki jo je vodil do Boršta aretirani 
prekupčevalec Traore, čeprav je 

i verjetno približno iste dni ilegalno 
j prešel Jugoslovanko - italijansko 
i mejo. 1

Na podlagi voznega listka so ugo
tovili, da je Djibi prišel v Jugosla
vijo z letalom od Dar El Beide v 
Mavretaniji do Dubrovnika dne 9. 
oktobra letos.
Od tega trenutka dalje pa ni znano, 
kakšna je bila njegova usoda. Ve
rjetno je prišel do Kozine, kjer se 
je pridružil skupini, ki je bila na
menjena v Francijo, morda celo 
tisti, ki jo je vodil Traore. Komaj 
je prišel čez mejo, je izgubil rav
notežje, morda ga je celo zadela 
skala, ki se je odkrušila od stene 
nad železniško traso, in je padel v 
brezno. Preostali so ga zapustili 
usodi, ker so bili izčrpani in pre- 
mraženi, tako da je kaj kmalu umrl.

V Slovenskem klubu 
bo predaval danes, 
13. novembra 
ob 20.30

univerzitetni profesor
dr. Boris Paternu

O KMEČKIH UPORIH V 
SLOVENSKEM PESNIŠTVU

Na zanimivo predavanje ugled
nega slavista, rednega profesor
ja na univerzi v Ljubljani top
lo vabljeni!

Šolske vesti
Združenje staršev otrok osnovne šo

le in otroškega vrtca pri Sv. Iva
nu vabi na občni zbor, ki bo jutri, 
14. novembra ob 20. uri v šoli v 
Ul. Caravaggio 4.

t Tlfe ,s‘arše otrok k « J»I. b faztedov srednje sole «Srečko 
Kosovel» na Opčinah, starše otrok 
5. razreda osnovnih šol Opčine, Ve
liki Rgppi. Trebče in Gropada, Druš
tvo staršev srednje-in osnovne”šote 
na Opčinah in vse tiste, ki se s šol
stvom ukvarjajo, da pripravljamo 
razgovor v sredo, 14. t. m. ob 20. 
uri v Prosvetnem domu na Opčinah. 
Vljudno prosimo, da se razgovora 
udeležite.

Predavanja

STALNO
SLOVENSKO GLEDALIŠČE - Trst 

Kulturni dom

V okviru mladinskih torkov
GOSTOVANJE
GLEDALIŠČA

MLADINSKEGA 
IZ LJUBLJANE

Ben Minoli - Herbert Grtin

VILINČEK Z LUNE
Scena Tomaž Krišnik 

Kostumi Marija Kobijeva 
Koreograf Jaka Hafner 

Glasba Koder
Redakcija besedila Dominik Smole 

Režija Mile Korun

Danes, 13. novembra ob 15.30

Gledališča
OBČINSKO GLEDALIŠČE «G. VERDI»

Operna sezona 1973-74 
Jutri ob 20.30 ponovitev Verdije

ve opere «Macbeth» — Dirigent Gian- 
andrea Gavazzeni.

V petek ob 20.30 bo v Verdiju gos
tovalo zagrebško gledališče s Smeta
novo opero «Prodana nevesta». 

POLITEAMA ROSSETTI 
Do 18. novembra (ob delavnikih 

ob 21. uri, ob praznikih ob 15.30) i- 
gralska skupina Tina Buazzellija s 
komedijo Itala Sveva «Pomladitev» 
(La rigenerazione). Abonmajska pred
stava.

Kino

Kulturno združenje Most vabi na 
predavanje Zbliževanje Vzhod — Za- 
pad», ki ga bo imel časnikar Frane 
Baroieri iz Beograda jutri. 14. 
novembra ob 19. uri v Ul. S. Ni
colò 5.

Jutri ob 20.30 bo v sejni dvorani 
novega dijaškega doma tržaške uni
verze predaval Raniero la Valle o 
temi «Kakšen mir za Bližnji vzhod 
in za nas».

PANCA Dl CREDITO Dl TRIESTE 

TRŽAŠKA KREDITNA BANKA
T RST - UL. F. FILZl 10 t?u38-101, 3B-045

URADNI TEČAJ BANKOVCEV
Ameriški dolar 628.—
Funt šterling 1.500—
Švicarski frank 198,50
Francoski frank 139,75
Nemška marka 240,50
Avstrijski šiling 32,50
Dinar: debeli se

drobni sa.—

«La Cappella Underground» predvaja 
ob 19. in 21. uri «La tecnica e il 
rito». Režija Miloš Jancsko. Italijan- 
sko-madžarski film v barvah. (1972).

Nazionale 16.00 «UFO. Distruggete 
base luna». Ed Bishop, Suzarme 
Neve. Barvni film.

Excelsior 16.00 «Il giorno dello scia
callo». Edward Fox, Alan Badel. 
Barvni film.

Grattacielo 15.30 «Paolo il cal
do». G. Giannini. Rossana Pode
stà, Gastone Moschin, R. Cucciolla, 
A. Asti. Barvni film.

Fenice 15.00 «Rugantino fa l’amore 
con Rosetta». Barvni film z Adria
nom Celentanom in Claudio Mori.

Eden 16.00 «Storia di una monaca di 
clausura». Catherine Spaak, Suzy 
Rendali in Eleonora Giorgi. Barv
ni film. Prepovedano mladini pod 
18. letom.

Ritz 16.00 «Piedone lo sbirro». Barv
ni zabavni film. Igra znani film
ski umetnik Bud Spencer. Režija: 
Steno.

Aurora 16.30 «Anastasia mio fratello». 
Barvni film. V glavni vlogi Alber
to Sordi.

Capito! 16.00 «Tocco di classe». Barv
ni zabavni film. Igrata Glenda 
Jackson in George Segai.

Cristallo 16.30 «Ming, ragazzi!» T. 
Scott. Barvni film.

Impero 16.30 «Il grande valzer». 
Barvni film s Horstom Bucholzem.

Filodrammatico 15.00 «Educazione fuo
ri ... femmine dentro». Barvni 
film. Prepovedano mladini pod 18. 
letom.

Moderno 16.00 «Pippo, Pluto, Paperino 
super show».’ Barvna risanka.

Vittorio Veneto 16.00 «L’uomo che 
uccideva a sangue freddo». Alain 
Delon in Annie Girardot.

Ideale 16.00 «Uccidi Diango... uccidi 
per primo». Giacomo Rossi Stuard 
in Christa Neil. Barvni film.

Astra 16.30 «Luomo di Sant Michael». 
Alain Delon, Nathalie Delon. Barv
ni film.

Radio 16.00 «Quattro mosche di velluto 
grigio». Bud Spencer, Nancy Far- 
mer. Prepovedano mladini pod 14. 
letom.

Ariston 16.30 «L’amante del prete». 
Francis Huster in Gillian Hills. Pre
povedano mladini pod 14. letom.

OBVESTILO ODBORA 
TRŽAŠKEGA PARTIZANSKEGA 

PEVSKEGA ZBORA

Vsi pevci naj se zanesljivo ude
ležijo zadnjih pevskih vaj pred 
nastopom v Slovenski filharmoniji 
v Ljubljani.
Vaje bodo 16., 20., 22., in 23. 
novembra.

Prispevki

MENJALNICA
vseh tujih valut

V spomin pokojnega strica Avguš
tina Možina darujeta Viktorja in 
Zdenka z družino 5.000 lir za športno 
društvo Primorec iz Trebč.

SOŽALJE
PD Valentin Vodnik izreka iskreno 

sožalje ob smrti svojega dolgoletnega 
pevca Angela Vodopivca ženi in 
drugim sorodnikom.

Dne 11. t. m. je nenadoma preminil naš dragi

FRANC K0BAU
Pogreb bo danes, 12. novembra ob 14.45 iz mrtvašnice glavne 

bolnišnice.
Žalostno vest sporočajo žena, sinovi, 
hčere, snaha, zet ter drugi sorodniki

Trst, 13. novembra 1973

Občinsko pogrebno podjetje, Ul. Zonta 7/C

Sporočamo žalostno vest, da nas je po dolgi bolezni za vedno 
zapustil naš dragi mož in brat

ANGEL VODOPIVEC
Pogreb bo danes, 13. novembra ob 15.30 iz mrtvašnice glavne 

bolnišnice na domače pokopališče v Dolini.

Žalujoča žena Silvana, bratje, sestra 
in drugi sorodniki

Dolina. 13. novembra 1973
T>Jit>] Somàlia 'Hale
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PO SOBOTNEM PROTESTNEM KONCERTU NAŠIH ZBOROV

«To je naša mlada, zdrava 
pesem vsemu svetu prava...»

Iz govorov predsednika SPZ Klavdija Palčiča in tajnika Mirka Kaplja

i drskem zaslonu — «To je naša mla
da, zdrava - mlada, zdrava pesem 
(bratstvu vsega sveta), nesem vse
mu svetu prava...», strnjen tudi duh 
manifestacije, ki je ob protestu iz
ražala tudi vero bodočnosti, ki iz
vira predvsem iz ponosa in samo
zavesti. Tema tudi hujše diskrimi
nacije ne morejo biti kos.

V petek začetek razprave 
o proračunu za leto 1974
V petek se bo sestala prva po

svetovalna komisija deželnega sve
ta, da bi vzela v pretres deželni 
obračun za poslovno leto 1974. Hkra
ti s tem bo komisija, ki jo vodi 
predsednik Ribezzi (KD), obravna
vala tudi obračun poslovnega leta 
1972. Na petkovi seji bodo pred
stavniki deželnega odbora orisali 
članom komisije glavne značilnosti 
obeh dokumentov in ustreznih za
konskih osnutkov.

Te dni se je ponovno sestal de
želni odbor za ekologijo. Odborniki 
so obravnavali napovedano gradnjo 
nove petrolejske čistilnice ANIC v

V tržaški in gorički javnosti se še 
ni polegel vtis o sobotnem, demon
strativnem koncertu dvajsetih pev
skih zborov in glasbenih skupin, ka
terih «vizitke» je naš dnevnik sko
zi ves prejšnji teden objavljal in 
s tem nudil sestavljavcem deželne 
revije s seznamom umetniških sku
pin učinkovito in izčrpno dokumen
tacijo, če bodo hoteli, kljub odsot
nosti kateregakoli .predstavnika de
želne vlade na koncertu, napako 
popraviti v drugi, izpopolnjeni iz
daji revije.

Vidno je bilo zadovoljstvo pevcev, 
bilo jih je kakih 500, ob navduše
nem ploskanju hvaležnega občin
stva. Čutiti je bilo v zbranosti po
slušalcev in občuteni sprostitvi ču
stev ob koncu vsake pesmi, kako 
tesna je vez ljudi, iz vsake naše 
vasi, s svojim in drugimi zbori, 
s pesmijo in motivi, ki to pesem 
navdihujejo.

Ni naš namen pisati strokovne o- 
cene o kvaliteti izvajanja, tudi za
to ne, ker ni šlo za kako tekmova
nje, revijo, temveč za prikaz dela 
kulturnega bogastva slovenske na
rodne skupnosti v Italiji, pevsko • 
glasbene kulture. Ni pa dvomov, da 
je koncert pokazal, kako nadpov
prečno globodo je poznavanje in 
podajanje pevskega zaklada našega 
naroda pri zborih, ki so povsem a- 
materski in jih sestavljajo pevci, za 
katere bi lahko zapisali, da so «po
klicni» samo glede na leta prisot
nosti v zboru.

Pomen tega nastopa sta v svojih 
pozdravih, preden sta predala Savini 
Remčevi predstavljanje zborov, očr
tala tajnik SPZ Mirko Kapelj in 
predsednik prof. Klavdij Palčič.

«S pesmijo in glasbo», je dejal 
Kapelj, «ki nas spremljata v vese
lih in žalostnih trenutkih življenja 
in sta nas bodrila tudi v najtežjih 
dneh v nedavni preteklosti ter po
magala prenašati grenkobe v ječah 
in izgnanstvu, s tisto pesmijo in 
glasbo, ki sta nas hrabrili v juna
škem boju za svobodo, tudi danes 
naš človek izpričuje svoja plemenita 
čustva in svojo pristno kulturo Ta 
koncert ni samo protest, je tudi 
pozitivna spodbuda k nadaljnjemu 
delu, k večjim uspehom.»

Naša polnopravna prisotnost v teh 
krajih mora biti vsakomur jasna, je 
začetna misel govora predsednika 
SPZ Klavdija Palčiča, zato je naša 
občutljivost popolnoma upravičena.

«V zgodovini zborov, ki nastopajo 
na koncertu in jih je deželna publi
kacija o kulturni dejavnosti kratko- 
malo prezrla, je strnjena vsa zgo
dovina zadnjih sto let: žilavost in 
odpor proti preziranju in zapostav
ljanju».

«Vsak izgovor o neinformiranosti 
ali pozabi», je nadaljeval Palčič,
«je za nas nesprejemljiv. Zakaj po
zabljivost, posebno še, če je zabe
ljena s pripombami, ki ustvarjajo 
dvom o narodni istovetnosti naše 
manjšine, diši hudo tendenciozno, v 
smeri, ki jo — žal — predobro po
znamo.»

«Dezinformacija jemlje naši skup 
nosti v očeh sodržavljanov večin
skega naroda pravo težo našega kul
turnega potenciala w namerno 
zmanjšuje možnosti našega pozitiv
nega vključevanja v kulturno stvar
nost dežele»

«V trenutku, ko se po dolgih le
tih pritiskov in odvajanja sil od 
naravne vloge povezovanja dveh 
kultur, krepi v nas vera, da bomo 
mogli končno svoje moči in sposob
nosti vlagati v to, temeljito po
slanstvo, ne bomo dopustili, da gre 
mimo nas kakršnakoli akcija, ki bi 
zavirala težnjo po spoznavanju in 
pravilnem vrednotenju naše kultu
re. Kajti taka akcija bi imela na
men ovirati sporazumevanje in pri
jateljsko sožitje tu živečih narod
nosti.»

Morda je v teh besedah, katerim 
odgovarjajo Župančičevi stihi na o-
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LJUBOMIL TOROS JE DOPOLNIL 65. LETO

kraju Lugugnana na meji med Fur
lanijo - Julijsko krajino in deželo 
Veneto. Na zadnji seji ni bilo gle
de tega vprašanja dosežena enot
nost gledišč, zato se bo odbor po
novno sestal jutri popoldne. Priča
kujejo, da se bo jutrišnja seja za
ključila s sprejetjem dokončnega do
kumenta o novi industrijski pobudi. 
Odbor ima namreč nalogo, da izre
če svoje mnenje glede umestnosti 
ali neumestnosti gradnje petrolejske 
čistilnice v omenjenem kraju, zla
sti v luči interesov turističnih sre
dišč ob bližnji obali Jadranskega 
morja.

V Tržiču je odprta 
samo ena črpalka

Zaradi pomanjkanja bencina je 
bila včeraj v Tržiču odiprta samo 
ena črpalka in še to so v popoldan
skih urah zaprli. Zaradi tega so 
bile pred črpalko dolge kolone av
tomobilov, ki so več ur čakale, 
da bi prišli na vrsto in si napol
nili rezervoarje, danes tako drage
ga goriva.
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Razstava risb o spomenikih padlim

V okviru dejavnosti za postavitev 
spomenika padlim iz Skednja, s Ko- 
lonkovca, od Sv. Ane spada tudi 
prireditev, ki je bila v nedeljo po- 
popoldne v škedenjskem Domu An
tona Ukmarja. Mala dvorana je bila 
polna ljudi, ki jih je privabila pri
reditev in sicer na eni strani raz
stava slik z motivom spomenikov 
padlim partizanom, ki so jih pripra
vili otroci škedenjske slovenske os
novne šole ter nekateri škedenjski 
slovenski srednješolci ter kratek 
kulturni program. Na stene so ra
zobesili nad 60 risb in slik. v 
kulturnem programu pa je Leli 
Nakrstova recitirala nekaj pesmi in 
sicer dve poeziji tržaške narečne 
pesnice Marije Mijotove in sicer 
«Rižijero», ter «U maje kadar tuoja 
gartruoža cveti» in dve Kajuhovi 
pesmi in sicer «Pesem matere treh 
partizanov» ter «Kje si mati». Po 
otvoritvenem pozdravu Dušana Ja
komina je Srečko šuman govoril o 
dolžnostih, da se oddolžimo padlim.

Šolskemu tovarišu

Pred dnevi je dopolnil 65. leto 
Učitelj Ljubomil Toros. V trenutku, 
ko zapušča aktivno delo in se od 
nas ločuje, se nam zdi umestno, da 
prikažemo predvsem novim genera
cijam, «romarsko pot» tega našega 
prosvetnega delavca, ki je no podobi 
Martina Kačurja, glasnik komaj 
pretekle dobe.

Naš slavljenec, od katerega se 
bomo učitelji openskega didaktič
nega ravnateljstva danes poslovili, 
se je rodil v Medani 8. novembra 
leta 1908.

Že zgodaj je okusil begunstvo v 
prvi svetovni vojni. Spet je zapustil 
domače kraje, ko je bilo ukinjeno 
tolminsko učiteljišče in se je zate
kel v Ljubljano, kjer je leta 1931 
opravil maturo. Službeno pot je za
čel kot dnevničar v Kokri. Za krat
ko dobo je bil še v drugih kra
jih, nakar je moral odslužiti voja
ški rok in je postal rezervni oficir. 
Dokopal se je do stalnega mesta v

kraju Sv. Urban pri Ptuju in nato 
še na mešano slovenske - hrvaški 
šoli v Strigovi v Medjimurju. Nem
ška invazija in nato internacija sta 
ga zajeli na Potoku v Tuhinju. Z 
italijansko okupacijo Slovenije je 
prišel zopet začasno do službe in 
takoj nato do zopetne internacije, 
najprej v Gonarsu in pozneje v Re- 
niciju. V tem zadnjem kraju je do
čakal «polom». V vihravih časih ob 
koncu vojne je bil partizanski učitelj 
v Medani in kasneje istotam pod 
«zavezniško» upravo. V tej dobi je 
zgubil nogo in je ostal zaradi tega 
dve leti brez zaposlitve. Dobo služ
bovanja na Tržaškem je začel leta 
1951 na osnovni šoli v Rojanu. Spet 
je po šolskem letu 1952/53 ostal na 
cesti, ker mu ni bila priznana ve
ljavnost mature opravljene v Ljub
ljani. Ponovno je maturiral na trža
škem učiteljišču leta 1959 in je bil 
od te dobe dalje neprekinjeno za
poslen. Toda «na zeleno vejo» je 
zlezel šele s 60. letom, ko je prišel 
v redni stalež. Sedaj pa gre v 
pokoj.

Ti suhoparni podatki so nam ne
kako nakazali naporno slavljenčevo 
življenjsko pot, niso pa prikazali nje
govega optimizma, vedrine in dru
žabnosti pa tudi ljubezni do šolskih 
otrok, ki so mu bili poverjeni. Kdo 
se ne bo spominjal učitelja Ljubota 
v karakteristični pozi, ko z violino 
spremlja šolski zbor?

Dragi Ljubo, voščimo ti, da bi ši
rokemu krogu briškega življa tvoja 
pesem in tvoja vedrina še dolgo 
spremljali naše tamkajšnje rojake 
in jih, kakor doslej, spodbujali v 
narodni zavesti.

Slovenski šolnik

Vino jim je udarilo v glavo

Karabinjerja žrtvi 
pretepaških fantov

Novo vino je na proseškem mar
tinovanju v nedeljo marsikomu že 
udarilo v glavo in karabinjerji so 
imeli polne roke dela. Največkrat je 
šlo za skupine pobalinov, ki so mo
tili potek šagre. Večino teh poba
linov je iz ezulskih naselij.

Tokrat pa ni šlo za običajno raz- 
grajanje. V baru Lukša je okoli 
20. ure neki mladenič zahteval al
koholno pijačo, točajka pa je ni ho
tela dati, ker je bil mladenič že 
precej vinjen. Ker je slednji — kas
neje so ugotovili, da gre za 21-letne- 
ga Fabia Puglieseja iz Križa — 
erozil, da si bo postregel sam in 
grožnji dodal še opozorilo, da bo 
razbijal v lokalu — je točajka tele
fonirala karabinjerjem. Ti so prišli 
in delno pomirili mladeniča, ter ga 
odvedli proti karabinjerski postaji. 
Tam so ga nameravali po kratkem 
zaslišanju izpustiti.

Stopoma pa so karabinjerji z mla
deničem srečali skupino petih mla
deničev,, očitno Pugliesejevih pri
jateljev, ki jim ni šlo v račun, da 
mora njihov prijatelj na karabi
njersko postajo. Zato so začeli iz
zivati karabinjerje in jih celo na
padli. Kljub številčni premoči so 
karabinjerji dva takoj prijeli, tre
tjega pa so izsledili kasneje. Dva 
mladeniča sta zbežala in ju še 
vedno iščejo. Za rešetkami so 
se tako poleg Puglieseja znašli 
še Roberto Naturai, Vili Gandusio 
in Paolo Poggi, vsi trije stari 18 let 
ni bivajo na Proseku. Po kratkem 
zaslišanju so jih že v nedeljo zve
čer prepeljali v koronejske zapore, 
dva karabinjerja, Antonio Bertono 
in Michele Tagliaferro, pa sta se 
morala zateči v bolnišnico, kjer so 
jima nudili prvo pomoč. Prvi bo 
okreval v 10, drugi pa v 2 dneh.

• Jutri ob 16.30 bodo na sedežu 
Tržaške hranilnice, Ul. Cassa di Ris
parmio 10, nagradili dijake višjih 
srednji šol.

POZDRAVNI GOVOR M. BOGATAJ V IMENU SLOVENCEV

za razvoj naše (Mie In prlznanla naroili piai
Veličastni sprevod ANPI po Korzu ■ Misovska provokacija

Člani enotnega odbora za proslavo goriške fronte; v sredini je senator Franco AntomcelU

(Nadaljevanje s 1. stranij
frootj italijanski delavci, ko so se 
spopadli z okupatorjem, znašli v 
skupnem boju z že prekaljenimi 
slovenskimi partizani in že takrat

položili temelje prijateljstva s so
sedi.

Nato je najprej v slovenščini in 
potem v italijanščini spregovorila 
Marija Bogataj. Rekla je:

Govor Marije Bogataj
«V imenu slovenske narodnostne 

skupnosti v Italiji, naših nekdanjih 
partizanov, političnih preganjancev 
in aktivistov v osvobodilnem giba
nju toplo pozdravljam udeležence 
današnje proslave 30-letnice goriške 
fronte. Hkrati izrekam priznanje 
vsem, ki so se odločili, da obudimo 
spomin na pomemben dogodek slav
ne partizanske epopeje, ki je tudi 
zaradi njegovega množičnega sode
lovanja prebivalstva, tako globoko 
odjeknil v zavesti demokratičnega 
goriškega prebivalstva.

Pred 30 leti smo se v neenakem 
boju spoprijeli z nacističnim okupa
torjem, v nadaljnjih bojih prema 
gaU diktaturo in obnovili demokra
tično oblast, da bi si mogli krojiti 
usodo po svoji volji in po svojih 
potrebah.

Slovenci v Italiji, ki smo ioUko 
žrtev dali v boju prati fašizmu in 
potem proti nacifašizmu, da bi spet 
lahko zaživeli polno narodnostno živ
ljenje, smo danes v odprti demo
kratični konfrontaciji usmerjeni k 
iskanju podpore pri silah ustavnega 
loka za vsebinsko obogatitev de
klarirane dobre politične volje pri 
urejevanju naših odprtih vprašanj, 
da bi mogli z globalno zaščito do
seči ohranitev naših narodnostnih 
značilnosti in tako predstavljati fak
tor obogatitve naše realnosti, v ka
teri živimo, ter istočasno kot zado
voljna manjšina ugodno vplivati na 
uresničevanje pobud, ki naj našim 
krajem na široko odprejo vrata vse
stranskemu sodelovanju z zaledjem.

Ko so se v času hudih človeških 
stisk ravno na našem področju ka
lili novi mednacionalni in medčlo
veški odnosi, smo se slovenski in 
italijanski protifašisti zaobljubili, da 
bomo utrjevali nov tip odnosov, ki 
je prežet z medsebojnim razume
vanjem in spoštovanjem, in da bo
mo pred vsemi poskusi spodkopa
vanja budno čuvali trajno prija
teljstvo med narodi Italije in Ju
goslavije, ki je osnovano na skup
nem protifašističnem boju.

In tudi zato, ker smo plačali tako 
visok krvni davek za našo svobodo 
in demokracijo, ne bomo dovolili 
temnim silam reakcije, da bi ohro
mile in uničile naše demokratične 
inštitucije, ker bi to pomenilo aten
tat na našo republiko, rojeno v 
odporništvu.

Mi, Slovenci, imamo razlog več, 
da branimo našo ustavno uredi
tev, ker se zavedamo, da bi bili 
spet prva žrtev nasilja, če bi se na 
skupno nesrečo zgodovina morala 
ponoviti.

Ete se to nikoli več ne zgodi sode
lujemo z italijanskimi demokratič
nimi silami pri uresničevanju ple
menitih idealov odporniškega giba
nja kot so demokracija, socialna 
pravičnost in družbeni napredek ter 
se skupno borimo za mir, ki je iznad 
vseh največja dobrina človeštva — 
danes blizu nas tako resno ogro
žena.»

• Tržaški župan je odredil enosmer
no vožnjo po Trgu Libertà od vhoda 
v prosto luko do Korza Cavour.

iu;■a
V petek, 16. t m. ob 20.30 
v mali dvorani Kulturnega doma 
na sporedu celovečerni

komični film

Vstop prost Vabljeni!

Predstavnica slovenske narodnostne 
skupnosti Marija Bogataj, mati pad

lega partizana, med govorom.

Govor sen. Antonicellija
Senator Franco Antonicelli je v 

uvodnem delu svojega govora dejal, 
da je goriška fronta skupno z boji 
furlanskih partizanov ustvarila o- 
svobojena ozemlja v Kamiji in 
vzhodni Furlaniji, kjer je nastajala 
svobodna oblast in se obnovila no- 
dranskega primorja», ki je odvze- 
va italijanska civilizacija, ki izha
ja iz ljudstva in za potrebe ljud
stva. Ti dosežki so bili mogoči za
radi izrednih človeških žrtev. V 
naši deželi je 21 občin odlikovanih 
z zlato medaljo za zasluge v od
porništvu, med temi tudi Gorica; 
zaradi teh zaslug je treba odliko
vati tudi občino Ronke.

Za obstoj odporništva v Gorici 
smo izvedeli tudi iz dokumentov 
nemškega poveljstva, je nadaljeval

govornik. Goriška fronta je imela 
namreč poleg političnega tudi o- 
gromen vojaški pomen. V njej so 
sodelovali tržiški delavci s svojo 
proletarsko edinieo, ki je nadalje
vala boje za socialne zahteve, tako 
globoko občutene med' delavstvom 
v Furlaniji zlasti okoli leta 1920 v 
socialističnih in komunističnih vr
stah ter med revnim duhovni
štvom. Omenil je nadalje slovensko 
komponento, saj so bili Slovenci in 
Hrvati med najbolj preganjanimi od 
posebnih sodišč. Senator Franco An
tonicelli je dejal, da je tukajšnje 
odporništvo sestavljeno iz vseh teh 
sestavin. Polemično do fašistov je 
omenil ustanovitev nacističnega «Ja- 
lo Italiji te kraje in jih priklju
čilo k Reichu.

Posebno dolgo se je senator An
tonicelli zadržal pri dveh osvoboje
nih ozemljih v Kamiji in vzhodni 
Furlaniji, kjer so bile položene do
ločene še vedno veljavne osnove 
za nadaljnji razvoj Italije.

Na vprašanje, če smo se v Ita
liji oddaljili od načel, ki jih je 
ljudska oblast zapisala in tudi v 
praksi uresničevala, je govornik de
jal, da je bila v odpormstvu vzpo
stavljena demokracija, ki je bila 
skupen cilj različnih sil, ki so so
delovale v njem. Odporništvo je 
bilo kompromis med komunisti, so
cialisti in meščanskimi silami. Med
tem ko je šlo garibaldinskim for
macijam, ki so bile idejno enotne, 
za revolucijo, pa so se vse kom
ponente bojevale za svobodo in de
mokracijo.

«Seveda nismo dosegli vsega ti
stega, kar smo si nadejali. Še ve

dno obstajajo v državi neka tuja 
telesa, ki ovirajo sprostitev vseh 
demokratičnih sil. Fašizem, ki še 
vedno obstaja, je resnična sramota 
za naš družbeni red. Pojavljal se 
bo redno, kadar bo demokracija 
zaškripala in se bodo pojavile 
krize. Fašizem je najbolj po
kvarjen pojav in je podoben ma
fiji.

Veliko odgovornost za vodenje 
javnih poslov je pripisal strankam, 
tistim, ki so na oblasti, in onim v 
opoziciji. Te sile v našem ustav
nem sistemu morajo razumeti na
ravno težnjo množic, da urejajo 
javne stvari. Danes se ljudstvo za
nima za vprašanja šol, zdravstva, 
prevozov in hoče reforme.

«Mene, ki prihajam iz Turina, 
kjer je zelo razvito delavsko giba
nje, ne presenečajo delavske zahteve 
za boljše mezde, ampak njihov boj 
za človeško dostojanstvo. Italijan
sko ljudstvo dokazuje svojo globo
ko občutljivost za probleme, ki za- 
dèvaio interese najširših slojev. 
To občutljivost nam je odporništvo 
posredovalo iz poprejšnjih časov, 
zlasti iz socialnih bojev po prvi 
vojni, ko je to ljudstvo stopilo v 
zgodovino in začelo uravnavati svo
jo usodo.»

Na koncu je senator Antonicelli 
dejal, da je tudi odprta meja in 
z njo povezani novi odnosi na tem 
prostoru rezultat sodelovanja med 
odprtim meščanstvom, komunisti, 
socialisti, katoličani, litalijani in 
Slovenci.

V tako širokem pomenu simbo
lizira goriška fronta včerajšnjo in 
današnjo stvarnost. Prek nje se 
kaže stremljenje po oblikovanju 
novega obraza Italije. Če smo jo 
tako razumeli, potem smo dostojno 
proslavljali gordško fronto, je se
nator zaključil svoj govor.

Njegov kakor ostale govore je 
občinstvo pozdravilo s prisrčnim 
ploskanjem. Nato se je v dvorani 
razlegla italijanska partizanska 
pesem, s katero se je zborovanje 
tudi zaključilo.

ZARADI PREPOVEDI ŠOLSKEGA SKRBNIŠTVA

Dijaki goriškega zavoda «Fermi» 
niso videli Rima o Matteottiju

V soboto in včeraj so dijaki ita
lijanskega zavoda «Fermi» iz Ulice 
Diaz delil pred drugimi šolami le
tak, na katerem je objavljeno pis
mo, ki so pa ti dijaki poslali go- 
riškemu šolskemu skrbniku. V njem 
je rečeno, da so se pred približno 
tednom dni, ko so v Gorici vrteli 
film «Il delitto Matteotti», dijaki 
na svoji skupščini zahtevali, da bi 
si lahko zjutraj ogledali ta film, 
ki prikazuje kako je divjal faši-* 
stični režim v Italiji v prvih letih 
svojega obstoja. Zahtevi dijakov 
sta ugodila tako profesorski zbor, 
ravnatelj in upravni svet zavoda. 
Dijaki so hoteli po predvajanju 
filma prirediti debato. Prvič so si 
bili v tem soglasni dijaki in pro
fesorji. S šolskega skrbništva pa 
je prišla prepoved, da bi dijaki lah
ko prisostvovali, med učno uro, 
predvajanju omenjenega filma. Di
jaki v pismu šolskemu skrbniku 
sprašujejo, zakaj je prišlo do pre
povedi in menijo, da mora šola 
pripraviti mladeniča na življenje, ne 
le da se uči suhoparnih šolskih pred
metov, ampak da jih pripravi tudi na 
demokratično življenje v naši družbi.

Drevi ob 21. uri bo na sedežu 
goriškega Zelenega križa drugi se
stanek med političnimi strankami 
in vodstvom te ustanove. Predmet 
sestanka bo tudi tokrat vprašanje 
finančne deželne podpore.

bivališče v samem Tržiču ali v ne
posredni bližini mesta. Nadaljnje 
vprašanje, ki sta ga načela župan 
in odbornik, se nanaša na gradnjo 
nove občinske klavnice, ki naj bi 
nadomestila sedanji zastarel obrat. 
Občina nujno pogreša tudi nove ob
činske prostore, kakor pogreša vsaj 
še eno srednjo šolo z okoli 20 raz
redi.

Več letal v Ronkah 
zaradi megle v Benetkah

Običajno vsako zimo pride do ne
nadnih sprememb v poletih potni
ških letal zaradi megle. Tako je 
bilo tudi v nedeljo zvečer, ko sta 
v Ronkah pristali dve letali, ki bi 
morali sicer v Benetke, večerno 
letalo, ki vozi na progi Rim — Ron
ke, pa je pristalo na našem leta
lišču z več kot tremi urami za
mude, ker se je moralo med pole
tom nad Emilio vrniti zaradi goste 
megle v Rim.

JAVNA DELA V TRŽIČU

Župan Versare 
pri odborniku Giustu

Deželni odbornik za javna dela 
Bruno Giust se je te dni sestal s 
tržaškim županom Versacejem, s ka
terim sta skupno pregledala neka
tera pereča vprašanja te občine. 
Predvsem sta obravnavala vpraša
nje novih površin za gradnjo ljud
skih stanovanj v okviru državnega 
zakona štev. 167 iz leta 1926. Sta
novanja so toliko bolj potrebna, ker 
se s postopnim večanjem industrij
skega področja in ustreznih gospo
darskih dejavnosti stalno veča tudi 
število delavcev, ki iščejo primerno
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OB VELIKI UDELEŽBI ČLANOV

S tradicionalnim planinskim martinovanjem 
je SPD v Gorici zaključilo poletno sezono

Na družabnem srečanju so podelili tudi priznanja 
za akcijo «Planinstvo in šport za vsakogar»

Skoro dvesto članov in prijateljev 
Slovenskega planinskega društva v 
Gorici se je v nedeljo popoldne zbra
lo v prostorni sobi restavracije «So
ča» v Mostu na Soči, da bi ob 
priliki tradicionalnega martinovanja 
nekako zaključili bogato poletno se
zono, v kateri je SPD priredilo 
vrsto uspelih poletnih izletov tako 
v naše gore kot v razne kraje Ju
goslavije in Italije. Martinovanje 
prirejajo goriški planinci že petin
dvajset let, tako je uvodoma po
vedala predsednica društva Jožica 
Smetova, in od skromnih začetkov 
je to postala množična družabna ma
nifestacija. Škoda, da ni drugje v 
neposredni goriški okolici restavra
cije ali hotela z večjo kapaciteto, 
saj so morali tudi letos prireditelji 
številne ljudi, ki so si želeli priti 
na to martinovanje, zaradi pomanj
kanja prostorov, zavrniti.

Smetova je na kratko v svojem 
govoru omenila letošnje bogato 
društveno delovanje, stike, ki jih je 
društvo imelo s sorodnimi planin
skimi društvi in nato pozdravila pri
sotne goste, med katerimi so bili 
zastopniki prijateljskih društev. Pri
sotni so bili zastopniki Planinske 
zveze Slovenije Rado Lavrič in Ti
ne Orel. Planinskega društva Tol
min Vlado Šorli in Viljenko Ko
vačič, Meddruštvenega odbora pri
morskih planinskih društev Janko 
Fili, Planinskega društva Nova Go

rica Davorin Likar, Planinskega 
društva Postojna Ivan Rozman in 
Marija Kocjančič, Planinskega 
društva Trst Pavel Križmančič in 
Zdenka Trampuž. Smetova je po
zdravila tudi pisatelja Jaka Čopa, 
prijatelja goriškega SPD Ludvika 
Zorzuta, občinskega svetovalca Pe
tra Sanzina, pokrajinskega sveto
valca Marka Waltritscha, predsed
nika Mladinskega krožka Dušana 
Križmana, predsednika prosvetnega 
društva «Oton Župančič» Danila Na
nuta in zastopnika Slovenske kul
turno gospodarske zveze Karla Pri
možiča.

Predsednica društva je nato po
vabila na oder enega izmed naj
mlajših članov društva, šestletnega 
Martina Nanuta, ki je prav ta dan 
obhajal svoj god.

Nato je prof. Aldo Rupel pohva
lil številne društvene člane, ki so 
se v enoletnem obdobju izkazali 
v akciji «Planinstvo in šport za 
vsakogar», ki so ga lani uvedli v 
športno rekreacijsko dejavnost dru
štva. Izkaznice s 16 dokazanimi 
prisotnostmi so izpopolnili Aldo Bav
con, Tuša Lutman, Marko Lutman, 
Boris Mermolja, Igor Pahor, Samo 
Sanzin, Nada Sanzin, Jožica Smet, 
Savo Vogrič, Marko Vogrič, Vera 
Vogrič in Zdenko Vogrič. Pohvale 
pa so dobili Eida Nanut, Vilko Na
nut, Pavel Lutman, Sonja Lutman,

Tatjana Plahuta, Mirjam Budihna, 
Karel Primožič, Rudi Cantelli, Ro
bert Košuta, Borut Leban in Igor 
Košuta.

Sledila je vsakoletna tombola in 
tudi tokrat so prireditelji zbrali 
precej lepih in koristnih daril, Čin- 
kvin so imeli na razpolago kar 
devetnajst, tombole so bile štiri, 
poleg dveh pa še dve tolažilni. 
Prvo činkvino, lepo majoliko, je 
dobila Tuša Lutmah, prvo tombo
lo, divjega zajca, pa Karlo Nanut. 
Činkvine so dobili: Tuša Lutman, 
Ivan Cotič, Karlo Nanut, Jožica 
Pintar, Gabrijela Klanjšček, Diego 
Devetak, Igor Pahor, Ivo Širca, Mir
ka Nardin, Sonja Nanut, Elijana 
Bensa, Loredana Prinčič, Neva 
Prinčič, Nikolaja Mučič, Franc 
Gravner, Mario Mučič, Frančiška 
Cotič, Vlado Šorli, Rozman. Tom
bole pa so bile plen Karla Nanuta, 
Selve, Karla Hobana, Neve Prin
čič, Fabia Devetaka. V glavnem 
so nagrade na letošnjem martino
vanju odnesli Štandrežci.

Sledila je okusna večerja, nato 
pa so se prisotni zavrteli ob zvo
kih zabavnega orkestra iz Nove 
Gorice. Planinsko izletniško delova
nje v letu 1973 je torej zaključeno. 
Sedaj se goriško SPD pripravlja 
na zimsko sezono, na prirejanje 
smučarskega tečaja za mladino na 
Lažni in nato na razne zimske šport
ne tekme.

Na Osiavju je umrl 
Anton Gravner

Na Osiavju je nenadoma včeraj 
zjutraj v svojem domu na «borja- 
ču» umrl v starosti 81 let Anton 
Gravner. Pogreb bo danes popol
dne ob 15.30 iz hiše žalosti na po
kopališče v Pevmo.

Anton Gravner je bil po poklicu 
kmet. Rodil se je na Osiavju in 
vse svoje življenje je živel na svo
jem posestvu in bil vzoren kmet. 
Ženi Mariji ter sinu Milanu in 
hčerkama Erminiji in Danici iz'e- 
ka Primorsiki dnevnik iskreno so
žalje.

V gradu Kromberk 
odprta razstava o Titu

V prostorih goriškega muzeja v 
gradu Kromberk v Novi Gorici so 
včeraj popoldne odprli razstavo «Ti
to v Sloveniji», ki prikazuje s šte
vilnimi fotografijami in dokumen
ti bivanje jugoslovanskega predsed
nika v Sloveniji v različnih ob
dobjih.

Rgzstavo, ki jo je odprl sekretar 
občinskega komiteja ZKS inž. To
maž Beltram, so priredili Muzej 
ljudske revolucije iz Ljubljane, Go
riški muzej ter kulturni skupnosti 
Slovenije in Nove Gorice. Odprta 
bo do 12. decembra.

Šolske vesti
Ravnateljstvo gimnazije - liceja 

«Primož Trubar» v Gorici sporoča, 
da bo v nedeljo, 18. novembra 1973 
RODITELJSKI SESTANEK. Sestanek 
bo v risalnici učiteljišča. Ulica Cro
ce 3 ob 10. uri.

Starši dijakov in njihovi namestniki 
so vabljeni, da se sestanka udeležijo

Razna obvestila
Slovenska prosvetna zveza vabi 

ljubitelje umetnosti, da si ogle
dajo razstavo del mojstrov be
neškega slikarstva v prostorih At
temsove palače na Korzu v Go
rici.

Nudi se prilika skupinsl; ga o- 
gleda razstave jutri, 14. t. m. 
pod strokovnim vodstvom orofe- 
sorja Milka Renerja. Zbirališče v 
veži Attemsove palače ob 17. uri. 

# # #
V sodelovanju s SPZ bo v pri

redbi prosvetnega društva «Oton 
Župančič» iz štandreža v četrtek, 
15. t.m. v društvenih prostorih s 
pričetkom ob 20.30 zanimivo pre
davanje o užitnih in neužitnih go
bah. Predaval bo dr. Hafner, zo
bozdravnik v Tolminu in profesor 
na Delavski univerzi v Novi Go
rici. Predavanje bo soremljal s 
filmi in diapozitivi. Zaradi zani
mivega in privlačnega predavanja 
vabi društvo, da se člani in pri
jatelji polnoštevilno udeležijo.

* * •

Danes, 13. novembra s pričet
kom ob 20.30 bo na društvenem se
dežu v štandrežu seja odbora p.d. 
«Oton Župančič». Na dnevnem re
du so pereča vprašanja, ki zani
majo skupnost. Med drugim je na 
dnevnem redu razprava o rajon
skih konzultah, o obnovitvi novega 
društvenega sedeža in o posta
vitvi spomenika padlim partiza
nom. Po sklepu, ki je bil spre- 
jt leta 19V se seje odbora lahko 
udeležijo vsi člani društva.

Kino
Gorica

VERDI 17.15—22.00 «La mia legge». 
A. Delon in S. Signoret.

KORZO 17.15—22.00 «Sepolta viva». 
A. Belli in M. Bongulia. Barvni 
film.

MODERNISSIMO 17.00-22.00 «Incen
surato, disonesta carierà assicurata 
cercasi». G. Moschin in N. Loy. 
Barvni film.

VITTORIA 17.15-22.00 «Un corpo da 
possedere». J. C. Boulon in D. 
Haudepin. Barvni film. Prepoveda
no mladini pod 18. letom.

CENTRALE 17.15-22.00 «Vedovo ai- 
tante bisognoso affetto offresi an
che a baby-sitter». W. Matthaus 
in D. Winters. Barvni film.

Tržič
AZZURRO Zaprto.
LXCELSIOR 16.00-22.00 «Al'età di
mio padre... ma l'amo pazzamente». 

Barvni film.
PRINCIPE 17.30-22.00 «Bisturi la 

mafia bianca». Barvni film.
Aort» Gorica

SOČA «Tolpa Colla Jougerja», ame
riški barvni film ob 18.00 in 20.00

SVOBODA «Detektiv Klud», ameriški 
barvni film ob 18.00 in 20.00.

DESKLE Prosto.
PRVAČINA Prosto.
RENČE «Kralj, dama, fant», ameriški 

barvni film ob 19.00.
KANAL Prosto.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
Danes ves dan in ponoči ie dežurna 

lekarna Provvidenti, Travnik 34, tal. 
2972.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
Danes ves dan in ponoči je dežurna 
lekarna Centrale, Piazza Republika, 
tel. 72341.
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NA MEDNARODNEM ŠTUDIJSKEM SREČANJU V SESLJAM

Pravna, ekonomska in socialna ureditev 
naravnih parkov in kraških rezervatov

Človekov poseg v naravo se mora nadaljevati, kot je bilo skozi stoletja 
Izkušnje drugod ■ Naravni park ni mogoč brez sodelovanja domačinov

Predsedstvo mednarodnega znanstvenega srečanja o narodnih parkih in kraških rezervatih

V nedeljski številki smo poročali 
O mednarodnem študijskem sreča
nju, ki ga je v soboto priredilo v 
Sesljanu kulturno združenje Most. 
Na zasedanju so razpravljali o 
vodenju naravnih parkov in pred
vsem o deželnem zakonskem osnut
ku za izvajanje zakona poslanca 
Belcija o kraških rezervatih. Tema
tika zasedanja je bila torej zelo 
aktualna in razumljivo je, da se 
je v dvoranici zbralo lepo število 
ljudi. Med njimi je bilo, poleg 
predstavnikov oblasti, tudi več de
želnih funkcionarjev.

Prvo je bilo na sporedu predava
nje prof. Livia Poldinija iz Trsta, 
ki je govoril o naravoslovnih iz
hodiščih za pravilno vodenje na
ravnih parkov. Najprej je podal iz
črpen zgodovinski pregled razmer
ja človek - narava in nastanek pr
vih naravnih parkov. Sledil je oris 
strukture kraške narave in člo
veških posegov, ki so jo v obdob
ju več sto let bistveno spremenili. 
Omenil je zgodovinski razvoj od pr
vih gradišč do pogozdovanja z bo
rovci za časa avstro-ogrskega ce
sarstva. Ta človekov poseg v kra- 
ško naravo se mora nadaljevati, za
to bi bilo nepravilno in proti na
ravi odpraviti primarne dejavno
sti kraškega človeka, predvsem pa
šo in košnjo. Že z opuščanjem kme
tijstva je v zadnjih letih prišlo do 
nesorazmerja med raznimi žival
skimi vrstami: naraslo je število 
strupenih kač, srn pa je toliko, 
da ogrožajo vinograde. Ustanovitev 
kraških rezervatov pomeni torej, 
po Poldinijevem mnenju, tudi vzdr
ževanje, pa čeprav umetno, tra
dicionalnega kmečkega gospodar
stva.

Sledil je referat dr. Staneta Pe
terlina iz Ljubljane o vodenju na
ravnih parkov in izkušnjah s Tri
glavskim naravnim parkom. Dejal

feumimiimuiiiiniiiiiumiiimiiiiiiiiiiiitiiiiiiiiiiiiiiii

je, da ustanovitev vsakega parka 
naleti na odpor pri prebivalstvu. 
Prebivalstvu je težko dopovedati, 
da je n. pr. volk koristen, težko je 
razložiti, kaj pomeni naziv na
ravni spomenik.

Nato je dr. Peterlin orisal načre 
za razširitev Triglavskega narod
nega parka, ki bo obsegal 76.000 
hektarov, t. j. 3,7 odstotka površi
ne Slovenije. Ta park bo razdeljen 
na štiri območja, ki se bodo raz
likovala po količini človekovih de
javnosti, ki jih bo tam mogoče o- 
pravljati. Na najširšem področju

Dr. Stane Peterlin

iinnmniiiitiiiiiiiiiiiininiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiinimu

TRIDESETLETNICA 
AGENCIJE TANJUG
Jugoslovanska tiskovna agencija je nastala v dobi 
narodnoosvobodilnega boja s pičlimi sredstvi, toda 

z veliko volje • Današnje stanje agencije

S slovensko akademijo v Jajcu, 
na kateri je govoril odposlanec po
krovitelja proslave predsednika Ti
ta predsednik Zveznega izvršnega 
sveta Džemal Bijedič, je jugoslo
vanska časopisna agencija Tanjug 
proslavila tridesetletnico ustanovit
ve in dela. Ni je časopisne agen
cije na svetu, ki bi bila ustanov
ljena v podobnih pogojih in na 
tak način, kot je bil ustanovljen 
Tanjug. Za časa narodnoosvobodil
nega boja, neposredno pred zgodo
vinskim zasedanjem AVNOJ, na ka
terem je bila 29. novembra 1943 
proglašena republika, je bila na 
pobudo Moše Pijada, pokojnega u- 
glednega politika, državnika, po voj
ni dolgoletnega predsednika zvezne 
skupščine, ustanovljena «Telegraf
ska agencija nove Jugoslavije» 
(skrajšano TANJUG). Tehnična 
sredstva agencije — nekaj pisalnih 
strojev, improviziranih radijskih 
sprejemnikov in oddajnikov — so 
posodile partizanske enote. Ustano
vitelj agencije Moša Pijade in njen 
prvi ravnatelj in glavni urednik 
Vladislav Ribnikar (pred vojno 
lastnik beograjske «Politike»), sta 
bila hkrati urednika, redaktorja 
in strojepisca. Tako je 5. novem
bra 1943 v povsem okupirani Ev
ropi za časa druge svetovne voj
ne, na osvobojenem ozemlju Ju
goslavije v bosanskem mestu Jaj
cu, pričela z delom najmanjša ča
sopisna agencija na svetu. Tega 
dne, ki se proslavlja kot obletni
ca ustanovitve, je Tanjug ob 21. 
uri v oddaji v srbohrvaščini in an
gleščini poslal v svet svoje prvo 
poročilo. To je bilo vojno poročilo 
vrhovnega štaba narodnoosvobo
dilne vojske in partizanskih oddel
kov Jugoslavije. Sprejemni centri 
zavezniških agencij in radijskih 
postaj so hitro ujeli oddaje Tanju
ga in v nekaj dneh po prvi odd3!1 
so agencije Reuter (angleška), 
TASS (sovjetska) in radijske po 
staje BBC in Moskve objavile vest 
o ustanovitvi Tanjuga in prva nje
gova poročila.

«Tanjug je ustanovljen z nalo
go — je napisal predsednik Tito v 
enem svojih pisem agenciji — da 
predvsem obvešča svetovno javnost 
o borbi, ki so jo na strani zavez
nikov proti skupnemu sovražniku 
fašističnemu osvajalcu, vodili na
rodi Jugoslavije ter da obvešča

narode Jugoslavije o poteku in re
zultatih te borbe in mestu, ki jo je 
zatem v skupnosti Združenih naro
dov zasluženo dobila nova Jugosla
vija, ki smo jo ustvarili.»

V začetku januarja 1944 se je 
Tanjug iz Jajca preselil v Drvar, 
kjer je ostal do padalskega napa
da fašističnih sil 25. maja. kate
rih namen je bil ujeti vrhovni štab 
in Tita. Pri tem napadu so padle 
tudi prve žrtve agencije — en no
vinar, en prevajalec in dva radio
telegrafista.

Junija istega leta se je agencija 
preselila na osvobojeni otok Vis, a 
dva dni po osvoboditvi Beograda, 
22. oktobra 1944, dokončno v glav
no mesto Jugoslavije, kjer se je 
pričel njen tehnični in kadrovski 
razvoj.

Tanjug danes sprejema dnevno 
okrog osemsto tisoč besed poročil 
svojih dopisnikov iz držav in iz 
inozemstva ter od okrog 40 agencij 
na svetu, med katerimi so Reuter, 
TASS, AFP, UPI, AP, DPA, Hsin- 
hua, Kjodo, MENA ter oddaje 36 
inozemskih radijskih postaj. Isto
časno Tanjug oddaja dnevno skup
no 56 ur poročil v angleščini, fran
coščini, nemščini in španščini in 
nenehno poročila v srbohrvaščini 
domačim listom, radijskim in tele
vizijskim postajam. Tanjug ima da
nes v vseh glavnih mestih republik, 
pokrajin in pomembnejših krajih 
Jugoslavije okrog 150 dopisnikov in 
28 stalnih dopisnikov v inozemstvu. 
V jugoslovanski časopisni agenciji 
je zaposlenih poleg novinarjev nad 
100 inženirjev, tehnikov, mehani
kov in drugega tehničnega osebja. 
Posebna gospodarska redakcija Ta
njuga EKOS oddaja poleg izdaje 
posebnih gospodarskih biltenov in 
časopisov vsak dan svojim naroč
nikom — gospodarskim podjetjem 
in bankam — po teleprinterju med
narodne gospodarske vesti. Istočas
no Tanjugova fotoslužba po telefo- 
tu oskrbuje naročnike v Jugosla
viji in inozemstvu s fotografijam 
in sprejema fotografije od nad 30 
inozemskih fotoagencij.

Tanjug skrbi tudi za svoj na
daljnji razvoj. Posebna razisko
valna služba obdeluje in priprav
lja načrte za nadaljnjo moderni
zacijo in razvoj Tanjuga.

BOŽO BOŽIČ

bodo le omejili neekološke pose
ge, prepovedali umazano industrijo 
in omejili število cestnih povezav. 
Park bo obsegal del ozemlja občin 
Radovljica, Tolmin in Jesenice. 
Prizadetim lastnikom oziroma u- 
pravljavcem bo morala republika 
izplačati odškodnino za manjši do
biček.

Kot tretji je govoril inž. Gottfried 
Haubenberger z Dunaja, ki je ob
ravnaval vprašanje vodenja narav
nih parkov v Avstriji. Dejal je, 
da so v Avstriji šele v zadnjih letih 
začeli resno obravnavati vprašanje 
naravnih parkov. Prvi parki so raz
meroma majhni in niso predvide
vali popolne zaščite, ampak samo 
zaščito nekaterih rastlin in živali. 
Kasneje se je to spremenilo in 
tako so avstrijski parki razdeljeni 

tri skupine. V prvo skupino so
dijo predeli, do koder moreš s 
prevoznimi sredstvi in koder je vož
nja dovoljena; druga skupina je 
namenjena športu ter rekreaciji, 
tretja pa oazi počitka. Ti parki so 
povsod nastali v dogovoru s pre
bivalci in lastniki.

Dr. Vladimir Vremec je v svojem 
referatu «naravni parki kot narav
na okolja z mnogovrstnimi funkci
jami» uvodoma poudaril, da si ni 
mogoče zamišljati naravnega par
ka brez sodelovanja krajevnega 
prebivalstva. Sedanja zakonodaja 
in zakonski osnutek pa predstavlja
ta kot bazo prepoved in ne ohra
njevanje. Pri ustanavljanju narod
nih parkov navaja dr. Vremec tri 
komponente: varstvo narave, go
spodarske in rekreativne dejavnike. 
Dejal je, da bi morale biti zasto
pane pri upravljanju kraških re
zervatov tudi krajevne ustanove, 
ki bi združene v deželni tehnični 
odbor preučevale in vodile park. 
Tudi dr. Vremec je mnenja, da je 

upravljanju parka nujna prisot
nost krajevnega prebivalstva.

Dr. Aleš Lokar je v referatu 
«Ekonomska plat in vprašanja vo
denja naravnih parkov» dejal, da 
potrebuje Trst za rekreacijo 1500 
do 2000 ha zelene površine. Pod 
rekreacijo je vključil travnike za 
razne igre, turistične poti, kampin- 
ge, prostore za piknike in zemljišča 
namenjena šolskemu raziskovanju. 
Dejal je, da je na podlagi neke 
raziskave berlinske preučevalne 
skupine potrebnih pet do osem do
larjev letno na prebivalca, to se 
pravi 300 do 600 milijonov lir na 
ozemlju, ki bi se okoriščalo s kra- 
škimi rezervati. Treba bi bilo pred
vsem plačevati obresti na posojila 
za nakup zemljišč in skrbeti za 
vzdrževanje parka. Med drugim je 
omenil potrebo po plačevanju vstop
nine. Tudi prof. Lokar je poudaril, 
da bi morali biti lastniki zemljišč 
zastopani pri upravljanju parka.

Sledilo je predavanje prof. Bar- 
toleja, ki je govoril o problemih 
izvajanja državnega zakona za za
ščito Krasa. V tem predavanju, je 
prof. Bartole dokazal pomanjklji
vosti zakona Belci, predvsem v 
zvezi z zaščito slovenskega prebi
valstva.

O predavanju bomo prihodnjič ob
širneje poročali.

Kot zadnji je govoril pro/. Ser
rani iz Rima, ki je obravnaval te
mo «Vodenje naravnih parkov in 
zakonodaja». Poudaril je, da je 
nujno potreben okvirni zakon, ki 
bi združeval pravno ureditev vseh 
naravnih parkov v Italiji. V dose
danjih zakonih je bil vedno govor 
o prepovedi, ne pa o varstvu in 
podpori kmetijskim dejavnostim. 
Dejal je tudi, da bi moralo pri 
upravljanju parkov sodelovati kra
jevno prebivalstvo. Ustanovili naj 
bi zato organ, ki bi programiral 
in nadziral delovanje upravnega od
bora naravnega parka. Ta organ 
naj bi skrbel tudi za razvoj kra
jevnega gospodarstva in razpolagal 
s sredstvi, da bi finančno pomagala 
tistim prebivalcem, ki bi bili ka
korkoli prizadeti z ustanovitvijo na
ravnega parka.

V popoldanskih urah je bila dolga 
razprava, v katero je poseglo ve
liko prisotnih. Navedli bomo le 
nekaj posegov, ki se bliže dotikajo 
vprašanja kraških rezervatov. Iz
črpna je bila predvsem interven
cija predstavnika Kmečke zveze 
dr. Oblaka, ki je navedel vpra
šanja, ki najbolj zadevajo kraške 
kmete. Gre za odločno nasproto
vanje razlaščanju, zahtevo odškod
nine in najemnine za zemljišča, 
odpravo davkov na zemljišča vklju
čena v kraške rezervate in finanč
no podporo kmetijstvu. Karel Grgič 
je v imenu odbora za zaščito Kra
sa poudaril zahtev', lastnikov zem
ljišč, da bodo sami vodili rezer
vate. Dr. France Habè je v imenu 
inštituta za raziskovanje Krasa pri 
SAZU dejal, da je inštitut živo za
interesiran za vprašanje kraških 
rezervatov, ker imajo v Sloveniji 
iste probleme.

Glavni urednik Primorskega dnev
nika Stanislav Renko je zavzel od
ločno stališče proti razlaščanju in 
dejal, da obstaja velika navarnost 
špekulativnega razlaščanja. Pohva
lil pa je predavanje prof. Berte
le ja.

V imenu pokrajinske uprave je 
odbornik Lucijan Volk dejal, da bo
do nastali rezervati na ozemlju, 
ki je močno obljudeno. Tudi on se 
je izrazil proti razlaščanju, glede 
pristojnosti pa je dejal, da je tre
ba ustanoviti konzorcij občin in 
prebivalcev. Poudaril je nujnost 
posvetovanja s predstavniki last
nikov.

Prof. Severi je dejal, da je treba 
valorizirati socioekonomsko stanje 
krajevnega prebivalstva, t. j. pri
padnikov slovenske manjšine. Usta
nova, ki jo predvideva deželni za
konski osnutek jemlje oblast obči
nam, kjer je manjšina zastopana. 
Treba bi bilo zato odpraviti kon
trast med krajevnimi ustanovami 
in novo ustanovo.

Tržaški občinski odbornik dr. Dol
har je dejal, da je zakon Belci 
eden najbolj lemokratičnih za
konov zadnjih let, ker predvideva 
osredotočenje oblasti v strukturi, 
ki bo oddaljena od prebivalcev. In 
prav na podlagi teze tega že sla
bega zakona je deželni odbor pred
ložil osnutek deželnega zakona, ki 
je nujno še slabši.

B. Br.

IZ UMETNOSTNIH GALERIJ

Brumattijeva grafika 
poveličuje naš Kras

Izmed vseh tržaških likovnikov 
je Gianni Brumatti verjetno naj
močneje navezan na svoje rodno 
okolje. V svojem pokrajinarstvu 
stalno opeva njegovo lepoto in 
to od vsega začetka, od svojega 
prvega nastopa tam daleč pred 50 
leti pa vse do danes. Bolj kot 
čar morja pa Brumatti ja omam
lja krasota našega Krasa. Do nje
gove sedanje razstave v galeriji 
Cartesius smo njegov Kras obču
dovali le v oljih, na sedanji raz
stavi pa nas je Brumatti prese
netil, ker se tu prvič predstavlja 
kot grafik. Dva ducata jedkanic 
je njegov prvi delež tržaški gra
fiki.

Priznati moramo, da je Brumatti 
tudi v tem uspel. Drugače tudi 
ni moglo biti, kajti grafika zah
teva tudi risarske sposobnosti, ki 
se v Brumatijevih oljih tako le
po kažejo. Slikar trdi. da je bila 
grafika že zdavnaj njegova skrita 
želja in ljubezen. To mu radi ver
jamemo, saj je marsikatera se
danja jedkanica nastala po risbah 
iz stare skicirke. Tako na primer 
tista, ki prikazuje tržaško luko koj 
po koncu vojne. Razen te in še 
nekaterih drugih kot na primer 
obeh razgledov na Maram z mor
ske strani vse ostale nekako dišijo 
po kraški zemlji, po našem Krasu, 
okrog Slivnega. Zgonika, Proseka, 
Križa in drugih krajev. Njih ka- 
menite hiše, njih gmajna z bor
nim rastlinstvom, paštni z vino
gradi, kamnolomi in ograde ter 
doline pod nizkimi griči, vse to 
vnaša Brumatti v te liste z izo
strenim občutkom za resničnost.

vendar pa vedno tako, da ostaja 
črtna igra kljub njeni ekspresivno
sti čitljiva za vsakogar, kar mu 
omogočata lahkotno povezovanje 
podrobnosti in celote v posre
čeno skladnost.

So pa te podrobnosti zelo po
gosto ljudje, kraški kmetje, ži
vina. Gre torej za popestritev po
krajin, kar si danes upajo le redki 
slikarji vnašati v svoja dela. Je 
pa to dokaz o resničnem posluhu 
za življenjski utrip Krasa in za 
vse, kar je pristno kraškega, kot 
so to zlasti visoke strehe, krite 
s skrlami. ki jih Brumatti upo
dablja kar v celi vrsti jedkanic 
slikovitih kotičkov vasi.

Tri najznačilnejše liste je ga
lerija izdala v okusni mapi, kateri 
bodo, kot smo prepričani, sledile 
še druge obilnejše, ker je Gianni 
Brumatti pokazal pri tem svojem 
prvem grafičnem nastopu veliko 
plodnost. MILKO BAMBIČ

Slovensko slikarstvo 
v Celovcu
CELOVEC, 12. — V soboto so 

ob navzočnosti deželnega glavar
ja dr. Sime in številnih osebno
sti iz Celovca in Ljubljane, od
prli v deželni galeriji v Celovcu 
reprezentativno razstavo z naslo
vom «Slovensko slikarstvo od ba
roka do impresionizma». Na raz
stavi je 58 del, ki jih je poslala 
v Celovec ljubljanska Narodna 
galerija. Zbirka obsega dela od 
Berganta in Kavčiča do Ažbeta, 
bratov Šubic ter do Jakopiča, 
Sternena in Jame.

V ZVEZI Z 80-LETNICO VELIKEGA PISATELJA

Zares zanimivo mnenje 
o Krleževem madžarstvu
Tudi na Madžarskem so slavili pisateljev življenjski jubilej - Umet
nost je sicer univerzalna, vendar so tudi meje - In Krleža sam?

Je nekakšno pravilo, da velik 
umetnik, stvaritelj umetniških del, 
ki so dosegla stopnjo neke uni
verzalne vrednote, naj bo v po
gledu estetsko - umetniških kot 
humanističnih meril, postane last 
vsega človeštva oziroma se dimen
zije lastništva nad njegovimi pro
izvodi razširijo na mnogo širšo 
človeško skupnost od, postavimo, 
one, označene s pripadnostjo k 
neki določeni etnični in narodni 
skupnosti, iz katere je sam umet
nik izšel.

Miroslav Krleža je velik hr
vaški pisatelj. Njegova dela u- 
vrščamo v vrh ne samo hrvaške, 
marveč jugoslovanske in evropske 
književnosti. Prevedena so v do
mala vse važnejše evropske je

zike. Doživela so uspeh, ki ga v 
teh deželah morda ni dosegel pre- 
marsikateri priznani domači u- 
stvarjalec. Vprašamo se, kako to. 
Zagotovo radi tega, ker so bral
cem njegovih prevedenih del v 
teh deželah posredovala svojo u- 
metniško sporočilo z večjo umet
niško močjo in prepričljivostjo, na 
njim bolj dostopen in sprejemljiv 
način, kot dela njihovih lastnih u- 
stvarjalcev. Tak umetnik je po
temtakem dosegel stopnjo zrelosti, 
ki ga uvrsti med one, ki si nad 
njimi lasti pravico ves človeški 
rod.

Letos je Krleža praznoval svojo 
osemdesetletnico. Ob tej priložno
sti je prejel mnoga visoka prizna
nja in odlikovanja, vrsto pohval in
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V FILMSKIH KROŽKIH

Jonesov film 
danes v La Cappella

Ta teden bomo imeli v Trstu iz
redno priložnost: v četrtek se bo 
v okviru sporeda Tržaškega kino- 
foruma srečal z občinstvom eden 
največjih današnjih filmskih reži
serjev, Madžar Miklos Jancso, ki 
bo predstavil v svetovni premie
ri svoj zadnji film «Roma rivuole 
Cesare».

Ob tej priliki bo danes, v torek, 
13. novembra in jutri ob 19. in 
21. uri La Cappella Underground 
prikazala drugi film, ki ga je 
Jancso režiral v Italiji in ki ga 
je že predvajala TV, vendar v čr- 
nobeli verziji. Gre za «La tecni
ca e il rito (Attila)», ki ga bodo 
predvajali v integralni barvni ver
ziji. V tem delu privede režiser 
do skrajnih posledic svoje raz
mišljanje o politični oblasti.

Opozarjamo bralce, da gre za 
povsem izjemno priložnost za gle
danje tega filma, ki ni bil še 
predvajan v nobenem mestu in ki 
ga je v Trstu mogoče predvaja

ti le ob 
hoda.

priliki Jancsovega pri-

Spored 
Kinoforuma 
v Miljah
Danes bo v kinu Roma ob 20.30 

začel sezono Kinoforum Mladin
skega krožka v Miljah z Altma- 
novim filmom «MASH». Sledila bo
do ob torkih naslednja dela: Sa- 
rafianov «Corri libero e selvag
gio», Zeffirellijev «Giulietta e Ro
meo», Andersonov «If», Loseyev 
«Messaggero d'amore», Damiani- 
jev «L’istruttoria è chiusa: dimen
tichi», Loyev «Detenuto in attesa 
di giudizio», Risijev «In nome del 
popolo italiano», Montaldova «Sac
co e Vanzetti» in «Gott mit uns», 
Pontecorvov «Queimada», Rosijev 
«Uomini contro» in Richardsonov 
«I 600 di Balaklava».

S. G.
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Horoskop
OVEN (od 21. 3. do 20. 4.) Ve

liko časa boste izgubili s prazni
mi rečmi. Tudi v družini ne bo 
vse, kot bi bilo želeti.

BIK (od 21. 4. do 20. 5.) Izbolj
šali boste svoje delo, vendar ne 
bo šlo vse lahko. Izogibajte se 
ljudem, ki so po značaju ihtavi.

DVOJČKA (od 21. 5. do 22. 6.) 
Razmere bodo zahtevale izredno 
pozornost. Novo prijateljstvo. Mor
da prvi znaki ljubezni.

RAK (od 23. 6. do 22. 7.) Dvomi 
in zavlačevanja, ki se bodo slabo 
odražali v vaših poslih, če v 
družini kaj ne gre, ne jemljite 
vsega za zlo.

LEV (od 23. 7. do 22. 8.) Zakaj 
bi ne upoštevali pametnih nasve
tov. Ostrejši spopad, ki naj ne 
vpliva na vaše ukrepe.

DEVICA (od 23. 8. do 22. 9.) 
Poslovni uspeh, ki vam bo zlezel 
v glavo. V neki razpravi se držite 
ob strani.

TEHTNICA (od 23. 9. do 23. 10.) 
Ne smete si privoščiti raztrese
nosti, posebno ko bo šlo za po
slovne zadeve. Majhni spori v 
družini.

ŠKORPIJON (od 24. 10. do 22. 
11.) Nekaj se bo zataknilo, zato 
več previdnosti. Prijetno, morda 
odločilno srečanje.

STRELEC (od 23. 11. do 20. 12.) 
Preveč fantazije v načrtih vam 
ne bo koristilo. Priložnost, da se 
v družbi izkažete.

KOZOROG (od 21. 12. do 20. 1.) 
Zelo razgiban dan bo prinesel ne
kaj pozitivnega. Izlet z družino.

VODNAR (od 21. 1. do 19. 2.) 
Izkoristite priložnost, ki se ne bo 
tako hitro ponovila. Prijetno raz
položenje v družini.

RIBI (od 20. 2. do 20. 3.) Uspeh 
bo odvisen izključno od vaše pod
jetnosti. Kar ste obljubili, morate 
tudi izvršiti.

zahval doma in od zunaj. Njemu 
v čast so bila prirejena oziroma 
prikazana številna njegova dela 
v najrazličnejših oblikah. Med naj
novejše manifestacije v tem po
gledu sodi tista, ki jo bodo pri
redili v Hrvaškem narodnem gle 
dališču, začenši s 15. novembrom, 
kjer bodo vsakodnevno prikazali 
po eno Krleževo delo, in sicer 
zapovrstjo: «Pot v rai», «V ago
niji», «Gospodje Olembajevi» (go
stovanje Narodnega gledališča iz 
Beograda), «Golgota», «Leda» in 
«Kraljevo» (Dramsko gledališče 
Gavella).

Toda gre za nekaj drugega. 
Namreč za to, kakšno pozornost 
so Krleži in njegovemu delu po
svetih ob priložnosti njegovega ju
bileja v tujini. Postavimo na Ma
džarskem. Zlasti, ker se zgodovi
na te in Krleževe dežele, Hrva
ške, kakor tudi njuni kulturi v 
svojem razvoju prepletata in dru
ga na drugo do neke mere vpli
vata. Torej, v Budimpešti je bila 
prirejena, poleg drugega, «raz
stava, posvečena hrvaškemu piscu 
in njegovemu delu. Izdan je bil 
katalog, v katerem je o njem pi
sal Ištvan Nagy, kjer je med dru
gim govor o tem, v kolikšni meri 
je Krleža tudi madžarski pisec. 
Zlasti, ker je sam Krleža s tem v 
zvezi takole izrazil: «...Madžari 
pa medtem menijo, da sem njihov 
pisatelj, ker sem mnogo obdeloval 
njihovo tematiko».

Ištvan Nagy v svojem članku 
omenja, kako je nekdo v šali o- 
menil, da je Krleža «največji 
madžarski pisec». To šalo je o- 
značil za slabo, ker gre za u- 
stvarjalca, ki je na «svoji dolgi, 
težki in lepi poti ostal bolj zvest 
svojemu narodu, kot so mnogi ma
džarski pisatelji ostali svojemu». 
V nadaljnjem pa pravi in po
udarja:

«Frivolna je šala o Krleževem 
«madžarstvu», vendar obstoji s 
tem v zvezi neka stvarnost. Krle
ža nas je opazoval in namesto 
nas samih, namesto naših pisate
ljev, pisal o nedavni madžarski 
preteklosti. Imel je distanco, ker 
nas je gledal od zunai. iz da
ljave. Toda gledal je tudi od zno
traj. ker je dejansko poznal ma
džarsko družbo kot mi sami... in 
še boljše, pa ne samo, ker se je 
srečaval z nami kot sin nekega 
drugega naroda in ker imamo ne
ko skupno (monarhično) pretek
lost, marveč tudi, ker je kot ve
lik pisatelj vnaprej boljše odkri
val pravo bistvo stvari od večine 
intelektualcev, politikov, zgodovi
narjev ali sociologov, gledajoč na 
vse to marksistično in preučavajoč 
nas pod takim povečevalnim stek
lom (kot je delal tudi v svoji do
movini), pa je spričo tega lahko 
ustvaril avtentičnejšo podobo od 
mnogih drugih piscev.»
Skratka, naj je bilo Krleževo 

«madžarstvo» poudarjeno za šalo 
ali zares, ostane vendarle resni
ca, da si Krležo, čeprav ne bo 
nihče nikoli oporekal, da je sin 
hrvaškega naroda, nekako laste 
tudi Madžari, kar verjetno ne po
meni samo tega, da je odlično po
znal njihovo problematiko oziro
ma, kot je bilo rečeno, njihovo 
nedavno preteklost, marveč tudi, 
da je on sam s svojo umetnostjo 
presegel okvire svoje ožje in šir
še domovine. Hrvaške in Jugosla
vije, ter postal, izrazimo se tako, 
Krleža vseh narodov sveta, v na
šem primeru Krleža Madžarov.

TOREK, 13. NOVEMBRA 1973

ITALIJANSKA TELEVIZIJA 
PRVI KANAL

9.30 11.30 šola
12.30 Poljudna znanost 

življenje na Irskem
13.00 Risani filmi
13.30 DNEVNIK
14.00 Tečaj nemškega jezika
15.00 - 17.00 Šola
17.00 Oddaja za najmlajše 

HIŠA NA DREVESU
Napisala Beatrice Solinah Donghi

17.00 DNEVNIK
17.45 Program za mladino 

Tekmovanje o filmu
18.45 Nabožna oddaja
19.15 Poljudna znanost 

Nacionalizem v Evropi
19.45 ŠPORTNE VESTI

Ital. kronike, Danes v parlamentu in Vremenska slika
20.30 DNEVNIK
21.00 Prigode Sherlocka Holmesa

LA STELLA DELLA RHODESIA
Po zgodbi Arthura Conana Doylea je scenarij napisal Frank 
Gruber

22.00 Konrad Lorenz
ENO ŽIVLJENJE Z ŽIVALMI
O Konradu Lorenzu smo na kratko spregovorili pred ne 
davnim, ko mu je bila podeljena Nobelova nagrada. Danes 
se k njemu vračamo ob njegovi 70-letnici. Gre za biograf
ski prikaz avstrijskega znanstvenika, ki ga smatrajo za 
očeta nove vede, tako imenovane etologije, to se pravi tiste 
vede, ki proučuje obnašanie živali. In razlaga tudi vzroke 
določene nasilnosti, ki vpliva na razvoj človeške družbe 
Avstrijski znanstvenik je napisal doslej vsto študij in knjig, 
ki obravnavajo živalske instinkte, obnašanje živali, hie”ar 
hijo med živalmi itd. Vse to bomo videli v nocojšnji odda 
ji, pri kateri sodelujejo tudi drugi znanstveniki, ki z Loren 
zom soglašajo ali pa so proti njegovim znanstvenim do
mnevam

23.00 DNEVNIK
Danes v parlamentu, Vremenska slika, Šport

DRUGI KANAL
18.40 Poskusna oddaja za gluhoneme 
18.50 Nova abeceda

DNEVNIK
BROADWAYSKE LUČI
Nocoj je na sporedu prvo nadaljevanje oddaje, ki sta jo 
pripravila Raffaelle Andreassi in Mauro Calamandrei. Gre 
za anketo o življenju Broadwaya, legendarne ulice v Man- 
hattanu, kjer se je tako rekoč strnilo ameriško gledališko 
življenje. Raffaelle Andreassi je za prvo oddajo intrevju- 
val nekaj osebnosti iz newyorskega umetniškega sveta kot 
na pr. kriPka Athinksona, režiserja Arrona, slovito umetni
co Glorio Swanson, ki še vedno ni šla v pokoj in mno 
ge druge danes veljavne umetnike in umetnice, ki imajo 
kaj povedati o Broadwayu in o umetnosti in Broadwayu 
nasploh

22.20 Izmišljene zgodbe 
ZELENJAVNA JUHA
Scenarij je Jur a j Holand napisal po delu Ema Bohuna, re
žija Jožef Zachar. Češki film.

JUGOSLOVANSKA TELEVIZIJA
9.35, 11.00, 14.15, 14.45, 15.55 in 16.10 Šola

10.40 in 15.35 Ruščina
17.45 Leteči vrtnar 

•pravljica
18.25 ŠOLA ZA OBRAMBO

Danes nam bo televizija prikazala srečanje med jugoslovan
sko vojsko in mladino. Vojašnice v Kraljevu so obiskali u- 
čenci in učenke neke kovinarske šole, da bi se osebno pre
pričali o tem, kako živijo vojaki. In mladinci in dekleta so 
si ogledali spalnice, učilnice in druge prostore, hkrati pa 
so se tudi spoznali z avtomatskim in polavtomatskim pe
hotnim orožjem. Potem ko so si ogledali vse to, so stopili 
tudi v kuhinjo, kjer so si ogledali najprej kuhinjske napra
ve in priorave, nato pa tudi poskusili vojaško «menažo»

19.00 šolska TV: Nova matematika
19.20 Kasbe in med:ne

V nadrijevaniu serije Mediteranska srečanja bo danes go 
vor o Maroku, to se pravi o deželi onstran Gibraltarja. Ne 
koč je bilo tu znamenito pristamšče Tanger. v katerem so 
se zbirali bogataši, vohuni in lahkožive ženske, danes pa je 
to zapuščeno mesto. V bližini pa je mesto Safi, ki je zna
no po svoji kožni industri ii. Še pnmembne iše na ie tu pri
stanišče Casablanca, v katerem živi zelo veliko Evropejcev

19.45 Risanka
20.00 DNEVNIK
20.40 Diagonale
21.30 H. Fallada:

SAM MED VOLKOVI
22.30 POROČILA

KOPRSKA BARVNA TELEVIZIJA
20.00 Risanka
20.15 POROČILA
20.30 DIVJAK IN VETER

Celovečerni film z Anno Magnani in Anthonyjem Quinnom
22.00 Ena žena — ena dežela: Wilma Rudolf

TRST A
7.15, 8.15, 13.15, 14.15, 20.15 Po

ročila: 7.05 Jutranja glasba; 11.35 
Pratika; 12.50 Za veselo razpo
loženje; 13.20 Glasba po željah;
16.00 Program za mladino; 18.15 
Umetnost in prireditve; 18.30 Ko
morni koncert; 19.10 Slov. znan
stveniki; 19.20 Program za naj
mlajše; 20.00 Šport; 20.35 Bizetovi 
«Iskalci biserov»; 22.30 Zabavna 
glasba.

TRST
12.10 Plošče; 14.30 Deželne kro

nike; 15.10 Program po željah; 
16.20 Kultura in umetnost; 19.30 
Deželne kronike.

KOPER
6.30, 7.30, 12.30, 14.30, 17.30, 

18.30, 20.30 Poročila; 6.15 Glasba 
za dobro jutro; 8.30 Plošče; 9.00 
Operni zbori in baleti; 10.15 Zbor 
Allison; 11.15 Od melodije do me
lodije; 11.30 Orkester La Vera 
Romagna; 11.45 A. Vodopivec: 
Mala slika; 12.00 Glasba po že
ljah; 14.00 Jugoslavija v svetu;
14.00 Plošče; 14.40 Juke box; 15.10 
Valčki, polke in mazurke; 14.40 
Zbor «Illersberg»; 17.00 Program 
za mladino; 17.45 Poje Nora Jan
kovič; 18.00 Orkestri; 19.00 Do
mači pevci; 19.30 Prenos RL;
20.00 Glasba v večeru; 21.00 Sre
čanja: U. Matteoni; 21.30 Lahka 
glasba; 22.00 Vrabčeva glasba; 
22.35 Jazz.

NACIONALNI PROGRAM
7.00, 8.00, 13.00, 15.00, 20.00 Po

ročila; 7.10 Jutranja glasba; 8.30 
Popevke; 9.15 Vi in jaz; 11.30 Če
trti spored; 14.00 Strnjena kome
dija; od 14.40 do 15.10 Pogram 
za mladino; 16.00 Sončnica; 17.05 
Popoldanski spored; 17.55 Nada
ljevanka «Vlak za Istanbul»; 18.10 
Ljubavni dueti; 8.40 Program za 
otroke; 19.10 Sind. in ekonom, pa
norama; 19.30 Nove ital. pesmi;

22.20 Spet na programu; 21.15 Do 
nizettijeva opera Ljubavni napoj.

II. PROGRAM
7.30, 8.30, 13.30, 15.30, 19.30 Po

ročila; 7.40 Pojeta Mina in Gino 
Paoli; 8.40 Kako in zakaj?; 8.55 
Zvok'' in barve; 9.10 Pred na
kupi; 9.50 Vlak za Iztanbul; 10.05 
Popevke; 12.40 Pisan spored; 13.50 
Kako in zakaj?; 14.00 Plošče; 
15.40 Plošče- 15.40 Glasbeno - go
vorni spored; 17.30 Posebna re
portaža; 17.50 Telefonski pogovo
ri; 20.10 Noetova barka; 20.50 
Plošče.

III. PROGRAM
9.30 Casalsova umetnost; 10.00 

Koncert; 11.40 Bach in Bocche- 
rini; 12.20 Sodobna ital. glasba
13.00 Glasba skozi čas; 14.30 Pe 
drollo: La veglia; 15.15 Plošče
10.00 Glasba in poezija; 17.20 Stra 
ni iz albuma; 18.30 Lahka glasba
18.45 Invalid v sodobni družbi
19.15 Koncert; 21.30 Nova glasba
22.00 Knjižne novosti.

SLOVENIJA
7.00, 8.00, 10.00, 13.00, 15.00, 19.30 

Poročila; 8.10 Glasbena matineja; 
9.05 Radijska šola: Kmečki punt; 
9.35 Zborovske skladbe; 10.15 
Plesni ritmi; 11.15 Z nami na 
poti; 12.10 Zvoki in barve; 12.30 
Kmetijski nasveti; 12.40 Domači 
ansambli; 13.30 Priporočajo vam... 
14.10 Srečanja z glasbeniki: Lipov
šek; 14.40 «Na poti s kitaro»; 15.40 
W. A. Mozart; Simfonija št. 21;
16.00 «Vrtiljak»; 16.40 L. Zilahy: 
Popoldne; 17.10 Koncertni oder;
17.45 Družba in čas- 18.00 Aktual
nosti; 18.15 Z orkestrom Monte 
Carlo; 19.00 Lahko noč, otroci!; 
19. 15 Ansambel F. Puharja; 20.00 
Slov zemlja v pesmi; 20.30 S. 
Lenz; «Najlepša slavnost tega sve
ta»; 21.40 Melodije; 22.15 Popev
ke; 23.05 J. Malahovski: Pesmi;
23.15 «Jug. glasba na radiu».
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NOGOMET VA SKUPINI C LICE]

Tudi v nedeljo delni 
spodrsljaj Triestine

Schillirò je banalno zapravil odločilno žogo
Triestina - elodiasottomarina

1:1 (0:0)

TRIESTINA: Marson, Sabbadin, 
Lucchetta, Albicocco, De Luca, Fe
ra, Rossi (v 71. min. Pagania), Bru- 
sadelli, Bertoli, D’Alessi, Schillirò.

CLQDIASOTTOMARINA: Ricci, Vi- 
sintin. Sambo (V 55. min. Vinanel- 
lo), Boscolo, Stella, Groppi, Pin, 
Quintavalle, Bevemito, Guadalti, Ca
sagrande.

Sodnik: Baldari iz Rima.
Strelca: D’Alessi v 55. min. iz e- 

najstmetrovke. Casagrande v 64. 
min.

V nedeljski tekmi, ki je bila ve
likega pomena za Triestino, je trža
ški tretjeligaš znova razočaral, saj 
si je proti skromni Clodiasottoma- 
rini zapravil gotovo zmago z 2:0. 
Tržačani so res prvi prešli v vod
stvo z enajstmetrovko D’Alessija, 
toda takoj nato je Schillirò banalno 
zgrešil gotov gol, ko je bil sam 
pred vratarjem gostov in je zaradi 
počasnosti dovolil, da ga je prehi
tel ter rešil svoje svetišče pred dru
gim zadetkom. Takoj nato, v 19. 
minuti drugega polčasa, so gostje 
remizirali po lepi akciji s Casa- 
grandejem, ki je bil med tržaškimi 
branilci najbolj priseben in je po
slal v loku strel Marsonu za hr
bet, medtem ko ga je ta skušal za
man zaustaviti.

Z nedeljskim remijem je Triesti
na ostala nizko na lestvici, od ko
der, kaže, da se ne more rešiti, če
prav skuša napraviti vse mogoče in 
je prejšnji teden kupila tri nove 
igralce, ki bi morali rešiti njeno 
kritično stanje. Od treh je igral le 
mladi Albicocco, ki se je izkazal,
aiiiiiHiiiiiiiiiiiitiiimiiiitiiiiiimiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiii

Italijanska nogometna 
prvenstva

a.v.r.T

IZIDI
Atalanta — Ascoli 1:1
Avellino — Arezzc 1:0
Brescia — Palermo 4:0
Brindisi — Bari 2:0
Como — Taranto 3:1
Novara — Parma 1:1
Perugia — Catanzaro 1:0
Reggiana — Catania 4:1
Reggina — Ternana 0:0
Varese — Spai 2:1

LESTVICA
Ascoli in Novara 10, Varese, Co

mo in Reggina 9, Parma, Catania, 
Palermo, Brescia, Ternana in A- 
vellino 8, Brindisi 7, Atalanta, Pe
rugia, Taranto in Spal 6, Reggia
na 5, Arezzo in Catanzaro 4, Ba
ri L

PRIHODNJE KOLO 
Arezzo - Novara, Ascoli - Brin

disi, Atalanta - Reggina, Bari - Pe
rugia, Catania - Como, Catanzaro 
- Spai, Parma - Reggiana, Taran
to Avellino, Ternana - Palermo, 
Varese - Brescia.

A SKUPINA

et:
1:0
0:0
2:1
1:0
3:2
2:0
1:0
1:1

IZIDI
Bolzano — Mantova 
Derthona — Legnano 
Udinese — Gavinovese 
Monza — Seregno 
Pro Vercelli — Padova 
Alessandria — Savona 
Solbiatese — Vigevano 
Trento — Belluno 
Triestina — Clodiasottomar. 1:1 
Venezia — Lecco 0:0

LESTVICA
Alessandria 14, Pro Vercelli, Lec

co in Venezia 13, Belluno 12, Mon
za 11, Trento, Mantova in Solbiate
se 10, Udinese iti Bolzano 9, Pado
va 8, elodiasottomarina, Gavinove
se in Vigevano 7, Derthona in Trie
stina 6, Seregno, Legnano in Savo
na 5.

PRIHODNJE KOLO 
Alessandria - Venezia, Belluno - 

Padova, elodiasottomarina - Mon
za, Legnano - Triestina, Mantova - 
Lecco, Pro Vercel'i - Derthona, Se
regno - Bolzano, Trento - Gavino
vese, Udinese - Solbiatese, Vigeva
no - Savona.

poleg vratarja Marsona, za najso- 
lidnejšega tržaškega predstavnika. 
Marson pa je od nedelje dalje po
stal prvi vratar, saj je Cantagallo 
odpotoval v Chiett k lanskoletnemu 
trenerju Malavasiju ter k Vastiniju 
in Scichiloneju (Chieti je treuntno 
prvi na lestvici C skupine).

elodiasottomarina je pripotovala v 
Trst odločena, da brani remi in je 
ves prvi polčas igrala v obrambi, 
s tesnim nadzorovanjem tržaških 
napadalcev, ki pa ji, resnici na lju
bo, niso delali prevelikih pregla
vic. Ko pa so Tržačani v 10. minuti 
drugega polčasa prišli v vodstvo 
(po zasluženi enajstmetrovki zaradi 
prekrška nad Bertoli jem), se je od
prla in začela napadati, da bi na
doknadila zamujeno in odnesla do
mov točko. To se ji je tudi posre
čilo prav v trenutku, ko so Trža
čani najbolj napadali in je le malo 
prej Schillirò zapravil zmago.

Domačinom ne preostaja tako nič 
drugega, kot da čakajo na drugo 
tako ugodno priložnost za dosego 
prepotrebnih točk, potem ko niso 
znali ukloniti skromne Clodie.

Radi

Po nedeljskem devetem kolu 
je Alessandria sama na vrhu 
lestvice, po gladki zmagi v Sa
vani. Venezia in Lecco pa, ki 
sta se srečala med seboj, sta 
se razšla brez golov in se tako 
pustila dohiteti od Pro Ver- 
cellija, ki je s precejšnjo te
žavo zapustil Padovo z obema 
točkama v žepu. Medtem ko 
je na vrhu zopet le en pred
stavnik, se je tudi na dnu lest
vice položaj precej spremenil, 
predvsem kar se tiče Udinese- 
ja, ki se je po več porazih 
le popravil, dosegel drugo zapo
redno zmago in se zasidral na 
polovici lestvice. Na dnu pa je 
trojica ekip s petimi točkami, 
le s točko več pa Triestina, ki 
ni znala, ali ni bila zmožna 
izkoristiti nedeljskega srečanja.

DRUGE ŠPORTNE VESTI 
NA ŠESTI STRANI

V mladinskem prvenstvu je Primorje doživelo v tekmi s CGS hud 
poraz. Kako je prejelo enega izmed golov kaže naša spodnja slika

V PRVENSTVU 2. AMATERSKE LIGE
• ; ! • i • ■ » •

Zarja prišla do prve prvenstvene zmage 
z enajstmetrovko Stojana Križmančiča
Lepo zmago si je priborila tudi Vesna, Primorje remiziralo, Breg in Juventina ostala brez točk
Zarja — Audax 1:0 (0:0)

ZARJA: Turco (Babuder), Stojan 
Križmančič, Komar, Marc, Metlika, 
Vojko Križmančič, Grgič (Rudi 
Marc), Bon, Žagar, Primožič in 
Ražem.

AUDAX: Franzot, Flabiani, Mi- 
klus, Bigotto, Adranja, Blason, Ste- 
vanatto, Cocco, Karlovini, Ferra
ra, Mozelli.

STRELEC: v 30. min. d.p. Stojan 
Križmančič (iz enajstmetrovke).

SODNIK: Valenti iz Tržiča.
Zarja je v nedeljo končno vendar

le prišla do zmage. Na bazoviškem 
igrišču je nastopila proti Audaxu 
z lepo in borbeno igro. Bazovci so 
pokazali, da so zadnje čase tehnič
no dobro pripravljeni, predvsem v 
napadu, ki je pripravil obrambi 
Audaxa precej preglavic. Začetek 
srečanja je potekal v znamenju 
premoči domačinov. Ti so često 
našli pot do nasprotnikovih vrat 
z lepimi akcijami, ki so zmedle o- 
brambo gostov. Goričani so se v

glavnem le branili in so imeli v 
obrambi najboljši del celotnega mo
štva. Le poredkoma so se spuščali 
v protinapad, kar pa ni presenetilo 
Bazovcev. Kljub svoji premoči pa 
Zarja ni prišla do gola, čeprav ni 
manjkalo strelov v vrata.

Drugi polčas je bil za Zarjo u- 
spešnejši, saj je tudi tokrat po- 
vserp nadigrala nasprotnika, čeprav 
so Judi gostje večkrat napadali.

Petnajst minut pred koncem igre 
so Bazovci dosegli zmagoviti gol. 
Po grobi igri Miklusa nad Žagar
jem v kazenskem prostoru, je sod
nik pravično dosodil enajstmetrov
ko. Kazen je streljal Stojan Križ
mančič, k; je poslal žogo v mrežo. 
1:0 za Zarjo.

Po tem golu so Bazovci še več
krat ogrožali vrata Audaxa. Dokaj 
nevarne strele pa je nasprotni vra- 
t zanesljivo branil. Po zelo bor
beni igri je Zarja torei zasluženo 
zmagala in tako osvojila dve dra
goceni točki. Predvsem pa je raz-

, veselila svoje navijače, ki so zado
voljni zapustili igrišče.

Aleksander Ražman

Vesna — Campanelle 3:1 
(0:1)

STRELCI: v 37. min. Castellano 
(S), v 66. min. Zudini (V), v 71. 
min. Caharija (V), v 83. min. Zu
dini (V).

VESNA: Rado Tence, .Košuta,
Botti, Germani, Verzier, Skrem,
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V NEDELJO, V NOGOMETNEM TEKMOVANJU 3. AMATERSKE LIGE

V slovenskem derbiju uspeh Primorca 
nad enajsterico gabrovske Olimpije

Nobeno od ostalih slovenskih moštev ni bilo v 
tem kolu premagano - Mladost doma presenetila

Primorec — Olimpija 1:0
PRIMOREC: V. Kralj, Crisani, Slu

ga, čuk, Pappatico, Stranjščak, Mo
žina, B. Kralj, P. Kralj (Sosič), V. 
Možina, Mervič.

OLIMPIJA: Buzzaj, Husu, Tram
puž, Blažina, Delise, Štoka. Ukmar, 
čemjava (živec), Manzutto, Pertot.

STRELEC, v 25. min. p,p, B.
iiiiiiiiiiiimmiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiii

V NOGOMETNI D LICI V GORICI

Pro Gorizia bi lahko 
zmagala še izdatneje
Kar dva od treh golov sta padla iz enajstmetrovke

Pro Gorizia — Monfalcone 
2:1 (1:0)

PRO GORIZIA: Magris, Sdrigotti, 
Zoratti, Torninovi, Bianco, Battistut- 
ta, Comuzzi (Furlani), Momesso, 
Barile, Ridolfi.

MONFALCONE: Pin, Tricarico, 
Fabris, Sgubin, Zelesnich, Dianti, 
Regeni, Di Lena, Bartussi, Merluz
zi (Bergamasco), Acquavita II.

SODNIK: Linguari iz Turina.
STRELCI: v 31. min. .p.p. Mo

messo (enajstmetrovka); v 14. min. 
d.p. Sdrigotti, v 21. min. d.p. Sgubin 
(enajstmetrovka).

V nedeljskem derbiju proti Mon- 
falconeju je ekipa Pro Gorizie z 
lahkoto odpravila goste, čeprav tega 
rezultat ne kaže. Goriška ekipa 
je namreč prikazala boljšo igro in 
je bila stalno v napadu. Tam pa 
se je precej poznala odsotnosti na
padalca Omizzola. ki so ga izključi
li za eno tekmo. Momesso je tokrat 
zaigral precej dobro in je večkrat 
ogrožal vratarja Pina: Ridolfi se 
ni znašel na levem krilu in često 
smo ga videli na desni strani, ki je 
zanj najbolj primerna. Posebna 
pohvala gre goriški obrambi, kjer 
je bil desni branilec Sdrigotti naj
boljši na igrišču in je dosegel tudi 
zelo lep zadetek.

Že v prvih minutah je šla Pro 
I Gorizia v napad, ki ima v Mo-

messu in Barileju dva najnevarnej
ša napadalca. Edina nevarna akcija 
gostov pride v 18. minuti igre. ko 
napadalec Di Lena z glavo strelja 
v vrata, vratar Magris odlično u- 
brani. V 30. min. pride do prvega 
gola. Momesso dobi žogo v kazen
skem prostoru gostov ko pa hoče 
streljati ga branilec podre: enajst
metrovka. Strelja sam srednji na
padalec (močno na desno stran 
Pina) in je gol.

V drugem polčasu se gostje ne
koliko «prebudijo» in z nekaterimi 
akcijami ogrožajo goriško obrambo. 
Kljub temu so najnevarnejše akcije 
vedno na strani Pro Gorizie. V 14. 
minuti pride do drugega gola. Sdri
gotti dobi žogo na sredini igrišča in 
pride do kazenskega prostora go
stov, tu poda Momessu, ki mu ju 
zopet vrne v kazenski prostor. Strel 
branilca gre diagonalno v mrežo. 
Deset minut kasneje se Goričanom 
nudi priložnost za tretji gol, a Ba
rile, sam pred vratarjem, zgreši. 
Takoj po tem dogodku pride do 
enajstmetrovke za goste, ki jo Sgu
bin odlično izvede. V zadnjih mi
nutah je še vedno Pro Gorizia v 
napadu in v nekaterih akcijah za 
las ne doseže tretjega gola.

Na stadionu je bilo prisotnih pre
ko 4.000 gledalcev.

RUDI PAVŠIČ

Kralj.
Primorcu je uspelo, čeprav z mini

malno razliko premagati Olimpijo iz 
Gabrovca in tako slaviti drugo za
poredno zmago. Obe ekipi sta kljub 
vnemi zaigrali dokaj slabo in ne
povezano. čez vso tekmo, razen gola 
in dveh enajstmetrovk, ki pa sta 
ostali neizkoriščeni, ni bilo videti za
dovoljivih akcij in skoraj ni bilo stre
lov na vrata. Na sredini igrišča so 
igralci obeh strani precej grešili, 
podaje so bile netočne, tako da je 
bila igra večji del nezanimiva in pod 
poprečjem. Bilo je opaziti tudi nekaj 
gìol ’h prekrškov, ki so se na sre
čo končali brez večjih posledic. V 
začetku tekme je Primorec imel po
budo. V 15. minuti je B. Kralj lepo 
skočil in z glavo poslal žogo proti 
vratarju, ki je brez težav branil. Pred 
tem je Stranjščak imel iz ugodnega 
položaje eno redkih priložnosti za 
strel, vendar mu ni uspelo zaustavi
ti žoge.

Gol je padel v 25. min. Štoka, je 
pri podaji vratarju okleval, žoge 
se je tako polastil B. Kralj, ki jo 
je brez težav spravil v mrežo.

V drugem polčasu je sodnik v 
5. min. dosodil enajstmetrovko v ko
rist Primorca, zaradi prekrška nad 
P. Kraljem. Streljal je Čuk. vratar 
pa je zelo dobro ubranil. V 30. min. 
je čuk igral z roko v svojem ka
zenskem prostoru. Enajstmetrovko za 
Olimpijo je izvedel Ukmar, ki pa je 
poslal žogo mimo vratnice v golaut. 
Primorec je zadnje minute tekme 
branil vodstvo na svoji polovici, O- 
lin.piji pa kljub mnogim poskusom ni 
uspelo ogrožati rezultata.

B. K.

Mladost — Falco (Tržič) 3:1 
(3:1)

MLADOST: Pieri, J. Jarc, Uljan, 
Devetak, F. Jarc, Doncovio, Pa
hor, A. Peric, B. Peric, Marizza, 
Cotič.

FALCO: Macchi (Pacor v 24. mi
nuti d.p.), Zantonio, Conighi (Fu- 
mis v 22. min. p.p.). Moreš, Peric, 
Pizzolato, Fairesi, Visintin, Brussa, 
Cragnolin in Valenti.

STRELCI: v 13. min. p.p. Zanto
nio (F), v 18. min. A. Peric (M), 
v 21. min. Marizza (M), v 33. min. 
B. Peric (M).

SODNIK: Marco Ragni iz Gori
ce. KOTI: 7:4 za Mladost. GLE
DALCI: 220. V 26. minuti p.p. je

dobil opomin Zantonio in v 30. mi
nuti d.p. pa Moreš (oba Falco).

Nepričakovana in prva pomemb
na zmaga Doberdobcev v tem pr
venstvu in to na račun tržiške e- 
najsterice Falco, ki je lani zma
gala v 3. AL a je odklonila vstop 
v višjo ligo. Na doberdobskem i- 
grišču smo tokrat bili priča dobro 
uigrani ekipi in učinkoviti igri Kra
ševcev, ki so z okrepljeno postavo 
novih igralcev (in sicer branilca 
Jarca iz Ronk in srednjega napa
dalca Branka Perica s Poljan) dr
žali vajeti igre v svojih rokah. Od 
samega začetka so domačini pri
tisnili in so jasno pokazali, da ho
čejo'ria' vsak način priti'Jdo’zma
ge. Kljub temu so v 13. minuti pri
šli Lahi v vodstvo z nepričakova
nim strelom od daleč. Reakcija je 
bila še ostrejša ih 6 minut kasneje 
je Aldo Peric izenačil. Najboljši 
nedeljski igralec Mladosti Marizza 
je tri minute kasneje povedel za 
svoje barve. Tržičani so tedaj za
čeli resno napadati in iskati ize
načenje. Namesto izenačenja, pa 
so domačini v 33. minuti povečali 
vodstvo. Lepa akcija je navdušila 
občinstvo. Doncovio je izvedel pro
sti strel proti Marizzi, ta je pre
igral svojega nasprotnika in diago
nalno streljal v vrata. Pred belo 
črto pa se je znašel Branko Peric, 
ki je Marizzin strel prestregel in 
ukanil nasprotnega vratarja.

V drugem delu igre je Mladost 
še naprej gospodarila na igrišču 
in večkrat so njeni napadalci zgre
šili priložnost za povišanje svojega 
vodstva.

Nedeljski uspešni nastop Mlado
sti je potrdil, da so fantje trenut
no v dobri formi. Zadovoljiva je 
njihova telesna pripravljenost, pa 
tudi tehnično oblavadnje žoge.

K. F.

Union — Baxter 2:1
UNION: Tauriani, Sartori, Desse- 

nibus, Vidal, Bandi, Nadlišek, At- 
tini, Vicini, Del Zio, Colja, Susan, 
12 Vedana, 13 Šuligoj.

Podlonjerski Union je v nedeljo 
s precejšnjo lahkoto odpravil enaj
sterico Baxterja. Podlonjerci so pr
vi prišli v vodstvo z golom Attini- 
ja, Baxter je nato izenačil iz enajst
metrovke, ki jo je sodnik prenag
ljeno dosodil zaradi prekrška v ka
zenskem prostoru domačinov, zma
goviti zadetek pa je zopet dosegel

Attini.
Union je, kljub odsotnosti obeh 

bratov D’Angelo, ki sta na prisil
nem «počitku» zaradi izključitve, 
zaigral zelo dobro, do izraza pa 
je prišel v napadalni vrsti mladi 
Colja. Ta je v nedeljo nastopil pr
vič v tretji amataerski ligi, sicer 
pa nastopa med naraščajniki, kjer 
je prava gonilna sila celotnega mo
štva. Njegov krstni nastop je bil 
povsem pozitiven in je v precejšnji 
meri prioomoeel k zmagi podlonjer- 
ske enajsterice.

Mauro

Sovodnje — Vermegliano 0:0
SOVODN.IE: G- Marson, Trivel

lato, Collini, Gruden, Ferfolja, Pe- 
tejan, Kovic, B. Marson, Florenin, 
Pozzo, Trampuž: '

Nedeljsko srečanje med Sovodnja- 
mi in vodečim Vermeglianom se je 
zaključilo brez golov. Izenačenje po
vsem resnično ustreza prikazani i- 
gri obeh ekip.

Gosti so se izkazali kot zelo so
lidna ekipa in so prišli v Štandrež 
z namenom, da bi odnesli vsaj toč
ko. To se jim je tudi posrečilo.

V prvem delu igre so Sovodenjci 
enakovredno tekmovali z močnej
šim nasprotnikom. Vendar so se 
njihovi napadi zaključili ob robu 
kazenskega prostora.

Težje je šlo Sovodenjcem v dru
gem delu igre, ko je Vermegliano 
ostreje pritisnil in je predstavljal 
nevarnost za domačo obrambo. V 
nekaterih protinapadih so slovenski 
igralci bili precej nevarni in za 
las niso dosegli gola, ki bi jim pri
nesel prvo mesto na lestvici.

- jo-

MLADINSKI NOGOMET 
MLADINCI

Primorje — CGS 0:4
NARAŠČAJNIKI 

Poggio — Juventina 2:1

TENJS
STOCKHOLM, 12. - Ameriški 

profesionalni teniški igralec Tom 
Gorman je zmagal na teniškem tur
nirju za švedsko prvenstvo. V fi
nalu je po hudi in ogorčeni borbi 
premagal komaj 17-letnega švedske
ga predstavnika Borga s 6:3, 4:6, 
7:6.

Sedmo kolo je prineslo- pre
cej presenetljivih izidov, zato 
je prišlo do bistvenih spre
memb tudi ha lesfvici. , .

«Voditelj» skupine je po pre
pričljivi zmagi nad' Inter SS 
postal Stock, ki je potrdil, da 
so bila predvidevanja, po ka
terih je bil glavni favorit za 
končno zmago ob začetku pr
venstva, popolnoma utemelje
na. Za petami Stocku so osta
le Muggesana, ki se je morala 
precej potruditi, da je prema
gala trdoživo Juventino, in Ve
sna, ki je prepričljivo prema
gala Campanelle, čeprav je že 
izgubljala.

Za presenečenje je poskrbela 
Zarja, ki je nepričakovano 
prekrižala račune goričkemu 
Audaxu, ki je zdrsnil na tret 
je mesto in mu pretrgala po
zitivno serijo (štiri zaporedne 
zmage j. Goričane sta dohiteli 
presenetljivi ekipi Libertasa in 
Flaminia, ki sta odpravili San
t’Anno, oziroma Fossalon (tret
ji poraz na domačih tleh). Na 
tretjem mestu je tudi prose- 
ško Primorje,, ki ni uspelo pre
magati Duino. Ta je edina e- 
najsterica, ki še ni zmagala 
v tem prvenstvu. Devinčani so 
namreč do sedaj le petkrat re
mizirali (šbrikrat brez gola). 
Na dnu lestvice je po nedelj
skem spodrsljaju z Edera ostal 
Breg osamljen. Za enajsterico 
Severina Kozine je položaj po
stal res kritičen.

B. R.

Kelemenic (Boris Tence), Valente, 
Caharija, Zudini, Švab, 12 Tretjak.

CAMPANELLE: Puzzer, Riba-
rich. Del Piano, De Riz, Olivo, 
Messi, Zorzut, Castellano, Riosa. 
Bellanova, Brandolin, 12 Ferluga.

snnbfjfo- Toltoli. (Trst).
Vse je kazalo, da Vesna še ni

prebolela krize , po nedeljskem po
razu s . Sant’Anno,. V finaem polča
su kriškim—igrateenr—namreč ni
šlo od rok. Slabe podaje so se 
vrstile kot na tekočem traku. Živč
nost pa je zajela vse nogometaše. 
Priča smo bili prerekanju med i- 
gralci. Valente pa je celo name
raval zapustiti igrišče. Skratka, 
obetalo se ni nič dobrega. In kot 
nalašč so gostje v 37. minuti po
vsem zasluženo prišli v vodstvo s 
Castellanom, ki je dosegel lep gol.

Z veseljem smo ugotovili, da je 
premor koristil Vesni. Košuta je 
dal prava navodila. Domačini so 
zaigrali kot prerojeni. Z vstopom 
Borisa Tenceja pa je napadalna 
vrsta dobila večjo napadalno moč 
in duhovitost. Stalni napadi so le 
rodili gol. V 21. minuti je Zudini 
kar s prostim strelom pretresel 
nasprotno mrežo. Šest minut kas
neje pa je Caharija dosegel svoj 
prvi gol v tem prvenstvu. Zaupanje, 
ki ga je imel vanj kriški trener, 
ni bilo neupravičeno. Navijači, ki 
so v teh kolih zbadali domačega 
napadalca, so se motili. Sicer pa 
je tuje blago vedno boljše od do
mačega . . . Malo pred koncem pa 
je Zudini postavil končni izid na 3:1.

Drugi polčas je bil dobrodošel za 
Vesno. Kriški fantje so dokazali, 
da se ne vdajo v usodo in tudi 
močno pritisnejo, ko je treba. Ne
deljska tekma proti Campanellam 
je to pokazala. V tem srečanju, 
ki je imelo dve sliki: prvi polčas 
v korist gostov, drugi v korist do
mačinov, bi pohvalili celotno kriško 
moštvo.

b. L

Primorje — Duino 0:0
PRIMORJE: Steka, Visintin, Be

gin, Bukavec, Trampuš, Tomizza, 
Barnaba (k), Drioli, Bolcich, Ru
sija, Milič, 12 Kante, 13 Versa.

DUINO: Olivieri, Suligoi, Zotti, 
Fredonzani (k), Sandrucci, Valenta, 
Smaniòtlo, Zollia R., Tomasin, Zol- 
lia F., Bernarde!.

KOTI: 7:3. SODNIK: Marcolin iz 
Trsta. GLEDALCI: 300.

To treh zaporednih zmagah Pri- 
iporje ni zmoglo več kot remi v 
nezanimivem dvoboju z enajsterico 
Duina.

V prvem delu igre sta obe ekipi

(Nadaljevanje na 6. strani)

Jugoslovanska nogometna 
prvenstva

1. ZVEZNA LIGA
IZIDI

Zagreb — Borac 0:0
Sloboda — Beograd 0;*
Partizan — Vojvodina 1:1
Velež — Dinamo 2:0
Proleter — Bor 1:0
Čelik — Crvena zvezda 3:0
Sarajevo — Radnički 0:1
Vardar — Željezničar 2:0
Olimpija — Hajduk 1:1

LESTVICA
Radnički 18, Čelik 17, Hajudk in 

Dinamo 16, Olimpija in Beograd 14, 
Crvena zvezda, Velež, Partizan, Pro- 
leter in Bor 13, Vardar 12, Borac, 
Željezničar, Sloboda in Sarajevo 11, 
Vojvodina in Zagreb 9.

PRIHODNJE KOLO 
Borac - Vardar, Beograd - Za

greb, Vojvodina - Sloboda, Dinamo - 
Partizan, Bor - Velež, Radnički - 
Proleter, Čelik - Sarajevo, Željez
ničar - Olimpija, Crvena zvezda - 
Hajduk.
2. ZVEZNA LIGA - ZAHOD

IZIDI
Famos — Karlovac 1:1
Bačka — Šibenik 2:1
Kozara — Rijeka 3:2
Mura — Dinamo (P) 1:2
Or^-k — Crvenka 0:0
Dinamo (V) — Spartak 0:0
Leotar — Igman 0:0
Novi Sad — Iskra 1:2
Maribor — Mercator 1:1

LESTVICA
Rijeka 21, Osijek 18, Novi sad, 

Igman, Iskra, Dinamo (P) 14, Di
namo (V), Bačka, Crvenka in Spar- 
tak 13, Famos in Mercator 12, Mu
ra, Kozara in Leotar 11, Maribor, 
Šibenik in Karlovac 10.

PRIHODNJE KOLO 
Karjpvac - Leotar, Šibenik - Fa

mos, Rijeka - Bačka, Dinamo (P) - 
Kozara, Crvenka - Mura, Merca
tor - Osijek, Dinamo (V) - Maribor, 
Igman - Novi Sad, Spartak - Iskra.

SLOVENSKA 
NOGOMETNA LIGA 

IZIDI
Drava — Kovinar 0:2
Ilirija — Slavija 3:2
Izola — Nafta 0:0
Slovan — Šmartno 2:2
Kladivar — Koper 2:1
Rudar — Železničar 3:1
Ljubljana Aluminij

LESTVICA
6:1

Rudar 17, Nafta 16, Ljubljana in 
Kladivar 15, Železničar in Koper 13, 
Slavija in Slovan 12, Izola in Kla
divar 11, Ilirija 10, Šmartno 9, A- 
luminij in Drava 7.

PRIHODNJE KOLO 
Aluminij - Drava, železničar - 

Ljubljana, Koper - Rudar, Šmartno 
- Kladivar, Nafta - Slovan, Sla
vija - Izola, Kovinar - Ilirija.

ZCNL
Triglav — Sava (K) 0:1
Tabor — Vozila 0:1
Sava (T) — Usnjar 1:3
Primorje — Tolmin 3:1
Litija — Jadran 3:0
Adria — Tržič 7:1

LESTVICA
Vozila 19, Litija in Sava (K) 15, 

Adria, Triglav in Jadran 12, Tržič 
9, Tabor 7, Primorje, Tolmin, Sava 
(T) in Usnjar 6.

PRIHODNJE KOLO 
Sava (K) - Tržič, Adria - Ja

dran, Litija - Tolmin, Primorje - 
Usnjar. Sava (T) - Vozila, Tabor > 
Triglav.

SPECIATOR-

MAFIJA
VČERAJ in DANES——————----

časniki so objavili vest kot veliko senzacijo, čeprav je 
bilo rečeno, da vsi znaki pričajo o infarktu, so takoj nastala 
nekakšna ugibanja. Nekaj je nedvomno, strelov m bilo. No, 
mar ga nd kdo usmrtil z močnim strupom kuraro v tisti gneči 
med pristankom letala? Takšni primeri so že bili. Dovolj je 
rahel vbod z iglo. Kdo je pravzaprav tisti Goseh? AM ni mor
da bil Lucky v takšnem položaju, da se je sam zastrupil? 
Lahko je v baru z oranžado požrl kako strupeno pilulo, mor
da ciankalij.,. No, zakaj prav na letališču? Če je imel vzrok 
za zastrupitev, bi to lahko storil tudi doma. Omenjena ugiba
nja so se ponavljala tudi naslednje dni, toliko bolj, ker poli
cijske oblasti niso, kot običajno, hitro posredovale rezultatov 
medicinske analize njegovih organov, če je šlo za infarkt, je 
to mogoče hitro in lahko ugotoviti. Kajti, dejali smo že, da so 
na to čakali pet mesecev.

Vendar se je nekaj zanimivega zvedelo že naslednjega dne 
po njegovi smrti:

Dan pred smrtjo na letališču je imel Lucky obisk policije 
v stanovanju v Via Tasso 474 v Neaplju. Dva oficirja finančne 
straže sta ga obiskala z namenom, da bi naredila preiskavo 
in ga zaslišala. To je bilo v zvezi s tihotapstvom heroina, ozi
roma z aretacijo trojice tihotapcev v Barceloni. V Barceloni 
so bili aretirani Italoameričani Frank Caruso, Vincent Mauro

in Salvatore Maneri, prva dva pa sta bila stara Luokyjeva 
prijatelja.

Prav v času, ko sta oficirja opravljala preiskavo, je Luokyju 
prispela brzojavka iz Španije s podpisom Goscha, ki je spo
ročal, da prihaja z letalom v Neapelj. Financarjem je bilo 
to zelo sumljivo: mar ni to kaka zveza prijetih z Luckyjem?

In zares tistega mrzlega večera Lucky ni sam odšel na le
tališče. «Diskretno» ga je spremljalo nekaj finančnih oficirjev 
in podoficirjev. Bili so v civilnih oblekah. Eden izmed njih, 
brigadir Retta, je celo pristopil, ko je prispel Goseh. Lucky 
ga je predstavil Američanu kot svojega prijatelja.

Toda Goseh, ki so ga po tragediji na letališču dolgo zasli
ševali, kot da nd imel nobene zveze z mamili, je trdil, da je 
prišel k Luckyju zato, ker je nameraval posneti film o nje
govem življenju. Imel je že napisan scenarij in naj bi ga Lucky 
pregledal in odobril. In še nekaj: z Luckyjem naj bi uredil 
tudi vprašanje financiranja tega filma. Ali je bilo to točno, 
tega javnost nd nikoli izvedela. Nekateri novinarji so ugotovili, 
da omenjenega Goscha v Hollywoodu nihče ne pozna. In čud
no bi bilo, da bd bil kak gangster tolikanj domišljav, da bi 
želel film o sebi in da bi ga morebiti sam tudi financiral. 
O Goschu sta kasneje nastali dve verziji:

1. Da je bil odposlanec bande mamil.
2. Da je bil zelo spretno zakamuflirani agent ameriškega 

Narcotics Bureauja, ki je pomagal odkriti bando in njeno 
zvezo z Luckyjem v Neaplju in ki je bil v bistvu njen šef.

Toda nastala je tudi tale verzija:
Lucky Luciano je prišel v slepo ulico kot šef italoameriške 

bande tihotapcev mamil, ker so končno, po večletnem razisko
vanju in opazovanju ugotovili, da je šef bande. Oficirji finanč
ne službe so ga nagovorili, naj gre na letališče in naj jim po- 
služi kot vaba za odkritje poslednje zveze. Menda nd mogel 
prenesti, da bi prvič v svoji karieri gangsterja igral takšno 
vlogo, pa se je zato sam zastrupil.

Mindla sta dva tedna, Lucky je bil že pokopan (nekateri 
deli njegovih organov pa so, nasprotno, ostali še naprej na 
analizi sodne medicine), ko so objavili uradno sporočilo po
veljstva finančne straže v Rimu, v katerem je rečeno:

«Dogodke, ki so povzročili pozornost tiska, ki pa so pove
zani z naglo smrtjo Salvatore Lucani j a, bolj znanega pod ime
nom Lucky j a Luciana, je potrebno staviti v okvir neke širše 
in kompleksnejše operacije, ki je razvita v Italiji, Združenih dr
žavah Amerike, Kanadi in Franciji, ki pa se je bila začela okto
bra leta 1960. V tem času je bilo v newyorškem pristanišču 
zaplenjenih deset kilogramov heroina, ki je bil skrit med dve
ma dnoma kovčka nekega emigranta s Sicilije. Sledila je pre
iskava, ki je trajala osem mesecev v ZDA in Italiji, pa je ju
nija 1961 centrala finančne straže vložila sodnim oblastem v 
Rimu svoje poročilo in obtožnico proti 43 tihotapcem mamil 
raznih narodnosti, izmed katerih je peterica v rimskih zaporih. 
Na razne načine so pretihotapili v ZDA in Kanado 371 kilo
gramov mamil. Ko so v Barceloni prijeli tri tihotapce, je fi
nančna straža okrepila nadzorstvo in preiskavo glede na po
prejšnji sum, da je Lucky Luciano s to zadevo v zvezi. Opra
vili so akcije v Rimu, Neaplju in na Siciliji. V neapeljskem 
stanovanju Luckyja Luciana so naredili preiskavo 25. januarja 
1962, naslednjega dne pa so ga zaslišali. Popoldne istega dne je 
moral nekoga počakati na letališču, pa je bil tudi zato tam 
pod nadzorstvom. Po prihodu letala je naglo umrl. še naprej 
se nadaljujejo koordinirane akcije na mednarodnem področju, 
pri čemer sodelujejo italijanska finančna straža, policije ZDA, 
Španije in Kanade v smislu konvencije za boj proti mamilom. 
Omenjeno operacijo lahko smatramo za eno največjih operacij 
na svetu v zadnjih letih, pa tudi sam ameriški pravosodni mi
nister Robert Kennedy je na neki tiskovni konferenci, po šte
vilnih aretacijah, opravljenih v štirih deželah, poudaril, da 
lahko smatrajo sodelovanje italijanskih organov «kot izred
no in zelo zaslužno». Končno se je dalo ugotoviti, da ima

Lucky Luciano v Španiji stike s tremi kanadskimi državljani 
italijanskega porekla, ti pa so Antonio Lo Schiavo, Gabriel 
Mattiaci in John Palante. Aretirani so bili v Barcelom, tedaj 
pa se je odkrilo, da so bila njihova imena lažna in da so to 
pravzaprav ameriški državljani italijanskega porekla Vincent 
Mauro, Frank Caruso in Salvatore Maneri.»

Po tem komunikeju italijanske finančne straže (ki je v 
Italiji pristojna za vsakovrstno tihotapstvo, pa tudi mamil), je 
jasno, da so za Luckyja končno ugotovili, da je vodja tihotap
stva med dvema celinama, oziroma, da je iz Neaplja, medtem 
ko je igral «upokojenega gangsterja» še naprej počenjal ona 
kar je bil počel v Ameriki mnogo let. Morali bi ga torej tudi 
aretirati, toda odigrati je moral neko vlogo, da bi celotno ban
do indentificirald in ujeli. Zato m izključen tudi samomor, kot 
tudi ne umor, delo tuje bande.

Precej pogosto se dogaja, da banda tako ravna. Tako 
Je, na primer, Alberta Aguecija, ki naj bi moral v Ameriki 
pred komisijo izpovedati vse, kar je vedel kot član bande, 
banda zažgala, William Holmes pa je bil v podobnem položaju 
obešen.

POTA MAMIL
Kako je teklo tihotapstvo z Bližnjega vzhoda preko Italije 

v ZDA in Kanado? Na razne načine, toda mafija je odigrala 
zagotovo najvažnejšo vlogo. Mornarji na italijanskih ladjah so 
opravljali vlogo kurirjev. Prav tako se je mafija vsiljevala 
Sicilijancem, ki so emigrirali v ZDA ali Kanado, oziroma po
tovali na obisk v domovino in nazaj, naj prenašajo mamila v 
svojih kovčkih z dvojnim dnom. Močna mafija je vedno v 
stanju storiti kaj podobnega. Mafija ni imela na desetine, 
temveč na stotine takšnih kurirjev. Včasih so mamila tihota
pili v kaki lutki, v paketu suhih fig, bili pa so tudi slučaji, 
da se je bandi splačalo poslati tudi kako truplo v krsti, da 
bi mimogrede poslali še mamila v ZDA.

(Nadaljevanje sledi)



Uredniitvo, uprava, oglasni oddelek,
TRST, Ul. Montecchi 6 PP 559 — Tel. 79 38 08 79 46 38 79 58 23 76 14 70 
Podružnica
GORICA, Ul. 24 Maggio 1 — Tel. 83 3 82 
Naročnina
Mesečno 1.350 lir — vnaprej: polletna 7.500 lir, celoletna 13.500 tir. 
Letna naročnina za inozemstvo 19.500 lir, za naročnike brezplačno revija «Dan» 
V SFRJ posamezna številka 1.— dinar, za zasebnike mesečno 18.— 
letno 180.— din za organizacije in podjetja mesečno 22.— letno 220,— din 
Poštni tekoči račun za Italijo Založništvo tržaškega tiska. Trst 11-5374

PRIMORSKI DNEVNIK
Stran 6 13. novembra 1973

Za SFRJ Tekoči račun pri Narodni banki v Ljubljani 50101-603-45361
«ADIT» - DZS, Ljubljana, Gradišče 10/II nad. telefon 22 207 

Oglasi Za vsak mm v višini enega stolpca: trgovski 200, finančno *
upravni 300, legalni 400, osmrtnice in sožalja 200 lir. «Mali oglasi» 
80 lir beseda. Oglasi za tržaško in goriško pokrajino se naročajo pri 
oglasnem oddelku ali upravi. Iz vseh drugih pokrajin Italije pri S.P.I.
Glavni urednik Stanislav Renko
Odgovorni urednik Gorazd Vesel Izdaja in tiska ZTT • Trst

TRŽAŠKI DNEVNIK
V NEDELJO ZJUTRAJ, NA POBUDO KPI

SPORT SPORT SPORI
ZARADI SKLEPA, DA NE BODO IGRALI POVRATNE KVALIFIKACIJSKE TEKME V ČILU

SKERK IN COLOMBI NA PROSLAVI Po mnenju FIFA Sovjeti izključeni 
56-LETNICE OKTOBRSKE REVOLUCIJE jz finala svetovnega prvenstva 1974

Prvi podatki o kampanji vilanjewnja

za tržaške komuniste priložnost dvoj
nega preverjanja — v luči kampa
nje obnavljanja izkaznic partije in, 
političnega, glede na zadnje poli
tične predloge CK KPI o sporazumu 
med komunisti, sccialisti in katoli
čani za rešitev osnovnih vprašanj 
razvoja družbe v Italiji.

O tem je na proslavi, v nedeljo, 
v Avditoriju, spregovoril predsed
nik kontrolne komisije KPI senator 
Arturo Colombi. Pred njim je, v slo- 
veščini, spregovoril poslanec Albin 
Škerk, ki je med drugim poudaril, 
da se v okvir splošnega politične
ga predloga KPI, posledica zak
ljučkov nedavnega trinajstega kon
gresa partije, vključuje tudi nuj
nost rešitve odprtih vprašanj slo
venske narodne manjšine. V tem 
smislu je tudi potrebna strnjenost 
Slovencev z vsemi demokratičnimi 
siiami v družbi.

V začetku proslave, ko je ricmanj- 
ska godba na pihala, pod vodstvom 
dirigenta Krisanowskega odigrala 
delavske himne in partizanske ko
račnice, je o organizacijskih vpra
šanjih stranke spregovoril tajnik 
KPI Giorgio Rossetti.

Dejal je, da beleži KPI v Trstu 
organizacijsko rast, kar dokazujejo 
tudi rezultati kampanje včlanjeva
nja: v desetih dneh je obnovilo iz
kaznice štiri tisoč komunistov, 90 
članov pa je bilo prvič sorejeto v 
partijo. Še posebej so spodbudni 
rezultati nekaterih osnovnih organi
zacij. Zgoniška sekcija je v celoti 
obnovila vse izkaznice in sprejela 
tri nove člane. V celoti so to sto
rile tudi sekcije pri Sv. Vidu, GMT 
in v škedenjski jeklarni (6 novih 
članov). Sekcije v Barkovljah, Doli
ni, središču mesta, pri Sv. Ani, na 
Kolonji in Naselju sv. Sergija so 
obnovile 85 - 95 odst. izkaznic in 
sprejele 33 novih članov. 80-odstotno 
so izkaznice obnovili pri Sv. Jakobu, 
v Skednju, pri Magdaleni in v Treb
čah (10 novih članov). Enajst no-

Osrednja pokrajinska proslava 56-1 vih članov so sprejeli v pristanišču, 
letnice ^oktobrske revolucije je bila | kjer so v prvih desetih dneh ob

novili 66 odst. vseh izkaznic. Mladin
ska organizacija je prav tako obno
vila 60 odst. svojega članstva, med
tem ko je tržaška federacija, glo
balno vzeta, obnovila 62 odst. član
stva. Lani, ob istem času, .je iz-

dokazuje, da se — kljub trem vo
lilnim kampanjam in naporom v 
tej dobi — organizacija krepi, pred
vsem z dotokom mladine.

9 V četrtek, 8. novembra se je v 
Trstu zaključilo zasedanje o spomin- 

, . , |skih kolajnah. Zasedanje, ki ga je
kaznice obnovilo 3500 članov. Tudi I priredil tržaški numizmatični krožek 
ta primerjava, je zaključil Rossetti, I je trajalo 4 dni.
............... .............................................................................................

Martinovanje v dolinskem MK

Martinovanje v Dolini je danes 
povsem drugačno. V «Mladinskem 
krožku» priredijo kulturni spored, 
prosto zabavo, razstavo in pokuš
njo domačih novih vin. In tako so 
pripravili tudi letos. Nekateri do
mači bolj ali manj premožni vi
nogradniki so prinesli svoj letošnji 
pridelek za razstavo domačih vin.

Odbornik krožka Aldo Štrajn je 
v kratkem nagovoru povedal, da 
je posebna komisija pokusila kar 
34 vzorcev vina in sicer 20 črnih 
in 14 belih. Prvo nagrado za bela 
vina je prejel domačin Mario San
cin, za črna vina pa Zdravko Ko
cjančič. Oba sta prejela pokaj mla
dinskega krožka. Vsi ostali raz
stavljavci in sicer Angel Kosmač,

Bogdan Smotlak, Franc in Rihard 
Krmec, Ignacij in Dušan Ota, Zo
ri Pangerc, Ludvik Križmančič, 
Boris in Anton Bandi, Egidij Pe
čar, Pepi in Lovrenc Štrajn, Karel 
Slavec, Zorko Jurjevič, Ladi Ko
cjan ter Mario in Vojko Kocjan
čič pa so dobili spominsko kolajno.

Na tem prazniku ni manjkal do
mači moški pevski zbor PD «Va
lentin Vodnik», ki se je prvič pred
stavil domačinom v novih oble
kah.

Kulturni program je napovedova
la domačinka Fulvija Sancinova. Po 
nastopa: pevskega zbora se je pred
stavil mladinski ansambel, ki je 
igral več slovenskih skladb. Sle
dila je prosta zabava.

(&r)
JAT-ove ZRAČNE POTI 

PREK LETALIŠČA LJUBLJANA 
OD 1. NOVEMBRA 1973 

DO 1. APRILA 1974

DAN LETALO št.leta tip let. Razr. DAN LETALO št. leta tip let. Razr.

LJUBLJANA—BEOGRAD BEOGRAD—UUBUANA
1234587 06.25 0720 JU721 DC—9 FY 1234567 19.20 2020 JU720 DC—9 FY
12467 14.30 15 25 JU353 DC—9 FY 12467 0820 0920 JU352 DC—9 FY
1357 1305 14.00 JU323 DC—9 FY 1357 1115 12.15 JU322 DO—9 FY
25 1635 17.30 JU727 DC—9 FY 25 09.30 10.25 JU726 DC—9 FY

UUBUANA—DUBROVNIK DUBROVNIK—UUBLJANA
7 16.25 17.30 JU852 DC—9 FY 7 09.20 10 25 JU853 DC—9 FY

LJUBLJANA—SARAJEVO SARAJEVO—UUBLJANA
35 14.45 15.40 JU355 DC—9 FY 35 08 40 09 30 JU354 DC—9 FY

UUBUANA—SPLIT SPLIT--LJUBLJANA
2 14.45 15.35 JU850 DC—9 FY

2 0825 0915 JU851 DC—9 FY

UUBUANA—AMSTERDAM AMSTERDAM—UUBUANA
2 09.50 11-35 JU224 DC—9 FY 2 12.20 14.00 JU 225 DC—9 FY

LJUBLJANA—FRANKFURT FRANKFURT—UUBLJANA
12467 0955 11.10 JU352 DC—9 FY 12467 12.40 13.55 JU353 DC—9 FY
35 10 00 IMS JU354 DC—9 FY 35 1250 14.05 JU355 DC—9 FY

UUBUANA—LONDON LONDON—UUBUANA
257 1100 12.05 JU212 DC—9 FY 257 1250 1550 JU213 DC—9 FY

UUBUANA—ZURICH ZURICH—LJUBLJANA

1357 12.45 13.50 JU322 DC—9 FY 1357 11.30 1235 JU323 DC—9 FY

1 ponedeljek, ž torek, } »red», 4 četrtek, S petek, ( »obota, 7 nedelj»

F prvi razred 
Y ekonomski razred

RED LETENJA
Cas prihoda in odhoda leta! ni zagotovljen In |e le približen. Brez predhodnega obvestila Je red letenja 
lahko spremenjen.

«TamudVizJK Potnike pro>iimo' da t0 *preir"ei° * rMU""evaniem-

rs k 341
J A T poslovalnica Ljubljana, Miklošičeva cesta 34, telefoni: 314-340, 314-341

Vrsta držav solidarna s SZ - Ostri protesti - Zakaj je FIFA pred leti premestila 
v podobnem položaju tekmo iz Irske na celino, zdaj pa tega ni hotela storiti?

ŽENEVA, 12. — Mednarodna no
gometna zveza FIFA je danes sporo
čila, da je Sovjetska zveza izključena 
iz finala svetovnega nogometnega 
prvenstva, ki bo prihodnje leto v 
Nemčiji, ker je odklonila, da bi odi-
iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiis»;sii:iiiiiiiiiiiiiiiiiiii

Zarja do prve zmage
(Nadaljavanje s 5. strani)

precej razočarali. Igra se je pre
težno odvijala na sredini igrišča. 
Lepih akcij skoraj ni bilo in prvi 
polčas je bn nekoliko dolgočasen. 
Najugodnejšo priložnost za gol so 
imeli gostje v tretji minuti igre, 
ko je napadalec Duina z glavo iz 
razdalje treh metrov neverjetno po
slal žogo prav na prečko in na
to je obramba Primorja rešila.

V nadaljevanju se je igra neko
liko razživela in to predvsem po 
zaslugi Primorja, ki je v tem delu 
pokazalo nekoliko več dobre volje. 
Napade domačinov pa so Devinčani

lahkoto odbijali, šele v zadnjih 
petnajstih minutah igre je Primorje 
odločno pritisnilo in z množičnim 
napadom potisnilo Devinčane na 
njihovo polovico igrišča. Gostje pa 
so se v tem delu igre dobro orga
nizirali, se zaprli v svoj kazenski 
prostor in branili doseženi izid. To 
jim je tudi uspelo, predvsem zaradi 
netočnosti napadalcev Primorja, ki 
so z Rustjo in Miličem zapravili 
dve stoodstotni priložnosti za gol.

Neodločeni izid nedvomno bolj za
dovoljuje goste kot pa domačine, 
ki po prikazani igri (če izvzamemo 
zadnjih petnajst minut, v katerih so 
pokazali res trdo voljo do zmage) 
niso zaslužili več od pičle točke.

Najboljši v vrstah Primorja To- 
mizza in Bezin.

B. R.

Muggesana — Juventina 1:0
(1:0)

MUGGESANA: Coslovich, Rubici- 
ni, Dudine, D’Auria, Varin, Borro- 
ni. Pugliese, Cauferi, Dilich, Gio- 
vanriini, Rossetti, Flego.

JUVENTINA: Plesničar, Faganel, 
Tomažič, Makuc, Nanut, Tabaj E., 
Uras, Marvin, Montico, Ferletič, 
Tabaj M., Černič, Paškulin.

SODNIK: Sandrin iz Fiumicella.
STRELEC: v 40. min. p.p. Rubi- 

cini.
Domače igrišče je prineslo zma

go Muggesani, čeprav bi sodeč po 
poteku tekme moral biti izid ne
koliko drugačen za Juventino. V pr
vem polčasu sta namreč ekipi igra
li zelo izenačeno in le srečno na
ključje je dovolilo Rubiciniju, da 
je z res lepim strelom onemogočil 
celotno obrambo Juventine ter do
segel gol, čeprav so se Štandrežci 
tudi v obrambi (in zlasti Plesničar) 
dobro držali.

V arugem polčasu so gostje z 
Goriškega še trdneje vodili igro in 
Muggesana s svojimi akcijami sploh 
ni prišla čez sredino igrišča. Ven
dar tudi Juventina (kljub stalnim 
napadom na nasprotnikova vrata) 
ni imela točnih strelcev. Miloš Ta
baj in Makuc sta se dvakrat znašla 
pred praznimi vrati Maggesane, ko 
je bil Coslovich že onemogočen in 
obakrat sta zgrešila. S tem sta 
lastni ekipi zapravila ne le izena
čenje, ampak morda tudi zmago.

Naj omenimo, da sta v prvem pol
času bila izključena Faganel in Gio- 
vannini zaradi medsebojnega ruva
nja.

D. R.

Breg — Edera 0:1 (0:1)
BREG: Pavento, Possega, Saxida, 

Mondo, Gombač, Race, Modenini, 
Poropat, Samec, Grahonja, Forna- 
saris, 12 Rapotec, 13 Petaros.

EDERA: Medin, Preprost, Salvi- 
ni, Ciccirizzo, Veglia, Protti, Modo- 
nutti, Godas, Nardini, Vouch in 
Grozic.

SODNIK: Piani (Gorica).
STRELEC: v 37. min. Modonutti.
Brežanom se je spet zataknilo in 

morali so prepustiti obe točki Ede- 
ri, ki je še prejšnjo nedeljo delila 
z njimi zadnje mesto na lestvici. 
Igra kateri smo prisostvovali, ni bi
la dopadljiva, čeprav so se doma
čini in gostje pošteno trudili skozi 
oba polčasa. Edera je imela namen 
iztržiti točko, vendar pa je zaradi 
neučikovitosti brežanskega napada 
sama napadala. V enem izmed ta
kih prodorov je Modonutti izkori
stil neodločnost Bregovih branilcev 
in potisnil z glavo žogo v mrežo.

V nadaljevanju so «plavi» skuša
li spremeniti stanje na igrišču, to
da njihova igra je bila prepočasna 
(Poropat in Grahonja sta nepo
trebno zavlačevala žogo na sredini 
igrišča) in sta bila netočna v za
ključni fazi. Srednji napadalec Sa
mec je imel žogo dva metra pred 
praznimi vrati, vendar jo je nerod
no zastreljal. Gostje se od tedaj 
naprej niso več pustili presenetiti, 
zavlačevali so igro, brcali so žogo 
izven polja ter dosegli s tem svoj 
namen, da se rezultat ni spremenil.

Pri «plavih» bi omenili požtrvo- 
valnost Monda in Possege. ki sta 
bila med najboljšimi na terenu.

LSI

graia povratno srečanje s Čilom v 
Santiagu. Po mnenju voditeljev FIFA 
se je Sovjetska zveza sama izločila, 
potem ko je z brzojavko sporočila, 
da ji je nemogoče nastopati v čil
ski prestolnici.

Na to enostransko odločitev med
narodne nogometne zveze ni sovjet
ska nogometna federacija dala še 
nobenega odgovora, saj še ni dobila 
uradnega sporočila o izključitvi. Sov
jetska nogometna zveza je danes zju
traj poslala brzojavko v Ženevo, v 
kateri sporoča, da ji je nemogoče 
nastopati v Čilu, kot je to zahtevala 
FIFA.

Mednarodna nogometna zveza pa je 
takoj ukrepala in izdala sporočilo, v 
katerem navaja člen 22 in člen 6 
pravilnika za nastop na svetovnem 
nogometnem prvenstvu, ki predvide
vata izključitev in globo, ker ni 
prizadeta država sporočila pravočas
no, da ne namerava nastopiti v čil
ski prestolnici.

š est za sedaj še neuradna, da 
Sovjetska zveza ni pripuščena v 
finale SP v Miinchnu, je dvignila 
v svetu oblak polemik. Vzhodne 
države, ki so se že uvrstile v finale, 
so izjavile že pred časom, da bodo 
bojkotirale finalni del prvenstva. Kot 
kaže trenutno, se oo tega držala le 
Vzhodna Nemčija, medtem ko Poljska 
se ni sprejela dokončnega stališča. 
Brlgarija pa, ki uradno še ni v fi
nalu, ker mora odigrati še eno tek
mo, se je tudi pridružila bojkotu, 
medtem ko v Pragi čakajo z odlo
čitvijo. Jugoslavija je že v soboto 
izdala poročilo, v katerem protestira 
proti ravnanju mednarodne nogometne 
zveze. Kolikor bi vzhodne države 
res bojkotirale prvenstvo, bi namesto 
njih nsatopale drugouvrščene ekipe.

Medtem ko so v Zahodni Nemčiji 
zelo vznemirjeni zaradi vesti o boj
kotu (saj se še spominjajo škandala 
z lanskih olimpijskih iger in bi ta 
poskus predstavljal za zahodnonemški 
šport pravi polom) so odločitev Sov 
jetske zveze, ki noče nastopati v Čilu, 
podprle tudi mnoge zahodnoevropske 
države. V čilski prestolnici pa so z 
odločitvijo seveda zadovoljni pred
vsem politiki, saj ocenjujejo to kot 
velik politični uspeh. Po drugi stra 
ni pa jih skrbi, ker so predvidevali, 
da bo mednarodna tekma napolnila 
njihove prazne blagajne. S športnega 
vidika pa niso tako zadovoljni, saj

je vzdušje pri nogometaših prav po
razno.

Podpredsednik evropske nogometne 
zveze UEFA Artemio Franchi je iz
javil, da je bila odločitev FIFA pre
nagljena in ni bo napravljeno vse, kar 
je bilo v njenih močeh. Predvsem, 
je bila tendenciozno sestavljena ko
misija, ki je pregledala stadion v 
Santiagu, saj bi se moral tja poda
ti sam predsednik mednarodne no
gometne zveze ter vsaj en predstav
nik evropske zveze.

Medtem, ko se je v primeru Sov
jetske zveze FIFA ostro držala pra
vil, se jih ni oklepala pred nekaj leti, 
ko je dovolila da so kvalifikacijsko

siečanje za nastop na svetovnem pr
venstvu, ki bi ga morali odigrati na 
Irskem, premestili na celino, ker je 
bilo tam preveč nevarno za eno iz
med nastopajočih reprezentanc.

OBVESTILA
ŠD Breg obvešča vse ljubitelje 

ženske in moške telovadbe, da bo 
sestanek in prvi trening v ponede
ljek, 19. 11. 1973 v občinski telo
vadnici v Dolini.

* * *

ZSŠDI obvešča, da je urad v 
Ul. Geppa 9 odprt vsak dan od 
8. do 14. ure.

Atalanta - Ascoli X
Avellino - Arezzo 1
Brescia - Palermo 1
Brindisi - Bari 1
Como - Taranto 1
Novara - Parma X
Perugia - Catanzaro 1
Reggiana - Catania 1
Reggina - Ternana X
Spai - Varese 2
Giulianova - Sambened. 1
Riccione - Rimini 2
Acireale - Chieti 1
13 - 31.379.900 lir 
12 - 742.000 lir

2. -
3. -

4. -

5. —

6. -

12
11
10

1. Top Hanover 1
2. Carosio 2
1. Ardimentosa 2
2. Buraq X
1. Venivici 1
2. Greta 2
1. Azzo Della Torre X
2. Ruspel 1
1. Garbiola X
2. Odessa X
1. Sibelius 2
2. Oliva X

— 1.256.075 lir
— 48.600 lir
— 6.900 lir
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ODBOJKA V 1. KOLU ZENSKE B IN MOŠKE C LIGE

Borovke začele prvenstvo z lepo zmago 
Kras kljub porazu v Trevisu zadovoljil

Obe naši šesterki sta v svojem otvoritvenem nastopu presenetili navijače
Bor — Briantea Como 3:1 

(15:5, 15:11, 5:15, 15:9)
BOR: Božič, Rauber, Kostnapfel, 

Kufersin, Bolčina, Kalan, Pernar
čič, Bezeljak, Prašelj, Furlanič in 
Jevnikar.

Prvo kolo ženske odbojkarske B 
lige je za našo šesterko potekalo v 
znamenju presenečenja. Predvsem 
je tu čista zmaga, do sobotnega na
stopa morda nekoliko nepričakova
na, saj je Briantea predstavljala v 
vsakem pogledu neznanko. Po svoje 
pa je znala tržaška šesterka pre
senetiti občinstvo in izvedence za
mejske odbojke. Ekipa se je v zelo 
kratkem času zlila V homogeno ce
loto, zaigrala je dobro, zgrešila ze
lo malo servisov in po dolgih letih 
smo prvič lahko videli v tej šester
ki agresivno obrambo ter veliko vo
ljo za osvojitev dragocenih točk.

Temu primerno so se odvijali tudi 
dogodki na igrišču. Po neuspelih 
predprvenstvenih nastopih se nam

je v soboto Bor predstavil v novi 
luči. Tu mislimo predvsem na u- 
spešno igro v polju, na dobro gra
jene in izpeljane akcije, na učin
kovito prestrezanje servisov. Pra
vijo, da je dobra obramba najbolj
ši napad in ravno s tem orožjem 
so Tržačanke pritisnile k tlom so
botnega nasprotnika.

Vsekakor pa ostaja še vedno glav
na moč «plavih» prav udarna sila 
na mreži, če v soboto prikazana 
dobra obramba v sredini polja ni 
bila le muha enodnevnica, potem 
lahko mirno rečemo, da je letošnja 
igra Tržačank vsekakor popolnejša. 
Za sobotni nastop bi morali prav
zaprav pohvaliti vse, saj je trener

immiiiiiiiiiiiiiMiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiHMiiiiiiunnniiuniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiifiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

KOŠARKA V FINALU 13. SŠI

KO N TO VEL IN POLET 
VSAK PO ENO IMAGO

RMV in Bor pa sta osvojila vsak po eno tretje mesto
VELIKI FINALE 

MINIBASKET
Kontovel — Polet 41:22
KONTOVEL: Bukavec 6, Orel,

Ban 19. Černoli, Starc 14, Prašelj, 
Majovski2, Milič, Zupin, Nabergoj.

Pet osebnih: Star in Zupin.
POLET: Picini. Bratovš 6, Sal

dassi 1, V. Sosič 8, G. Sosič, Hro
vatin, M. Piščanc 1, A. Piščanc, 
Korošec, Petje 3. Benčina 3.

SODNIKA: Zavadlal in Lukša.
Pred mnogimi gledalci je bil ve

liki finale minibasketa na Kontovelu 
dokaj izenačen in napet. V nadalje
vanju tekme pa se je Opencem za
taknilo in delo Kontovelcev je po
stalo lažje. Klavdij Starc je bil 
najuspešnejši igralec domače eki
pe! ki je imela ob polčasu že 11 
točk prednosti. Toda v drugem pol
času je moral zaradi petih osebnih 
napak na klop, toda Openci te pri
ložnosti niso izkoristili.

Pri Poletu je dobro igral Petje, 
pa tudi Bratovš.

MLADINCI
Rolet — Kontovel 42:41
POLET: Daneu, I. Sosič 7, M. So

sič 6, V. Sosič 3. Tavčar 11, Ška
bar 7. Kalin 6, Ferluga 2.

KONTOVEL: Perini, Nabergoj 9, 
I. Starc 6, K. Starc 3, Štoka, čuk 
5, Bukavec 16, Regent 2, Persi, 
Lukša.

Pet osebnih napak: Nabergoj, I. 
Starc, K. Starc, Lukša.

SODNIKA: Zavadlal in Sosič.
Openci so že v začetku prevzeli 

vodstvo in so ga do polčasa pove
čali na 8 točk. Kontovelci so igrali 
nepovezano, nabrali pa so si tudi 
veliko število osebnih napak. V 
drugem polčasu so šli pogumneje v 
napad, vendar je visoki Škabar pod 
košem blokiral vse njihove akcije. 
Proti njemu sta vsaj nekoliko bolje 
od ostalih zaigrala le Bukavec in 
Nabergoj. Ker so 3 Kontovelci za
radi 5 osebnih napak zapustili igri
šče je kazalo, da ima Polet pot do 
zmage odprto. Toda domačini so se 
pognali z veliko borbenostjo v igro, 
katero je Polet odločil v svojo ko
rist z minimalno razliko.

Obe moštvi sta igrali res dobro.
H. L.

MALI FINALE 
MINIBASKET

Bor — RMV 40:12
BOR: Škrlj, Ražem, Cej, Gerdol 

2, Lokar 1, Canciani 4, Mazzucca 
4, Dovgan 15, Zabalič 4, Pegan 6.

ROD MODREGA VALA: Lutman 
6, Dornik 4, Volk, Sancin, Košu-
fo Òl/QT*!* O

SODNIK: Ervin Žerjal.
PROSTI METI: Bor 2:4, RMV

2:2.

Bor je prepričljivo premagal v 
tekmi za 3. mesto predstavnike Ro
du Modrega vala. Trener Marko 
Oblak je lahko razvrstil vse raz
položljive igralce, med katerimi se 
je zlasti izkazal Dovgan, ki je s 
protinapadi dosegel 15 točk. 

MLADINCI
RMV - Bor 92:33
RMV. Bufon 4, Lorenzetto, Re

nato Furlan 18, Race 5, Volk 23, 
Švara 8, Bruno Furlan 8, Kont 6, 
Dornik 14, čubej 6, Marinčič 10.

BOR: Koren 9, Lozej, Pegan, Tre- 
visan 8, čok, Zlobec, Udovič 8. 
Mazucca 6, Canciani.

SODNIK : Branko Lakovič.
PROSTI METI: Bor 3:10, RMV 

2:14.
Taborniška ekipa je imela lahek

Že prvi odbojkarski zavrtljaj 
v drugi in tretji ligi pri čla
nicah in članih nam obeta iz
redno zanimive prvenstvene 
spopade. Pri članicah je še
sterka Bora uspešno premaga
la prvo oviro. Po štirih setih 
igre je OMA odpravila v Val- 
dagnu domači Marzotto. Gostje 
so prepustile nasprotnicam^ ki 
so prav tako novinke v tej 
kategoriji, samo prvi set. Tudi 
Vignoni je odnesel iz Gorice 
dve zlata vredni točki. Kot iz- 
gleda AGT še ni prebolel lan- 
ke krize, ko je bil že na robu 
nazadovanja. Če je bila to sa
mo trenutna nerazpoloženost 
pa bodo pokazali prihodnji na
stopi. Najtežjo pot do zmage 
je imel Libertas iz Brescie 
(pred domačimi gledalci) v tek
mi z Junior jem iz Casale Mon
ferrato. Končni zmagovalec Li
bertas je strl odpor nasprotnic 
šele po petih setih igre.

* * *
Kras je pustil v prvem le

tošnjem nastopu izkupiček ga
silcem Dall'Acqua v Trevisu, 
a Zgoničani so bili povsem e- 
vnknvreden nasorotnik doma
činom, razen v petem, odločil
nem nizu. Ekipi Tisselli iz Ce
sene sta doma, oziroma v go
steh razmeroma lahko odnra- 
vili Caldini iz Gorice in Gran
di Motori iz našega mesta z 
čistim izidom. Težko zmnao je 
izboieval Casodio proti AC.l v 
Montecch'u. To je lep dokaz, 
da šesterk iz Romaane ne gre 
podcenievati in bosta izredno 
trd oreh za vse nasprotnic.

G. F.

Drasič poslal na igrišče vse razpo
ložljive igralke. Vendar pa mora
mo posebej omeniti skorajda akro
batske posege Bolčinove in pa ne
pričakovano pozitiven nastop mladih 
igralk, posebno Prašljeve.

V prvem setu je Bor s svojo u- 
činkovito igro zmedel nasprotnice, 
ki niso morie reagirati na izredno

=. « d„8„ B»,.™ Tr je s
tako zasluzeno zasedla tretje mesto medtem ko so v nadalievaniu naše
med mladinci. Taborniki so bili že 
od vsega začetka v vodstvu, ni pa 
jim uspelo dati požrtvovalnim borov
cem stotice. Volk in R. Furlan sta 
bila v ekipi RMV med najbolišimi. 
med borovci pa se je izkazal Koren.
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Izidi mladinskih moštev
PRVENSTVO NARAŠČAJNIKOV

Ricreatori — Kontovel 71:29
Inter 1904 - Bor 

PRVENSTVO «POMLAD»
105:22

Italsider — Bor 73:69
Polet — Ricreatori

TURNIR LIBERTASA 
Polfinale:

54:51

Libertas B — Bor
Mali finale:

65:54

POM - Bor
Veliti finale:

44:41

Llb. TS — Lib. Barkovlje 58:45 
b. 1.

nadaljevanju naše 
igralke nekoliko popustile. V zad
njem setu so pa nadoknadile za
četno vodstvo nasprotnic (4:0) in 
so z dobro igro tudi osvojile sre
čanje.

INKA
Dall'Acqua — Kras 3:2

(15:9, 13:15, 15:7, 8:15, 15:2)
DALL’ACQUA: Callegari, Fabris, 

Cavanna, Rigoli, Bortolotto, Piove- 
san, Teschioni, Argento, Vincenzi, 
Forcellini.

KRAS: živec, L. in I. Budin, Ves- 
naver, Zadnik, B. in R. Milič, Pe
terlin, Škrk, Bitežnik, Marušič.

SODNIK: Mauri iz Gorice.
V otvoritvenem srečanju moške 

odbojkarske C lige je v soboto Kras 
po dveurni hudi borbi doživel v 
TYevi.su tesen poraz, kar predstav
lja v bistvu prijetno pesenečenje. 
Ne smemo namreč pozabiti, da je

cela vrsta negativnih okoliščin po
gojevala nastop šesterke in upravi
čeni so bili dvomi, kako bo ekipa 
prestala prve prvenstvene spopade. 
Ekipa je morala zaradi nenadnih 
tehničnih težav prekiniti treninge 
in šele pred slabim mesecem je 
Živec, ki nastopa v moštvu, prevzel 
tudi trenerske posle. Igalci so ime
li le nekaj skupnih treningov in ni 
v novi sestavi odigrala niti enega 
predprvenstvenega srečanja. Torej 
perspektive so bile vse prej kot 
rožnate za gostovanje v Trevisu. 
Dall’Acqua spada namreč v ozki 
krog favoritov za končno zmago 
(lani so si odbojkarji iz Trevisa še
le v zadnji tekmi prvenstva zapra
vili napredovanje v B ligo!). No, 
na igrišču pa so krasovci dokaza
li, da znajo zaigrati tudi na visoki 
tehnični ravni.

Pri Krasu se je v Trevisu naj
bolje odrezal blok in močan napad 
domačinov je le redkokdaj imel pro
sto pot. Tudi napad se je dobro 
izkazal, edina hiba ekipe pa je bila 
občasna pomanjkljiva igra v polju. 
Nova igralca, ki sta letos okrepila 
šesterko, sta nadvse zadovoljivo o- 
pravila svojo nalogo in sta se lepo 
«ujela» s soigralci.

Čeprav je Kras z dvema nepriča
kovano osvojenima setoma dosegel 
že pravi podvig, pa ne pretiravamo, 
če trdimo, da si je po prikazani 
igri zapravil gotovo zmago. Zelo 
važno vlogo pri zmagi gasilcev je 
odigrala tamkajšnja številna publi
ka (nad 300 navijačev!), ki se je 
poslužila poleg bučnega navijanja 
še vseh mogočih nešportnih sred
stev, da bi zmedla naše predstav
nike. Slovenski igralci so bili proti 
koncu tekme predmet stalnega zmer
janja z vzdevki, ki nikakor ne spa
dajo v športno areno. Višek smo 
zabeležili po četrtem setu, ko je 
bilo navijanje tako hrupno, da 
sploh ni bilo slišati sodnikovega 
žvižga. Poleg tega so začeli naj
bolj razvneti navijači celo groziti 
Krasovim predstavnikom, tako da 
smo se resnično bali najhujšega, V 
takšnih pogojih ni Kras več nudil 
nasprotnikom skoraj nobenega od
pora.

V prvem setu je Kras takoj na 
začetku presenetil nasprotnika s 
temperamentno in učinkovito igro 
ter povedel z 8:5. Tedaj so se na
ši predstavniki trenutno zmedli ’n 
so dopustili gasilcem, da brez te
žav nanizajo sedem zaporednih točk. 
To prednost so domačini skrbno 
obdržali do konca niza.

V drugem setu se je vnela prava 
bitka na mreži, obe šesterki sta 
prikazali vrhunsko odbojko, ki je 
ogrela prisotne. Po začetnem vod
stvu Trevisa s 7:4 je Kras izvedel 
pravi forcing in prešel sam v vod
stvo z 10:7. Vendar se domačini ni
so vdali in so z nekaj posrečenimi 
kombinacijami spet povedli z 12:10, 
dokler se ni Kras odločno otresel 
nasprotnika in izkoristil tretje za
ključne žoge.

Gasilci so v tretjem setu zasluže
no osvojili niz, čeprav je Kras nu
dil oster odpor. Vsi so pričakovali, 
da si bodo gasilci zagotovili v če
trtem setu končno zmago Toda de
lali so račune brez Krasa, ki je 
z učinkovito igro na mreži povsem 
onemogočil domačine.

Peti set je potekal v znamenju 
nešportne publike. Ta je spodbu
jala svoje miljence, ki so skrbno 
izkoristili tudi utrujenost nasprot
nika. Po začetni zmedi se Kras ni 
mogel več upreti razigranim do
mačinom.

Navijači, ki bi se v soboto, 24. 
t.m. radi udeležili avtobusnega iz
leta v Ceseno, kjer se bo Kras po
meril z ekipo Tisselli, naj pohitijo 
s prijavami pri Dorici Kreševič, 
ker je po lepem nastopu v Trevisu 
popraševanje veliko ter je na raz
polago le še nekaj mest.

• bs-


